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はじめに 

令和５年度全国学力・学習状況調査は、令和 5 年 4 月 18 日に実施され、7 月 31 日に

国から結果が公表されました。 

池田市では、子どもたちの豊かな学びを追究することをねらいとして、小中一貫教育

や外国語教育の推進、各校の特色や課題に応じた実践研究に取り組む『研究推進委託事

業』など、様々な教育活動を展開してきました。 

全国学力・学習状況調査についても、平成 19 年度以来、調査結果から池田市全体の

傾向や各校の状況を分析し、それまでの取組の成果と課題を明らかにするとともに、子

どもたちの学力向上に向けた授業づくりに活用してまいりました。 

各学校・学園においては、この間、調査結果の分析をふまえた取組が進められており、

学習指導要領に示された資質・能力を育むために、「主体的・対話的で深い学び」の実

現に向けた授業改善に努め、学校教育における質の高い学びを実現できるよう、研究を

進めているところです。 

こうした取組のさらなる充実に向け、池田市教育委員会では、本年度も児童・生徒の

調査結果を分析し、この報告書にまとめました。 

本調査結果は、子どもたちの学力や学習状況、生活状況の一部を示すものであり、全

てを表すものではありませんが、分析から明らかになった成果と課題をもとに、子ども

たちが「わかる」と実感できる授業を一層推進していくとともに、今後の教育施策全般

に活かしてまいります。 

 

 

令和 5 年 10 月 
池田市教育委員会 
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Ⅰ 結果概要 

１ 平均正答率の状況  

【小学校・義務教育学校(前期課程)】     【中学校・義務教育学校(後期課程)】  
 

 

 

 
                              

※英語については、「話すこと」領域は含んでいません。 

 

 

 
 

２ 対全国比経年比較 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

小学校調査において

は、国語・算数は、平

成 19 年度以降継続し

全国平均を上回る状況

である。ただし、国語

については、経年変化

でみると下降傾向にあ

り、改善が急務である。 
中学校調査において

は、全ての教科で全国

平均を上回る結果であ

る。特に、英語につい

ては、全国の平均正答

率を大きく上回ってお

り、成果がみられる。 

教

科 

池田市 
（正答率） 

大阪府 
（正答率） 

全国 
（正答率） 

池田市 
（全国比） 

国

語 67.5 66.0 67.2 1.00 

算

数 65.3 62.1 62.5 1.04 

 

教

科 

池田市 
（正答率） 

大阪府 
（正答率） 

全国 
（正答率） 

池田市 
（全国比） 

国

語 72.6 68.0 69.8 1.04 

数

学 54.9 49.9 51.0 1.08 

英

語 53.1 45.3 45.6 1.17 

 

小学校調査は国語・算数、中学校調査は、国語・数学・英語を行い、調査問題では、    
下記①と②を一体的に問う。 
①身に付けておかなければ後の学年等の学習内容に影響を及ぼす内容や、実生活におい
て不可欠であり常に活用できるようになっていることが望ましい知識・技能等 
②知識・技能等を実生活の様々な場面に活用する力や、様々な課題解決のための構想を
立て実践し評価・改善する力等に関わる内容 

中学校調査 

小学校調査 
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Ⅱ 学力調査結果について 

１ 小学校 

（１）小学校国語 結果分析と課題及び指導改善のポイント 

小学校国語の平均正答率は６７．５％（全国平均＋０．３ポイント）で、全国平均

並みの結果となった。 

ただし、学年別配当漢字に関する設問以外すべての設問において、無解答率が全国

平均より高い結果となった。また、選択式、短答式の設問については、全国の正答率

を上回っているのに対し、記述式の設問のみ全国の正答率を下回っており、本市の  

重要な課題として認識を共有すべきである。以下、本市の課題が顕著に表れた設問を

もとに、具体的に示す。 

 

 

 

【設問２四について】 

 本設問では、運動と食事についてわかったことをもとに、健康に過ごすためにはどう

すればよいか考える場面が設定されていた。複数の資料からわかることをもとにして、

自分の考えをまとめられるかが問われる設問であったが、本市の正答率は５３．３％(全

国：５６．２％)で、全国の正答率を下回る結果となった。 

解答類型をみると、一部の資料からわかることのみにしか触れておらず、条件を満た

さない誤答が多くみられた。このように解答した児童は、複数の本や資料に書かれてい

ることを比較したり、関係付けたりして考えることができなかったと考えられ、情報と

情報の関係を捉えて考えをまとめる経験が不足していると推察される。 

本市は、一つの課題に対してじっくりと向き合い、自分の考えを深めていくといった

授業の研究は進んでいるが、本設問のように、複数の資料から情報を収集し、整理・分

析しながら自分の考えを構築するといった授業スタイルの研究が進んでいないと考え

られる。今後は、複数の情報を整理して考えをまとめる学習活動を、国語科に限らず、

様々な教科で設定していくなど、授業スタイルの改善を図る必要がある。 

また、無解答率も９．９％(全国：８．５％)と、全国を上回る結果であった。複数の

資料を読むことに時間がかかってしまい、書かれている内容を捉えることが難しかった

児童もいたと考えられる。 

普段から活字に触れる機会を増やし、論理的展開に慣れる必要がある。学校図書館や

市立図書館を効果的に活用した授業づくりの推進や、読書に親しむことのできる学習環

境を整えるなど、児童の読書量を増やす取り組みの充実を図る必要がある。 

 

 

 

問題形式 本市平均正答率 全国平均正答率 

選択式 74.4％ 73.6％ 

短答式 66.6％ 62.7％ 

記述式 47.4％ 51.1％ 
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(2)小学校国語　正答数分布グラフ及びレーダーチャート
    正答数分布グラフ(横軸：正答数、縦軸：割合）

      領域・観点・問題形式別　レーダーチャート

0%

5%

10%

15%

20%

0問 1問 2問 3問 4問 5問 6問 7問 8問 9問 10問 11問 12問 13問 14問

小学校国語 正答数分布表

0

50

100

話すこと・聞くこ

と

書くこと

読むこと

言葉の特徴や

使い方に関する

事項

情報の扱い方

に関する事項

選択式

短答式

記述式

池田市 全国

小学校 国語
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（３）小学校国語科設問別結果概要

池

田

市

大

阪

府
（

公

立
）

全

国
（

公

立
）

池

田

市

大

阪

府
（

公

立
）

全

国
（

公

立
）

１一

米作りのときに記録していた
【カード②】と【カード
③】の下線部の関係として適
切なものを選択する

原因と結果など情報と情報と
の関係について理解している
かどうかをみる

言語事項 65.0 63.2 64.7 2.2 2.0 1.8

原因と結果など情報と情報との関係について理解
しているかどうかをみる基本的な問題ではある
が、約35％の児童が基本的な情報の扱い方に課題
があるといえる。

１二
【川村さんの文章】の空欄に
学校の米作りの問題点と
解決方法を書く

図表やグラフなどを用いて、
自分の考えが伝わるように書
き表し方を工夫することがで
きるかどうかをみる

書くこと 26.0 24.2 26.7 7.5 7.6 7.1
全国的な傾向ではあるが、図表やグラフなどを用
いて、自分の考えが伝わるように書き表し方を工
夫することには大きな課題があることが分かる。

１三
（１）

ア

【川村さんの文章】の下線部
アを、漢字を使って書き直す
（いがい）

言語事項 56.9 52.2 52.8 3.7 4.7 4.8

１三
（１）

ウ

【川村さんの文章】の下線部
ウを、漢字を使って書き直す
（きかん）

言語事項 76.4 73.9 72.6 7.1 6.2 6.7

１三
（２）

イ

【川村さんの文章】の下線部
イを、送り仮名に気を付けて
書き直したものとして適切な
ものを選択する
（くらべて）

送り仮名に注意して、漢字を
文の中で正しく使うことがで
きるかどうかをみる

言語事項 92.3 92.6 93.1 0.7 1.1 1.0
概ね良好な結果といえるが、誤答であった児童に
ついては基本的な言語事項の丁寧なフォローが必
要である。

１四
【川村さんの文章】の特徴の
説明として適切なものを
選択する

文章の種類とその特徴につい
て理解しているかどうかをみ
る

言語事項 82.1 78.5 79.8 2.1 2.1 2.0
概ね良好な結果であるが、基本的な言語事項につ
いての設問であるため、誤答であった児童への丁
寧なフォローも必要である。

２一
【資料１】と【資料２】に書
かれている内容として適切な
ものを選択する

目的を意識して、中心となる
語や文を見付けて要約するこ
とができるかどうかをみる

読むこと 89.2 88.7 90.0 2.0 1.4 1.2
本市の正答率は89.2％に達しており、概ね理解で
きているとはいえるが、全国の正答率をやや下
回っていることから、一層の改善も求められる。

２二
【相田さんのメモ】の空欄に
当てはまる内容として適切な
ものを選択する

目的に応じて、文章と図表な
どを結び付けるなどして必要
な情報を見付けることができ
るか

読むこと 68.6 65.7 67.4 2.0 1.6 1.4

全国の正答率をやや上回ってはいるが、本市の正
答率も68.6％に留まっている。目的に応じて、文
章と図表などを結び付けるなどして必要な情報を
見付ける力には課題があるといえる。複数の情報
をつなげて考える学習機会の充実が必要である。

２三

相田さんが【資料３】の情報
をどのように整理しているか
について説明したものとして
適切なものを選択する

情報と情報との関係付けの仕
方、図などによる語句と語句
との関係の表し方を理解し使
うことができるかどうかをみ
る

言語事項 63.0 62.0 62.0 2.4 1.8 1.6
全国の正答率をやや上回ってはいるが、本市の正
答率も63.0％に留まっている。複数の情報、語句
の関係性を理解することに課題があるといえる。

２四

資料を読み、運動と食事の両
方について分かったことをも
とに、自分ができそうなこと
をまとめて書く

文章を読んで理解したことに
基づいて、自分の考えをまと
めることができるかどうかを
みる

読むこと 53.3 53.1 56.2 9.9 8.9 8.5

全国的な傾向ではあるが、文章を読んで理解した
ことに基づいて、自分の考えをまとめることには
大きな課題がみられる。また、本市の無解答率が
約１割に達する状況も危惧すべきものである。

３一
（１）

【インタビューの様子】の傍
線部ア（～ということだと思
いますが、合っています
か。）のように質問をした理
由として適切なものを選択す
る

話すこと
聞くこと

75.4 71.7 73.6 6.4 4.0 3.7

３一
（２）

【インタビューの様子】の傍
線部イ（～というのは、
どのような姿ですか。）のよ
うに質問をした理由として適
切なものを選択する

話すこと
聞くこと

73.4 72.8 74.0 6.7 4.4 4.1

３二

寺田さんと山本さんが、どの
ような思いでボランティアを
続けているのかについて、分
かったことをまとめて書く

目的や意図に応じ、話の内容
を捉え、話し手の考えと比較
しながら、自分の考えをまと
める

話すこと
聞くこと

63.0 68.0 70.2 19.3 14.8 14.3

全国の正答率を大きく下回る結果となった。ま
た、無解答率も約２割に達している。話し合い活
動を充実させ、目的や意図に応じ話の内容を捉
え、話し手の考えと比較しながら自分の考えをま
とめる力の向上を図る授業改善が求められる。

３三

敬語の使い方をまとめた【谷
さんのノートの一部】の空欄
に入る内容として適切なもの
を選択する

日常よく使われる敬語を理解
しているかどうかをみる

言語事項 60.4 57.6 57.6 14.5 10.3 9.5
本市の正答率は60.4％で、全国の正答率も57.6％
に留まっている。日常よく使われる敬語の理解に
ついては、全国的な課題であると分析できる。

設問
番号

設問の概要 領域

正答率（％）

学年別漢字配当表に示されて
いる漢字を文の中で正しく使
うことができるかどうかをみ
る

学年別漢字配当表に示されている漢字を文の中で
正しく使うことについては、全国の正答率を有意
に上回る結果がみられた。一方で、本市の正答率
が必ずしも高水準にあるわけではなく、約３～４
割の児童については、既習の漢字の定着に課題が
あることが分かる。

本市の正答率は約75％であり、ほぼ全国の正答率
と同程度であった。インタビュー活動を実際に取
り入れた学習活動を豊かに展開していくことで、
話すこと・聞くことに関する実践的な能力の向上
が求められる。

必要なことを質問しながら聞
き、話し手が伝えたいことや
自分が聞きたいことの中心を
捉えることができるかどうか
をみる

結果概要

無解答率（％）

出題の趣旨
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（４）小学校算数 結果分析と課題及び指導改善のポイント 

本市における小学校算数の平均正答率は６５．３％（全国平均＋２．８ポイント）で

ある。正答数分布は、平均正答数全１６問中１０．５問、最頻値は１２問となっており、

全国平均に近い分布傾向ながら、平均値よりやや高い正答率の層が多くなっている。 

概ね良好な結果だが、全国と同様の課題が本市でもみられたので、以下に示す。 

 

１．図形の構成要素に着目し、計量的に考察すること 設問番号 ２(３) 

本設問の正答率は１８．３％(全国：２０．８％)で、課題がみられた。高さが等しい

三角形について、底辺と面積の関係を基に面積の大小を判断し、その理由を言葉や数を

用いて記述できるかどうかをみる問題である。 

 択一の後、根拠を記述する問題だが、まず、 

択一の時点でおよそ３分の２の児童が正しい 

回答を選べていない。三角形の高さを見出す 

ことに課題がみられることは、これまでの調 

査からも明らかとなっている。斜辺を高さと 

混同している児童が一定数いることが考えら 

れる。指導の中で、情報過多の問題設定を用 

い、必要な長さを選び出させる学習や必要な 

長さを測定させるといった指導の工夫が必要である。 

また、本設問は、平行な２直線の中にある三角形は高さが一定ということを用いて解

決する問題である。図形の構成要素や位置関係に着目できるか、２量の関係を捉えるこ

とができるかについて問われているものと考えられる。日々の学習指導の中で、図の中

から構成要素に着目して図形を見出す経験や、構成要素をもとに図形を弁別したり根拠

を明らかにしたりする学習の充実が必要である。 

 

２．図を基に、商の意味を考えること 設問番号 ３(４) 

  

 

 

 

 

筆算のアルゴリズムの過程の途中を提示し、計算の意味を問うた設問である。 

 本設問の正答率は５２．１％(全国：４７．６％)で、多くの児童が筆算の意味を理解

できていないと考えられる。 

 計算指導を行う際に、計算ができるようになるという技能的な面ばかり注視するので

はなく、そこに含まれた数学的なアイデアに児童が気づいたり、よさを感じたりするこ

とができるよう、具体物や図などの表現と、式や筆算の表現とを関連付けたり往還させ

たりする等して理解できるよう、指導にあたっていくことが肝要である。 

5



(5)小学校算数　正答数分布グラフ及びレーダーチャート
    正答数分布グラフ(横軸：正答数、縦軸：割合）

      領域・観点・問題形式別　レーダーチャート

0%

5%

10%

15%

0問 1問 2問 3問 4問 5問 6問 7問 8問 9問 10問11問12問13問14問15問16問

小学校算数 正答数分布表

0

50

100
数と計算

図形

変化と関係

データの活用選択式

短答式

記述式

池田市 全国

小学校 算数
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（６）小学校算数科設問別結果概要

池

田

市

大

阪

府
（

公
立
）

全

国
（

公

立
）

池

田

市

大

阪

府
（

公
立
）

全

国
（

公

立
）

１
（１）

５脚の椅子を重ねたときの高さ
を求める

伴って変わる二つの数量につい
て、表から変化の特徴を読み取
り、表の中の知りたい数を求める
ことができるかどうかをみる

変化と関係 92.8 93.4 93.5 1.0 1.0 0.8
変化の特徴を読み取り、必要な数を求めること
ができている。

１
（２）

椅子の数が２倍になっても、高
さは２倍になっていないことに
ついて、表の数を使って書く

伴って変わる二つの数量の関係
が、比例の関係ではないことを説
明するために、表の中の適切な数
の組を用いることができるかどう
かをみる

変化と関係 91.0 88.3 88.5 0.9 1.0 1.0
表の中から適切な数を取り出すことができてい
る。

１
（３）

椅子４脚の重さが７ｋｇである
ことを基に、４８脚の重さの求
め方と答えを書く

伴って変わる二つの数量が比例の
関係にあることを用いて知りたい
数量の大きさの求め方と答えを式
や言葉を用いて記述できるかどう
かをみる

変化と関係 62.0 55.2 55.5 3.1 3.4 3.4
全国平均より高いものの、比例関係を用いて必
要な数量の大きさを求めることに課題がみられ
る。

１
（４）

全部の椅子の数を求めるため
に、５０×４０を計算する

一の位が０の二つの２位数につい
て、乗法の計算をすることができ
るかどうかをみる

数と計算 81.0 81.2 80.8 0.7 1.2 1.2 乗数の計算について一層の習熟が必要である。

２
（１）

テープを２本の直線で切ってで
きた四角形の名前と、その四角
形の特徴を選ぶ

台形の意味や性質について理解し
ているかどうかをみる

図形 62.2 60.5 59.8 0.5 0.7 0.7
全国平均より高いものの、択一問題ながら正答
率は決して高くない。図形の定義や性質の理解
について課題がみられる。

２
（２）

テープを折ったり切ったりして
できた四角形の名前を書く

正方形の意味や性質について理解
しているかどうかをみる

図形 90.0 87.3 87.2 1.9 3.0 2.9 正答率も高く、概ね理解しているといえる。

２
（３）

切って開いた三角形を正三角形
にするために、テープを切ると
きのＡの角の大きさを書く

正三角形の意味や性質について理
解しているかどうかをみる

図形 28.1 25.6 24.9 1.5 3.6 3.7
解答類型より、設問の理解を含めて、正三角形
の角の大きさについての理解に大きな課題がみ
られる。

２
（４）

テープを直線で切ってできた二
つの三角形の面積の大小につい
て分かることを選び、選んだわ
けを書く

高さが等しい三角形について、底
辺と面積の関係を基に面積の大小
を判断し、その理由を言葉や数を
用いて記述できるかどうかをみる

図形 18.3 20.5 20.8 3.8 3.6 4.0
図形の構成要素や位置関係に着目し、２量の関
係を捉えることに大きな課題がみられる。

３
（１）

２種類の辞典を全部並べた長さ
を求める二つの式について、そ
れぞれどのようなことを表して
いるのかを選ぶ

（　）を用いた式や、加法と乗法
の混合した式を場面と関連付けて
読み取ることができるかどうかを
みる

数と計算 73.0 68.7 70.3 1.0 1.5 1.4
式の意味を具体的な場面に関連付けて読み取る
ことができている。

３
（２）

３種類のファイル２３人分を全
部並べた長さの求め方と答えを
記述し、全部のファイルを棚に
入れることができるかどうかを
判断する

示された日常生活の場面を解釈
し、小数の加法や乗法を用いて、
求め方と答えを式や言葉を用いて
記述し、その結果から条件に当て
はまるかどうかを判断できるかど
うかをみる

数と計算 62.1 56.5 56.7 2.1 3.9 4.0
正答率は高くないものの、全国平均を一定上
回っている。計算技能だけでなく、判断を伴う
学習の充実が必要である。

３
（３）

（１５１＋４９）×３と１５１
×３＋４９×３を計算したり、
分配法則を用いたりして答えを
求める

加法と乗法の混合した整数の計算
をしたり、分配法則を用いたりす
ることができるかどうかをみる

数と計算 73.3 71.9 72.4 1.5 2.5 2.5
分配法則を用いた計算方法について概ね理解で
きている。

３
（４）

６６÷３の筆算の仕方を説明し
た図を基に、筆算の商の十の位
に当たる式を選ぶ

（２位数）÷（１位数）の筆算に
ついて、図を基に、各段階の商の
意味を考えることができるかどう
かをみる

数と計算 52.1 47.3 47.6 3.3 3.9 3.9
筆算過程の意味を考えたり、図と関連付けたり
することに課題がみられる。

４
（１）

示された基準量と比較量から、
割合が３０％になるものを選ぶ

百分率で表された割合について理
解しているかどうかをみる

変化と関係 53.8 46.3 46.0 1.9 2.5 2.4
全国平均を上回る正答率ではあるが、内在する
比例関係を含めて割合の意味理解に大きな課題
がみられる。

４
（２）

運動カードから、運動した時間
の合計が３０分以上である日数
を求める

「以上」の意味を理解し、示され
た表から必要な数を読み取ること
ができるかどうかをみる

数と計算
データの活用

80.2 75.1 75.7 2.6 4.5 4.3
全国平均に比べ高い正答率となっているもの
の、必要な数を読み取ることに一部課題もみら
れる。

４
（３）

二つのグラフから、３０分以上
の運動をした日数が「１日」と
答えた人数に着目して、分かる
ことを書く

示された棒グラフと、複数の棒グ
ラフを組み合わせたグラフを読
み、見いだした違いを言葉と数を
用いて記述できるかどうかをみる

データの活用 57.5 53.7 56.2 11.6 14.3 13.8
もととなる記述を読み取り、必要な事項に着目
して記述することに課題がみられる。

４
（４）

二次元の表から、読み取ったこ
との根拠となる数の組み合わせ
を選ぶ

二次元の表から、条件に合う数を
読み取ることができるかどうかを
みる

データの活用 67.5 62.6 64.6 3.7 5.0 4.9
様々な学習場面で二元表の読み取りの経験機会
を増やしていくことが求められる。

設問
番号

設問の概要 領域

正答率（％）

結果概要

無解答率（％）

出題の趣旨
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２ 中学校  

（１）中学校国語 結果分析と課題及び指導改善のポイント 

中学校国語の正答数分布は、全１５問中１３問を頂点とする山型の分布となってお

り、令和４年度に比べ正答率は高くなっている。また、平均正答率は、本市が７２．

６％、全国平均が６９．８％となっており、本市が２．８ポイント上回っている。 
各領域における平均正答率をみると、「話すこと・聞くこと」の領域以外の「言葉の

特徴や使い方に関する事項」「情報の扱い方に関する事項」「我が国の言語文化に関す

る事項」「書くこと」「読むこと」は全て全国平均を上回っている。また、評価の観点

からみた平均正答率についても、「知識・技能」「思考・判断・表現」のどちらも全国

平均を上回っており、概ね良好な結果であった。以下、領域別に具体的に示す。 
「話すこと・聞くこと」の領域の平均正答率は８１．８％（全国：８２．２％）と

なっており、唯一下回っている。対象３問の内、「インタビューの事前メモの説明に関

する問題」と「インタビューのまとめとして自分の考えを書く問題」において課題が

みられた。また、後者の設問については、無解答率が１０．８％と大変高い数値とな

っている。教科で学んだ資質・能力を実生活・実社会で目的や場面に応じて、自分の

考えを整理しアウトプットすることができる汎用的な力を伸ばしていく必要がある。 
「書くこと」の領域では、「読み手の立場に立って、叙述の仕方などを確かめて、文

章を整えられるか」を問う設問で、全国平均を６．１ポイント上回った。また、「自分

の考えが伝わる文章になるように、根拠を明確にしながら書けるか」を問う設問でも、

全国平均を３．９ポイント上回った。国語の学習において、叙述から必要な言葉を読

み取る学習や要点を整理し構造的に文章を組み立て、自分の言葉で文章を整える学習

を積み重ねてきた結果だと推察される。 
「読むこと」の領域では、対象３問の正答率は、いずれも３～４ポイント上回って

おり、「観点を明確にして文章を比較し、表現の効果について考える力」「文章の要旨

を把握する力」「文章を読んで理解したことを自分の知識や経験と結び付ける力」など

の力がついてきている。これらの力については、物語文や説明文の学習で作者の主題

や筆者の主張を叙述から読み取り、自分の知識や経験と重ねながら自分の考えをまと

める学習を積み重ねてきた成果だと推察される。しかし、「現代語で書かれた古典作品

の工夫について古典と比較しながら考える問題」では正答率５４．１％（全国平均５

０％）と低くなっており、無解答率も１６．４％（全国平均２０．７％）と高い結果

であった。上記の通り、「文章の構成や展開、表現の効果などの根拠を明確にしながら

比較する力」は十分あるにもかかわらず、このような結果になった背景としては、生

徒たちの古典に対する苦手意識が関係しているのではないかと予想される。生徒が古

典作品に触れあう楽しさや意義を感じることができるよう、今後も指導の工夫を図る

必要がある。 
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(2)中学校国語　正答数分布グラフ及びレーダーチャート
　　正答数分布グラフ（横軸：正答数、縦軸：割合）

    領域・観点・問題形式別　レーダーチャート

0%

5%

10%

15%

20%

0問 1問 2問 3問 4問 5問 6問 7問 8問 9問 10問 11問 12問 13問 14問 15問

中学校国語 正答数分布表

0

50

100

言葉の特徴や使

い方に関する事

項

情報の扱い方に

関する事項

我が国の言語文

化に関する事項

話すこと・聞くこと

書くこと読むこと

選択式

短答式

記述式

池田市

中学校 国語
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（３）中学校国語科設問別結果概要

池

田

市

大

阪

府
（

公

立
）

全

国
（

公

立
）

池

田

市

大

阪

府
（

公

立
）

全

国
（

公

立
）

１一
インタビューの前に準備した
メモについて説明したものと
して適切なものを選択する

目的や場面に応じて質問する
内容を検討することができる
かどうかをみる

話すこと
聞くこと

86.7 86.6 87.5 0.0 0.1 0.1
多くの生徒が目的や場面に応じて質問する内容
について正解しているが、全国平均を若干下
回っている。

１二
インターネットの記事を読ん
で気付いた点として適切なも
のを選択する

意見と根拠など情報と情報と
の関係について理解している
かどうかをみる

情報の
扱い方

64.9 63.6 65.1 0.1 0.2 0.2
正答率は一定数の水準にあるが、約3割の生徒が
意見と根拠など情報との関係について課題があ
る。

１三

相手の話を受けて発した質問
について、述べ方の工夫とそ
の意図を説明したものとして
適切なものを選択する

話の内容を捉え、知りたい情
報に合わせて効果的に質問す
ることができるかどうかをみ
る

話すこと
聞くこと

77.2 73.8 76.6 0.1 0.3 0.2
話の内容を捉え、知りたい情報に合わせて効果
的に質問することができる生徒は多く、概ね良
好な結果である。

１四
インタビューのまとめとして
どのようなことを述べるの
か、自分の考えを書く

聞き取ったことを基に、目的
に沿って自分の考えをまとめ
ることができるかどうかをみ
る

話すこと
聞くこと

81.5 78.1 82.5 10.8 13.9 10.8

聞き取ったことを基に、目的に沿って自分の考
えをまとめることができる生徒は一定水準いる
が、無解答率が10.8％と高いことが課題であ
る。

２一
「落胆する」の意味として適
切なものを選択する

事象や行為、心情を表す語句
について理解しているかどう
かをみる

言葉の特徴
や使い方

92.8 90.3 91.1 0.1 0.2 0.2
9割以上の生徒が「落胆する」の意味を理解でき
ている。

２二
二つの文章に共通する表現の
効果を説明したものとして適
切なものを選択する

観点を明確にして文章を比較
し、表現の効果について考え
ることができるかどうかをみ
る

読むこと 67.4 59.4 63.0 0.4 0.5 0.4
観点を明確にして文章を比較し、表現の効果に
ついて考えることができているが、約3割の生徒
は理解できていない。

２三
それぞれの文章で述べられて
いる「読書の楽しみ」として
適切なものを選択する

文章の中心的な部分と付加的
な部分について叙述を基に捉
え、要旨を把握することがで
きるかどうかをみる

読むこと 77.3 72.9 74.2 0.0 0.3 0.3
正答率は、全国平均を上回っており、無解答率
も0％で、概ね良好である。

２四

自分がこれからどのように本
を読んでいきたいかについ
て、読んだ文章を参考にし
て、知識や経験に触れながら
書く

文章を読んで理解したことな
どを知識や経験と結び付け、
自分の考えを広げたり深めた
りすることができるかどうか
をみる

言語文化
読むこと

71.5 63.5 67.5 4.0 4.9 3.9
多くの生徒が、文章を読んで理解したことなど
を知識や経験と結び付け、自分の考えを広げた
り深めたりすることができている。

３一
レポートの下書きの一部につ
いて、文の一部を直す意図と
して適切なものを選択する

読み手の立場に立って、叙述
の仕方などを確かめて、文章
を整えることができるかどう
かをみる

書くこと 60.4 54.7 54.3 0.4 0.5 0.6
正答率を全国平均を上回っており、読み手の立
場に立って、叙述の仕方などを確かめて、文章
を整えることができている。

３二 漢字を書く（おし量って）
文脈に即して漢字を正しく書
くことができるかどうかをみ
る

言葉の特徴
や使い方

51.2 47.6 43.9 7.9 10.3 10.7
全国平均を大きく上回っているが、約5割の生徒
しか書くことができていない。

３三

「『判じ絵』とは何か」と見
出しを付けた部分について、
内容のまとまりで文章が二つ
に分かれる箇所を選択し、後
半のまとまりに付ける見出し
を書く

具体と抽象など情報と情報と
の関係について理解している
かどうかをみる

情報の
扱い方

65.7 59.7 61.8 1.8 2.3 2.1
具体と抽象など情報と情報との関係について理
解している生徒は、全国平均より3.9％多いが、
約3割の生徒は理解できていない。

３四

「『判じ絵』の解読の面白
さ」と見出しを付けた部分に
具体例として示す「判じ絵」
を選択し、その解読の仕方を
書く

自分の考えが伝わる文章にな
るように、根拠を明確にして
書くことができるかどうかを
みる

書くこと 76.0 69.5 72.1 8.8 11.4 10.2
概ね理解できているが、無解答率が8.8％と高
い。

４一
歴史的仮名遣いを現代仮名遣
いに直す（いひける）

歴史的仮名遣いを現代仮名遣
いに直して読むことができる
かどうかをみる

言語文化 86.6 82.0 82.5 1.7 4.5 3.6
歴史的仮名遣いを現代仮名遣いに直して読むこ
とができる生徒は多く、概ね良好な結果であ
る。

４二
原文の中の語句に対応する言
葉を現代語で書かれた文章か
ら抜き出す（いと）

古典の原文と現代語の文章と
を対応させて内容を捉えるこ
とができるかどうかをみる

言語文化 74.9 71.4 74.1 2.3 5.8 4.8
古典の原文と現代語の文章とを対応させて内容
を捉えることができる生徒は一定水準おり、無
解答率は全国平均より2.5％下回っている。

４三

現代語で書かれた「竹取物
語」のどこがどのように工夫
されているかについて、古典
と比較して書く

文章の構成や展開、表現の効
果について、根拠を明確にし
て考えることができるかどう
かをみる

読むこと 54.1 47.4 50.0 16.4 22.5 20.7

古典作品における文章の構成や展開、表現の効
果について、根拠を明確にして考えることがで
きる生徒は、約5割程度しかおらず、無解答率も
16.4％と高く、課題である。

結果概要
設問
番号

設問の概要 出題の趣旨 領域

正答率（％） 無解答率（％）
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（４）中学校数学 結果分析と課題及び指導改善のポイント 
本市における中学校算数の平均正答率は５４.９％（全国平均＋３.９ポイント）で

ある。正答数分布は、平均正答数全１５問中８.２問、最頻値は９問となっており、

やや右寄りの山型の分布となっている。 

１５問中１３問の正答率が、全国平均を上回っており、概ね良好な結果であった。

特に、「数と式」の領域については、平均正答率が６８.２％（全国：６３.０％）と

高い結果であった。文字を用いた式の四則計算や、文字に数を当てはめて計算結果を

求める問題など、教科書の例題にあるような標準問題の正答率が高く、基礎学力の定

着に成果がみられた。今後も、基本的な内容からスモールステップで指導し、学習の

土台となる計算力等、基礎学力の定着を図る必要がある。 

一方で、「データの活用」の領域においては、平均正答率が４７.６％（全国：４８.

５％）と全国平均を下回る結果であった。以下、課題がみられた設問について、具体

的に示す。 

 

【設問７について】 

「データの傾向を読み取り、批判的に考察し判断すること」が求められる設問であ

る。正答率は、(１)が６０.５％（全国：６５.７％）、(２)が２８.５％（全国：３３.

６％）と、どちらも全国平均を下回る結果であった。 

設問７(１)の趣旨は、「四分位範囲の意味を理解しているかどうかをみる。」である。

解答類型をみると、四分位範囲をデータの最大値と最小値の差である範囲と混同した

生徒がいるなど、四分位範囲の意味を十分に理解できていないと考えられる。四分位

範囲は、第３四分位数と第１四分位数の差で求められ、全てのデータのうち中央値を

中心とする約半数のデータの散らばりの度合いを表す指標であることを確認する必

要がある。 

設問７(２)の趣旨は、「複数の集団のデータの分布の傾向を比較して捉え、判断の

理由を数学的な表現を用いて説明することができるかどうかをみる。」である。無解

答率も、２４．３％(全国：２２．８％)と非常に高く、特に課題がみられた設問であ

る。解答類型をみると、箱ひげ図のどこに注目してデータを分析すればよいのか理解

できていない生徒が多数いると考えられ、本設問のように、複数の集団のデータの分

布の傾向を比較して捉え、判断の理由を数学的な表現を用いて説明するといった経験

が不足していると推察される。 

指導にあたっては、中央値、最頻値などの代表値、ヒストグラム、箱ひげ図など、

それぞれのデータ分析手法の必要性やよさなどを、生徒自身が主体的に学ぶことがで

きる授業展開が求められる。 

日常生活や社会の事象などを題材とした問題などを取り上げ、統計的に問題解決す

るといった活動の充実を図る必要がある。問題を解決するために計画を立て、必要な

データを収集して分析し、データの分析の傾向を捉え、その結果を基に批判的に考察

し判断するという一連の活動を充実させ、統計的な問題発見・解決の過程のよさに気

づくことができるよう指導改善を図る。 
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(5)中学校数学　正答数分布グラフ及びレーダーチャート
　　正答数分布グラフ（横軸：正答数、縦軸：割合）

    領域・観点・問題形式別　レーダーチャート
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10%

0問 1問 2問 3問 4問 5問 6問 7問 8問 9問 10問11問12問13問14問15問

中学校数学 正答数分布表
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（6）中学校数学科設問別結果概要

池

田

市

大

阪

府
（

公

立
）

全

国
（

公

立
）

池

田

市

大

阪

府
（

公

立
）

全

国
（

公

立
）

１
－５、０、３、４．７、９の中
から自然数を全て選ぶ

自然数の意味を理解しているか
どうかをみる

数と式 49.4 48.3 46.1 0.1 0.1 0.1
正答率が５割に届かず低い結果となった。０を
自然数と認識している生徒が多い。

２
１２（ｘ／４＋ｙ／６）を計算
する

数と整式の乗法の計算ができる
かどうかをみる

数と式 87.9 81.9 80.5 2.3 4.3 4.0
正負の数や文字を用いた式の四則計算について
概ね理解できており、処理能力が高いといえ
る。

３
空間における平面が１つに決ま
る場合について、正しい記述を
選ぶ

空間における平面が同一直線上
にない３点で決定されることを
理解しているかどうかをみる

図形 36.7 30.5 30.4 0.6 0.7 0.8
空間における直線や平面の位置関係の理解が不
十分である。平面図形、空間図形の領域におい
て概念から丁寧に指導していく必要がある。

４

ｙがｘに反比例し、比例定数が
３のとき、ｘの値とそれに対応
するｙの値について、正しい記
述を選ぶ

反比例の意味を理解しているか
どうかをみる

関数 47.5 44.2 42.8 0.3 0.5 0.5
約半数の生徒が、反比例の概念の理解が曖昧な
ため、与えられた条件を数学的に読み取ること
ができていない。

５

女子５０ｍ自由形の記録の、最
小の階級から２９．００秒以上
３０．００秒未満の階級までの
累積度数を求める

累積度数の意味を理解している
かどうかをみる

データの
活用

53.9 43.6 46.1 8.3 12.8 11.0
累積度数については必要性と意味を理解できて
いる生徒が多い傾向にある。データも読み取り
やすかったと考えられる。

６
（１）

はじめの数が１１のとき、はじ
めの数にかける数が２、たす数
が３のときの計算結果を求める

問題場面における考察の対象を
明確に捉えることができるかど
うかをみる

数と式 90.5 88.2 88.9 2.2 3.3 2.4

具体的な数の例示もふまえて、問題場面におけ
る考察の対象を明確に捉えることができてい
た。無解答率も低く、数を適切に処理できてい
る。

６
（２）

はじめの数にかける数が２、た
す数が６ならば、計算結果はい
つでも３の倍数になることの説
明を完成する

目的に応じて式を変形したり、
その意味を読み取ったりして、
事柄が成り立つ理由を説明する
ことができるかどうかをみる

数と式 65.9 57.6 58.8 8.7 13.5 10.6
発展的内容になるが、比較的正答率が高い。今
後も事象を数学的な表現を用いて説明する場面
を増やしていくことが求められる。

６
（３）

はじめの数にかける数がいく
つ、たす数がいくつであれば、
計算結果はいつでも４の倍数に
なるかを説明する

結論が成り立つための前提を、
問題解決の過程や結果を振り
返って考え、成り立つ事柄を見
いだし、説明することができる
かどうかをみる

数と式 47.5 40.0 40.9 21.6 28.0 24.7

正答率は５割をきり、無解答率が２割と高い。
日々の授業の中で、文字を用いることの有用性
を伝え、問いに対して成り立つ事柄を見いだ
し、粘り強く考え、取り組む姿勢を養うことが
求められる。

７
（１）

１９６１年～１９７５年の四分
位範囲を求める

四分位範囲の意味を理解してい
るかどうかをみる

データの
活用

60.5 63.0 65.7 5.9 6.8 5.6

全国の正答率を下回っており、四分位範囲の理
解が不十分である。基礎的な概念を理解させる
とともに、数学的な視点で根拠をもって説明す
る力を養う必要がある。

７
（２）

「２００６年～２０２０年の黄
葉日は、１９９１年～２００５
年の黄葉日より遅くなっている
傾向にある」と主張することが
できる理由を、箱ひげ図の箱に
着目して説明する

複数の集団のデータの分布の傾
向を比較して捉え、判断の理由
を数学的な表現を用いて説明す
ることができるかどうかをみる

データの
活用

28.5 28.2 33.6 24.3 27.3 22.8

正答率は３割に届かず、箱ひげ図に関する理解
が不十分である。データの分布の傾向を比較し
て読み取り、批判的に考察し判断する力を養う
ことが肝要である。

８
（１）

晴天大学が駅前を通過した時間
と新緑大学が駅前を通過した時
間の差について、グラフのどの
２点のｘ座標の差として表れる
かを書く

与えられた表やグラフから、必
要な情報を適切に読み取ること
ができるかどうかをみる

関数 61.2 54.8 57.5 5.6 9.7 8.6

正答率は６割を少し上回ったが、現実事象を数
学的に読み取る力が比較的弱いことが伺える。
関数領域では、具体的な事象を捉え考察し表現
することができる指導が必要である。

８
（２）

二人の選手のグラフが直線で表
されていることの前提となって
いる事柄を選ぶ

事象を理想化・単純化すること
で表された直線のグラフを、事
象に即して解釈することができ
るかどうかをみる

関数 66.3 60.1 61.7 1.1 1.2 1.1
全国の正答率を上回っており、直線のグラフを
事象に即して解釈することができている。

８
（３）

グラフや式を用いて、新緑大学
の選手が晴天大学の選手に追い
つくのが、６区のスタート地点
からおよそ何ｍの地点になるか
を求める方法を説明する

事象を数学的に解釈し、問題解
決の方法を数学的に説明するこ
とができるかどうかをみる

関数 44.4 38.9 42.8 13.6 14.7 13.2

正答率は５割を大幅に下回った。関数の指導に
おいては２つの数量について、変化や対応の特
徴を見いだし、表、式、グラフを相互に関連付
けて考察し表現することが肝要である。。

９
（１）

２つの直線ＢＣと直線ＡＥが平
行であることを、三角形の合同
を基にして、同位角又は錯角が
等しいことを示すことで証明す
る

ある事柄が成り立つことを構想
に基づいて証明することができ
るかどうかをみる

図形 40.0 33.2 32.1 20.4 25.9 24.7
全国の正答率を上回ってはいるが、無解答率は
２割をこえている。事柄が成り立つ理由を筋道
を立てて説明する力に課題がみられる。

９
（２）

二等辺三角形でない２つの合同
な三角形のときに平行線がかけ
ないことについて、二等辺三角
形のときの証明の中から成り立
たなくなる式を書く

条件を変えた場合に事柄が成り
立たなくなった理由を、証明を
振り返って読み取ることができ
るかどうかをみる

図形 43.9 36.5 37.0 11.6 15.5 14.2
正答率は全国よりも上回るが、約半数の生徒が
解くことができていない。図形の基本的な性質
を論理的に確かめる力に課題がみられる。

結果概要
設問
番号

設問の概要 出題の趣旨 領域

正答率（％） 無解答率（％）
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（７）中学校英語 結果分析と課題及び指導改善のポイント 
中学校英語の「聞くこと」、「読むこと」、「書くこと」の３領域における平均正答

率は５３．１％であり、全国を７．５ポイント上回った。設問別に見ても、１７問

全ての問題において、全国の正答率を上回っており、良好な結果であった。 

一方で、全国と同様ではあるが、正答率が５０％以下の設問もあり、課題もみら

れた。以下、領域別に課題等について具体的に示す。 

「聞くこと」の領域については、対象６問の平均正答率が６３．８％であった。

「バーベキューパーティーについての説明を聞き、質問の答えとして最も適切なも

のを選択する問題」は正答率が４６．０％(全国：４１．２％)という結果であった。

状況を判断して必要な情報を聞き取ることに課題がみられる。授業において「聞く

こと」の領域に関する学習活動をする際は、英語を聞く前に、スモールステップと

して場面や状況、絵等からどのような語句や表現が登場するかを予想する活動を取

り入れることが効果的といえる。また英語を聞き、その概要を確認する活動を取り

入れることも課題改善に向けて有効である。例えば、教科書の本文を扱う授業の際

には、簡単な導入の後、閉本の状態で内容を聞き取り、その概要を確認する活動が

挙げられる。 

「読むこと」の領域については、対象６問の平均正答率が５９．４％であった。 

「図書館について書かれた英文を読み、その概要として最も適切なものを選択する

問題」では平均正答率が３９．４％(全国：３４．７％)と低い結果であった。短い

文章の概要を捉えることに課題がみられる。授業において英語の文章を読む活動の

際は、文法や訳を確認しながら読み進めることも大事ではあるが、事前に英文に関

する発問をした上で、答えとなる箇所を探しながら読む活動（スキャニング）を取

り入れることで、上記課題の解決につながる。 

「書くこと」の領域では、対象５問の平均正答率が３２．６％(全国：２３．４％)

と全国を大きく上回ってはいるが、他の領域と比べると低い結果である。「ロボッ

トについて書かれた英文を読み、書き手の意見に対する自分の考えとその理由を書

く問題や学校生活の中から紹介したいものを説明する文章を書く問題」については

共に正答率が低く、課題がみられた設問である。あるテーマにおいて自分の考えや

意見を持ち、まとまりのある文を書くことに課題がある。各学期数回程度、英語の

論理構造に注意しながらあるテーマに沿った英文を書く活動を取り入れる必要が

ある。指導する側は、生徒が正確に英文を書けるようにするために文法や表現上の

誤りについては各回しっかりと添削・指摘しなくてはいけない。 

「話すこと」の領域においては、対象５問の平均正答率が１３．５％と４領域の

中で最も低く、池田市においても今後の課題であると認識している。授業において

は帯活動で絵や写真を見て状況を英語で伝える練習（Picture description）やス

モールトーク等を取り入れること、また目的や場面、状況を明確に設定した「話す

こと」に関する言語活動の充実が求められる。しかし、「話すこと」における全国

の平均正答率が１２．４％であることを鑑みると、設問内容等にも改善の余地があ

ると考えられる。 
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(8)中学校英語　正答数分布グラフ及びレーダーチャート
　　正答数分布グラフ（横軸：正答数、縦軸：割合）

    領域・観点・問題形式別　レーダーチャート

0%

5%

10%

15%

0問 1問 2問 3問 4問 5問 6問 7問 8問 9問 10

問

11

問

12

問

13

問

14

問

15

問

16

問

17

問

中学校英語 正答数分布表

0

50

100
聞くこと

読むこと

書くこと

選択式

短答式

記述式

池田市 全国

中学校 英語

15



（9）中学校英語科設問別結果概要

池

田

市

大

阪

府
（

公

立
）

全

国
（

公

立
）

池

田

市

大

阪

府
（

公

立
）

全

国
（

公

立
）

１
（１）

ある状況を描写する英語を聞
き、その内容を最も適切に表
している絵を選択する

情報を正確に聞き取ることが
できるかどうかをみる

聞くこと 86.0 77.7 79.0 0.1 0.2 0.1
高い正答率である。位置や状況に関する必要
な情報を正しく聞き取ることができている。

１
（２）

道案内の場面における会話を
聞き、その内容を最も適切に
表している絵を選択する

情報を正確に聞き取ることが
できるかどうかをみる

聞くこと 67.4 62.0 64.4 0.1 0.2 0.2

7割近くの正答率である一方、「進行方向に
対する左右等の位置関係」や「英語の方向に
関する表現」を十分に理解できていないとさ
れる解答も一定数あった。

１
（３）

買物の場面における会話を聞
き、その内容を最も適切に表
している絵を選択する

情報を正確に聞き取ることが
できるかどうかをみる

聞くこと 57.2 49.0 49.8 0.3 0.2 0.2

1においては他の設問よりも平均正答率が低
かった。「with some stras」という語句が
正しく聞き取れていないことに起因している
と考えられる。

２
忘れ物に関する情報を得るた
めに自動音声案内を聞き、最
も適切な番号を選択する

日常的な話題について、目的
に応じて英語を聞き、必要な
情報を聞き取ることができる
かどうかをみる

聞くこと 69.0 61.9 61.1 0.3 0.2 0.2
全国平均を上回っており、「忘れ物をした」
という状況に応じた必要な情報を正しく聞き
とることができている。

３
バーベキューパーティーについての
説明を聞き、質問の答えとして最も
適切なものを選択する

日常的な話題について、自分
の置かれた状況などから判断
して、必要な情報を聞き取る
ことができるかどうかをみる

聞くこと 46.0 40.9 41.2 0.4 0.3 0.2

聞くことの問題の中では平均正答率が1番低
かった。自分が「2班のリーダー」という場
面設定を理解していないことによる誤答が多
くみられた。

４
水問題についての話を聞き、
話し手の最も伝えたい内容を
選択する

社会的な話題について、短い
説明の要点を捉えることがで
きるかどうかをみる

聞くこと 57.4 52.9 54.8 0.7 0.5 0.4

全国平均と比べても正答率は聞くことの問題
の中で低い傾向にある。誤答者の多くが「水
問題に関するシンガポールの現状」や「水問
題を解決するための具体的な取組み」を、話
し手の最も伝えたいことと判断してしまった
と考えられる。

５
（１）

ある状況を描写する英文を読
み、その内容を最も適切に表
しているグラフを選択する

情報を正確に読み取ることが
できるかどうかをみる

読むこと 62.4 54.4 56.0 0.3 0.3 0.3

全国平均を6.4ポイント上回る正答率であっ
たが、一方で英文にある数字やキーワードと
なる単語を正確に読み取ることができていな
いとされる解答も一定数あった。

５
（２）

事実や考えが書かれた英文を
読み、考えを表している英文
を選択する

「事実・情報を伝える」と「考
えや意図を伝える」という言語
の働きを理解し、事実と考えを
区別して読むことができるかど
うかをみる

読むこと 74.2 62.9 64.5 0.6 0.4 0.3
正答率が高い。提案を表す単語「should」の
意味や使い方について理解できている。

６

友達からのメールを読み、相
手が示した条件に合うイベン
トとして最も適切なものを選
択する

日常的な話題について、自分
の置かれた状況などから判断
して、必要な情報を読み取る
ことができるかどうかをみる

読むこと 49.6 35.5 35.9 0.3 0.3 0.3
全国平均を13.7ポイント上回っているが、読
むことに関する設問の中では平均正答率が低
めである。

７
（１）

図書館について書かれた英文
を読み、文中の空所に入る適
切な語句を選択する

文と文との関係を正確に読み
取ることができるかどうかを
みる

読むこと 68.6 59.5 59.8 0.4 0.4 0.3
多くの生徒が空所前後の文の関係性について
理解することができている。

７
（２）

図書館について書かれた英文
を読み、その概要として最も
適切なものを選択する

日常的な話題について、短い
文章の概要を捉えることがで
きるかどうかをみる

読むこと 39.4 34.7 34.7 0.8 0.8 0.7
読むことの問題において平均正答率が1番低
い。短い文章の概要を捉えることに課題があ
る。

８
（１）

ロボットについて書かれた英
文を読み、書き手の最も伝え
たい内容を選択する

社会的な話題について、短い
文章の要点を捉えることがで
きるかどうかをみる

読むこと 62.4 54.2 56.1 0.7 0.8 0.8

多くの生徒が、書き手の最も伝えたい内容を
正確に読み取れている。一方でロボットの事
例等を伝えたい内容と誤ってとらえてしまっ
た生徒も一定数いた。

８
（２）

ロボットについて書かれた英
文を読み、書き手の意見に対
する自分の考えとその理由を
書く

社会的な話題に関して読んだ
ことについて、考えとその理
由を書くことができるかどう
かをみる

書くこと 26.6 20.8 19.5 25.2 32.4 29.3

平均正答率が低く、無解答率も高い。文章の
書き手の主張が読み取れず、何を書いてよい
か分からない生徒、読み取れたがどのように
書いてよいのか分からなかった生徒が多かっ
たのではないかと考えられる。

９
（１）

①

与えられた英語を適切な形に
変えたり、不足している語を
補ったりして、会話が成り立
つように英文を完成させる

未来表現（be going to）の肯
定文を正確に書くことができ
るかどうかをみる

書くこと 55.5 42.3 40.4 6.1 8.5 6.6

全国平均を15.1ポイント上回る正答率であっ
た。一方で「be going to」ではなく、会話
の流れとしては相応しくない「will」を用い
た解答も一定数あった。

９
（１）

②

与えられた英語を適切な形に
変えたり、不足している語を
補ったりして、会話が成り立
つように英文を完成させる

疑問詞を用いた一般動詞の２
人称単数過去形の疑問文を正
確に書くことができるかどう
かをみる

書くこと 32.6 23.8 20.9 8.7 12.2 10.9

全国平均を11.7ポイント上回る正答率であっ
たが、多くの生徒が会話の流れを読み取って
適切な英文を書くことができなかったと考え
られる。

９
（２）

メールの英文を依頼する表現
に書き換える

「相手の行動を促す」という
言語の働きを理解し、依頼す
る表現を正確に書くことがで
きるかどうかをみる

書くこと 35.0 28.9 29.0 21.2 26.3 24.5
正答率が低い。「相手の行動を促す」という
言語の働きを理解し、依頼する表現を正確に
書くことができていない生徒が多かった。

１０

学校生活（行事や部活動な
ど）の中から紹介したいもの
を１つ取り上げ、それを説明
するまとまりのある文章を書
く

日常的な話題について、事実
や自分の考えなどを整理し、
まとまりのある文章を書くこ
とができるかどうかをみる

書くこと 13.1 8.3 7.4 18.0 24.3 21.4
正答率が1番低い設問であった。正しい語句
や文法を使ってまとまりのある文章を書く力
に課題がみられた。

結果概要
設問
番号

設問の概要 出題の趣旨 領域

正答率（％） 無解答率（％）
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１
（１）

動物園でのやり取りの中で、
留学生の質問を受け、ゾウの
誕生日を伝える

日付に関する基本的な表現を
理解するとともに、その知識
をやり取りの場面において活
用できる技能を身に付けてい
るかどうかをみる

話すこと 25.5 19.0 20.3 22.7

１
（２）

動物園でのやり取りの中で、
留学生の質問を受け、次の予
定を伝える

未来表現（be going to）を理
解するとともに、その知識を
やり取りの場面において活用
できる技能を身に付けている
かどうかをみる

話すこと 10.2 9.4 16.4 18.1

１
（３）

動物園でのやり取りの中で、
カンガルーが食べるものにつ
いて留学生に質問する

疑問文の特徴を理解するとと
もに、その知識をやり取りの
場面において活用できる技能
を身に付けているかどうかを
みる

話すこと 8.7 13.4 16.9 19.4

１
（４）

動物園でのやり取りの中で、
留学生の質問を受け、お土産
としてふさわしいものとその
理由を伝える

日常的な話題に関して聞いた
ことについて、考えとその理
由を述べ合うことができるか
どうかをみる

話すこと 18.3 16.1 13.4 17.8

２

環境問題についてのプレゼン
テーションを聞き、話し手の
意見に対する自分の考えとそ
の理由を伝える

社会的な話題に関して聞いた
ことについて、考えとその理
由を話すことができるかどう
かをみる

話すこと 5.0 4.2 16.1 18.8
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Ⅲ 質問紙調査結果について 

児童・生徒に対する質問紙調査の項目について、【基本的生活習慣の状況】【自尊感情・

規範意識等について】【家庭での学習状況】【ICT 環境の活用状況】【学校での学習状況】

に分類したうえで、以下、特徴的な項目を取り上げて分析する。 

１ 小学校 児童質問紙調査結果概要 

【基本的生活習慣の状況】 

「朝食を毎日食べていますか」に対し、肯定的に回答した児童の割合は、やや減少し

たが、依然として全国平均を上回っている。また、就寝時刻や起床時刻についても、毎

日規則正しく就寝・起床している児童の割合が高く、基本的生活習慣については一定の

定着がみられる。 

【自尊感情・規範意識等について】 

自尊感情について、「自分には、よいところがあると思いますか」に対し、否定的に回

答した児童の割合は１６．８％(昨年度：２３．２％)で、改善傾向にある。「先生は、あ

なたのよいところを認めてくれていると思いますか」に対し、９１．０％の児童が肯定

的に回答しており、児童の個性を大切にした関わりができていると考えられる。今後も、

個性や多様性を認め合い、安心して授業や学校生活を送ることができる風土をつくって

いく必要がある。また、児童一人ひとりが活躍することのできるよう、多様な場の設定

を図り、個性が輝く魅力ある学校づくりに取り組む必要がある。 

「いじめは、どんな理由があってもいけないことだと思いますか」に対し、当てはま

ると強い肯定で回答した児童の割合は８０．１％(昨年度：７８．７％)と改善傾向にあ

る。この項目については、強い肯定で回答する割合を限りなく１００％に近づけたいと

考えている。今後も、いじめをはじめ問題行動等に対しては、「いけないことはいけない。」

と毅然とした粘り強い指導を行うなど、日々の教育活動を通して、児童の人権意識を育

む必要がある。 

【家庭での学習状況】 

「授業時間以外の１日あたりの勉強時間」は、平日、休日ともに４時間以上と回答し

た児童は全国平均並みであるが、全体的には全国比較からやや短い傾向となっており、

自発的に勉強をしたり予習・復習したりする児童が少ないと推察される。一方で、「学習

塾の先生や家庭教師の先生に教わっていますか」の質問項目において、教わっていると

回答した児童の割合が全国平均を１０ポイント以上上回っており、学習塾等に通う児童

が多くいることが伺える。学習塾等へ通っていない児童との１日当たりの勉強時間に差

があり、二極化が進んでいるとみられる。家庭学習について、児童自ら必要な学習が何

か考え、取り組むことができるよう、自学自習の定着に向けた指導の工夫・改善が一層

求められる。 
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【ＩＣＴ環境の活用状況】 

「５年生までに受けた授業で、PC・タブレットなどの ICT 機器を、どの程度使用しま

したか」という質問項目では、「ほぼ毎日」と回答した児童が６１．７％となっており、

全国平均の２８．２％を大きく上回るなど、池田市児童の ICT 機器活用率は、全国比較

において極めて高い数値を示している。調べ学習、協働学習、発表場面等、あらゆる学

習場面でのタブレット活用について、授業づくりの観点から研究が進められてきた成果

がみられる。また、ICT 機器の学習に係る有効性を問う質問項目についても、高い肯定

的意識が示されており、児童が効果的に ICT 機器を使う経験を積んできたことが伺える。 
今後は、ICT 活用の質的向上をめざした取り組みを一層進めていくことが求められる。 

【学校での学習状況】 

国語科に関する意識調査として、「国語の勉強は好きですか」「国語の勉強は大切だと

思いますか」について、肯定的な回答で全国平均をやや上回る結果となった。授業の内

容に関する質問項目についても全て全国平均を上回っており、効果的な対話等を意識し

た授業づくりを推進してきた成果がみられる。また、算数科においても同様に、「算数の

勉強は好きですか」「算数の勉強は大切だと思いますか」の肯定的な回答で全国平均をや

や上回っている。併せて、両教科ともに、「将来、社会に出たときに役に立つと思います

か」という質問項目について、昨年度と比較して肯定的な回答の割合が増加しており、

全国平均並みとなっている。学ぶ意義を子どもたちが感じながら学習できる授業改善の

推進が、一定の効果をもたらした結果と推察できる。 

さらに、今年度実施された英語に関する意識調査については、「英語の勉強は好きです

か」「英語の勉強は大切だと思いますか」の肯定的な回答で全国平均を上回る結果となっ

た。また、その他の英語学習に関する全ての質問項目において、肯定的な回答が全国平

均を上回る結果を示しており、英語専科教員の配置や ICT 機器の効果的な活用等、池田

市が培ってきた英語教育の良好な結果がみられる。 

課題としては、問題に取り組む姿勢についての質問項目で、国語・算数ともに「全て

の書く問題で最後まで解答を書こうと努力した」と回答した児童の割合が全国平均を下

回っており、粘り強く取り組むことが難しい児童が一定数いる。また、学校間での差も

大きく、前向きに学習に向き合うためには、学校風土も重要であると推察される。教科

学習だけでなく、学校行事等を通してあきらめずに学びに向かうことのできる集団を育

てていく必要がある。また、「５年生までに受けた授業は、自分にあった教え方、教材、

学習時間などになっていましたか」の項目についても、肯定的な回答の割合が全国平均

を下回る結果となった。今後は、個別最適化された学びの充実を図ることが必要である。 
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２ 中学校 生徒質問紙調査結果概要 

【基本的生活習慣の状況】 

「朝食を毎日食べていますか」に対し、肯定的回答は９１．８％と昨年度より上昇し

ている。「毎日同じくらいの時刻に起きていますか」も起きている回答が９０％であり、

基本的生活習慣の確立に一定の定着がみられる。今後も家庭と協力し、継続的に啓発を

行っていく必要がある。 

 

【規範意識等について】 

「いじめは、どんな理由があってもいけないことだと思いますか」に対して、『当ては

まる』と強い回答で答えた生徒の割合は、６９.０％（全国：８０.３％）と非常に低い結

果であった。『どちらかといえば、当てはまる』も含めても、８９.３％（全国：９５.５％）

にとどまる。いじめは、どのような理由があっても許されない行為である。生徒の人権

意識を高められるよう、いじめ等、生徒の問題行動に対しては毅然とした対応で関わり、

今後も、いじめを許さない学校づくりに取り組む必要がある。 

「困りごとや不安がある時に、先生や学校にいる大人にいつでも相談できますか」に

対する肯定的な回答の割合についても、６１.８％（全国：６６.４％）と低く、学校で安

心して過ごすことができていない生徒がいると推察される。学校が、誰にとっても安心

して過ごせる場所となるためには、教職員が、日頃よりアンテナを高く保ち、生徒の小

さな変化や SOS 信号を察知することが肝要である。また、日常的なあいさつや声かけ、

励ましや称賛など、温かい関わりを積み重ねることが、生徒との信頼関係の構築につな

がるとともに生徒の成長の支えになると考えられる。今後も、人権尊重の精神を貫いた

教育活動を展開し、生徒の人権感覚を高めていくことが求められる。 

 

【家庭での学習状況】 

「家で自分で計画を立てて勉強をしていますか」について、肯定的な回答が全国を上

回っている。また、「授業時間以外の１日あたりの勉強時間」は、平日１時間以上の回答

が７１．８％と全国を上回っている。「学習塾の先生や家庭教師の先生に教わっています

か」は教わっているとの回答が６８％と全国よりも多い。家庭での学習習慣に関して、

塾や家庭教師を含めて、一定数定着していると考えられる。 

 

【ＩＣＴ環境の活用状況】 

「１、２年生のときに受けた授業で、コンピュータなどの ICT 機器をどの程度使用し

ましたか」の質問では、「ほぼ毎日」「週３回以上」と回答している割合が全国よりも高

く、「週１回以上」を加えると９６．７％が使用していると回答している。昨年度よりも
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ICT 機器の使用頻度は高く、学校での学習場面でのタブレット活用が全国比較において

進んでいる状況である。また、学習の中で ICT 機器の使用が勉強の役に立つと肯定的に

回答した生徒の割合も、９６．２％と全国を上回った。GIGA スクール構想において１

人１台タブレット端末の活用率という観点から一定の成果がみられる。 
 

【学校での学習状況】 

国語に関しての質問項目「国語の勉強は大切だと思いますか」において、肯定的な回

答が９３％、「国語の授業で学習したことは、将来、社会出たときに役に立つと思います

か」の肯定的回答が８７.４％であり、国語学習に必要性を感じている生徒は一定数いる

状況である。一方で、「国語の勉強は好きですか」において、肯定的に回答した割合が全

国よりも低い割合である。国語に関しての意識や興味が低い生徒も視野に入れて、国語

という教科の目標を意識し、何のために学び、どのように活かしていけばよいのか、改

めて意識させる工夫・改善を進めていく必要がある。 

数学に関しての質問項目「数学の勉強は大切だと思いますか」「数学の授業で学習した

ことは、将来、社会出たときに役に立つと思いますか」の質問項目において、肯定的回

答が全国より低い状況であることから、基礎的な知識及び技能を授業の中で様々な日常

や社会の事象に関連付けていく視点を取り入れた指導の工夫・改善が必要である。 

英語に関しての質問項目「英語の勉強は大切だと思いますか」において、肯定的な回

答が９０．３％、「英語の授業で学習したことは、将来、社会出たときに役に立つと思い

ますか」の肯定的な回答が８８％であり、英語学習に必要性を感じている生徒は一定数

いる状況である。また、「英語の勉強は好きですか」の肯定的回答が５８．８％、「将来、

積極的に英語を使うような生活をしたり職業に付いたりしたいと思いますか。」の肯定的

回答が４５％と、全国より高い結果であった。英語に関しての意識や興味低い生徒も視

野に入れて、英語の教科目標を意識し、何のために学び、どのように活かしていけばよ

いのか、考えさせる工夫・改善を進めていく必要がある。 
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※１：質問番号（１）～（５９）は、次の期間に実施した調査の結果を集計した値である。
　　　紙冊子で実施：　　　　　４月１８日以降４月２８日まで
　　　オンライン方式で実施：　４月１０日以降５月１６日まで
※２：質問番号（国１）と（国２）、（算１）と（算２）は、それぞれ国語、算数の調査を４月１８日以降４月２８日までに実施した調査の結果を集計した値である。
※３：①～③の表の「児童数」は、この集計の対象となった児童数である。

池田市教育委員会

質問番号

（１）

選択肢

貴教育委員会

大阪府（公立）

全国（公立）

質問番号

（２）

選択肢

貴教育委員会

大阪府（公立）

全国（公立）

①質問番号（１）～（５９）

児童数

814 

質問事項

朝食を毎日食べていますか

１

84.4 
81.6 
83.7 

質問事項

毎日、同じくらいの時刻に寝ていますか

１

39.4 
39.6 
38.1 

２

10.3 
11.0 
10.2 

２

44.0 
40.8 
42.9 

３

3.9 
5.4 
4.6 

３

12.9 
15.7 
15.7 

②質問番号（国１）（国２）

児童数

812 

４

1.2 
2.0 
1.5 

４

3.7 
3.9 
3.1 

５

５

③質問番号（算１）（算２）

児童数

814 

６

６

７

７

８

８

９

９

その他

0.1 
0.0 
0.0 

その他

0.0 
0.0 
0.0 

無回答

0.0 
0.0 
0.0 

無回答

0.0 
0.0 
0.0 

令和５年度全国学力・学習状況調査

回答結果集計　［児童質問紙］
池田市教育委員会－児童

小学校調査

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

貴教育委員会

大阪府（公立）

全国（公立）

1.している 2.どちらかといえば、している 3.あまりしていない 4.全くしていない その他 無回答

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

貴教育委員会

大阪府（公立）

全国（公立）

1.している 2.どちらかといえば、している 3.あまりしていない 4.全くしていない その他 無回答

令和５年度　全国学力・学習状況調査
回答結果集計　「児童質問紙調査」　池田市　小学校　児童　

22

令和５年度　全国学力・学習状況調査
　回答結果集計　「児童質問紙調査」　池田市　小学校　児童

池田市

池田市

池田市

池田市



7270008_05回答結果集計［児童質問紙＜グラフ＞］.xlsx

※１：質問番号（１）～（５９）は、次の期間に実施した調査の結果を集計した値である。
　　　紙冊子で実施：　　　　　４月１８日以降４月２８日まで
　　　オンライン方式で実施：　４月１０日以降５月１６日まで
※２：質問番号（国１）と（国２）、（算１）と（算２）は、それぞれ国語、算数の調査を４月１８日以降４月２８日までに実施した調査の結果を集計した値である。
※３：①～③の表の「児童数」は、この集計の対象となった児童数である。

令和５年度全国学力・学習状況調査

回答結果集計　［児童質問紙］
池田市教育委員会－児童

小学校調査

質問番号

（３）

選択肢

貴教育委員会

大阪府（公立）

全国（公立）

質問番号

（４）

選択肢

貴教育委員会

大阪府（公立）

全国（公立）

質問事項

毎日、同じくらいの時刻に起きていますか

１

55.9 
55.7 
55.1 

質問事項

自分には、よいところがあると思いますか

１

43.4 
43.8 
42.6 

２

35.1 
33.8 
35.4 

２

39.7 
38.4 
40.9 

３

7.2 
8.3 
7.9 

３

11.9 
11.6 
11.4 

４

1.7 
2.1 
1.5 

４

4.9 
6.2 
5.1 

５

５

６

６

７

７

８

８

９

９

その他

0.0 
0.0 
0.0 

その他

0.1 
0.0 
0.0 

無回答

0.0 
0.0 
0.0 

無回答

0.0 
0.1 
0.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

貴教育委員会

大阪府（公立）

全国（公立）

1.している 2.どちらかといえば、している 3.あまりしていない 4.全くしていない その他 無回答

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

貴教育委員会

大阪府（公立）

全国（公立）

1.当てはまる 2.どちらかといえば、当てはまる 3.どちらかといえば、当てはまらない 4.当てはまらない その他 無回答

令和５年度　全国学力・学習状況調査
回答結果集計　「児童質問紙調査」　池田市　小学校　児童　

23

令和５年度　全国学力・学習状況調査
　回答結果集計　「児童質問紙調査」　池田市　小学校　児童

池田市

池田市

池田市

池田市



7270008_05回答結果集計［児童質問紙＜グラフ＞］.xlsx

※１：質問番号（１）～（５９）は、次の期間に実施した調査の結果を集計した値である。
　　　紙冊子で実施：　　　　　４月１８日以降４月２８日まで
　　　オンライン方式で実施：　４月１０日以降５月１６日まで
※２：質問番号（国１）と（国２）、（算１）と（算２）は、それぞれ国語、算数の調査を４月１８日以降４月２８日までに実施した調査の結果を集計した値である。
※３：①～③の表の「児童数」は、この集計の対象となった児童数である。

令和５年度全国学力・学習状況調査

回答結果集計　［児童質問紙］
池田市教育委員会－児童

小学校調査

質問番号

（５）

選択肢

貴教育委員会

大阪府（公立）

全国（公立）

質問番号

（６）

選択肢

貴教育委員会

大阪府（公立）

全国（公立）

質問事項

先生は、あなたのよいところを認めてくれていると思いますか

１

54.8 
53.0 
49.9 

質問事項

先生は、授業やテストで間違えたところや、理解していないところについて、分かるまで教えてくれていると思いますか

１

51.2 
58.2 
60.9 

２

36.2 
37.7 
39.9 

２

38.3 
34.3 
32.1 

３

7.2 
6.9 
7.8 

３

8.6 
5.7 
5.4 

４

1.6 
2.3 
2.4 

４

1.7 
1.7 
1.6 

５

５

６

６

７

７

８

８

９

９

その他

0.1 
0.0 
0.0 

その他

0.1 
0.0 
0.0 

無回答

0.0 
0.1 
0.1 

無回答

0.0 
0.1 
0.1 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

貴教育委員会

大阪府（公立）

全国（公立）

1.当てはまる 2.どちらかといえば、当てはまる 3.どちらかといえば、当てはまらない 4.当てはまらない その他 無回答

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

貴教育委員会

大阪府（公立）

全国（公立）

1.当てはまる 2.どちらかといえば、当てはまる 3.どちらかといえば、当てはまらない 4.当てはまらない その他 無回答

令和５年度　全国学力・学習状況調査
回答結果集計　「児童質問紙調査」　池田市　小学校　児童　

24

令和５年度　全国学力・学習状況調査
　回答結果集計　「児童質問紙調査」　池田市　小学校　児童

池田市

池田市

池田市

池田市

池田市



7270008_05回答結果集計［児童質問紙＜グラフ＞］.xlsx

※１：質問番号（１）～（５９）は、次の期間に実施した調査の結果を集計した値である。
　　　紙冊子で実施：　　　　　４月１８日以降４月２８日まで
　　　オンライン方式で実施：　４月１０日以降５月１６日まで
※２：質問番号（国１）と（国２）、（算１）と（算２）は、それぞれ国語、算数の調査を４月１８日以降４月２８日までに実施した調査の結果を集計した値である。
※３：①～③の表の「児童数」は、この集計の対象となった児童数である。

令和５年度全国学力・学習状況調査

回答結果集計　［児童質問紙］
池田市教育委員会－児童

小学校調査

質問番号

（７）

選択肢

貴教育委員会

大阪府（公立）

全国（公立）

質問番号

（８）

選択肢

貴教育委員会

大阪府（公立）

全国（公立）

質問事項

将来の夢や目標を持っていますか

１

55.8 
59.8 
60.8 

質問事項

人が困っているときは、進んで助けていますか

１

40.0 
45.4 
45.6 

２

21.1 
19.8 
20.7 

２

49.1 
45.1 
46.0 

３

12.9 
10.6 
10.4 

３

9.0 
7.8 
7.2 

４

10.1 
9.7 
8.2 

４

1.7 
1.6 
1.2 

５

５

６

６

７

７

８

８

９

９

その他

0.1 
0.0 
0.0 

その他

0.1 
0.0 
0.0 

無回答

0.0 
0.1 
0.0 

無回答

0.0 
0.1 
0.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

貴教育委員会

大阪府（公立）

全国（公立）

1.当てはまる 2.どちらかといえば、当てはまる 3.どちらかといえば、当てはまらない 4.当てはまらない その他 無回答

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

貴教育委員会

大阪府（公立）

全国（公立）

1.当てはまる 2.どちらかといえば、当てはまる 3.どちらかといえば、当てはまらない 4.当てはまらない その他 無回答

令和５年度　全国学力・学習状況調査
回答結果集計　「児童質問紙調査」　池田市　小学校　児童　

25

令和５年度　全国学力・学習状況調査
　回答結果集計　「児童質問紙調査」　池田市　小学校　児童

池田市

池田市

池田市

池田市

池田市

池田市



7270008_05回答結果集計［児童質問紙＜グラフ＞］.xlsx

※１：質問番号（１）～（５９）は、次の期間に実施した調査の結果を集計した値である。
　　　紙冊子で実施：　　　　　４月１８日以降４月２８日まで
　　　オンライン方式で実施：　４月１０日以降５月１６日まで
※２：質問番号（国１）と（国２）、（算１）と（算２）は、それぞれ国語、算数の調査を４月１８日以降４月２８日までに実施した調査の結果を集計した値である。
※３：①～③の表の「児童数」は、この集計の対象となった児童数である。

令和５年度全国学力・学習状況調査

回答結果集計　［児童質問紙］
池田市教育委員会－児童

小学校調査

質問番号

（９）

選択肢

貴教育委員会

大阪府（公立）

全国（公立）

質問番号

（１０）

選択肢

貴教育委員会

大阪府（公立）

全国（公立）

質問事項

いじめは、どんな理由があってもいけないことだと思いますか

１

80.1 
81.0 
82.6 

質問事項

困りごとや不安がある時に、先生や学校にいる大人にいつでも相談できますか

１

38.8 
37.2 
33.4 

２

16.0 
15.2 
14.3 

２

34.2 
33.6 
35.1 

３

3.1 
2.6 
2.3 

３

19.3 
18.8 
21.2 

４

0.7 
1.1 
0.8 

４

7.5 
10.3 
10.3 

５

５

６

６

７

７

８

８

９

９

その他

0.1 
0.0 
0.0 

その他

0.1 
0.0 
0.0 

無回答

0.0 
0.1 
0.0 

無回答

0.1 
0.1 
0.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

貴教育委員会

大阪府（公立）

全国（公立）

1.当てはまる 2.どちらかといえば、当てはまる 3.どちらかといえば、当てはまらない 4.当てはまらない その他 無回答

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

貴教育委員会

大阪府（公立）

全国（公立）

1.当てはまる 2.どちらかといえば、当てはまる 3.どちらかといえば、当てはまらない 4.当てはまらない その他 無回答

令和５年度　全国学力・学習状況調査
回答結果集計　「児童質問紙調査」　池田市　小学校　児童　

26

令和５年度　全国学力・学習状況調査
　回答結果集計　「児童質問紙調査」　池田市　小学校　児童

池田市

池田市

池田市

池田市

池田市

池田市



7270008_05回答結果集計［児童質問紙＜グラフ＞］.xlsx

※１：質問番号（１）～（５９）は、次の期間に実施した調査の結果を集計した値である。
　　　紙冊子で実施：　　　　　４月１８日以降４月２８日まで
　　　オンライン方式で実施：　４月１０日以降５月１６日まで
※２：質問番号（国１）と（国２）、（算１）と（算２）は、それぞれ国語、算数の調査を４月１８日以降４月２８日までに実施した調査の結果を集計した値である。
※３：①～③の表の「児童数」は、この集計の対象となった児童数である。

令和５年度全国学力・学習状況調査

回答結果集計　［児童質問紙］
池田市教育委員会－児童

小学校調査

質問番号

（１１）

選択肢

貴教育委員会

大阪府（公立）

全国（公立）

質問番号

（１２）

選択肢

貴教育委員会

大阪府（公立）

全国（公立）

質問事項

人の役に立つ人間になりたいと思いますか

１

74.4 
73.4 
75.3 

質問事項

学校に行くのは楽しいと思いますか

１

55.0 
48.7 
49.8 

２

22.2 
21.6 
20.6 

２

33.4 
35.1 
35.5 

３

2.3 
3.3 
2.9 

３

8.8 
10.6 
9.9 

４

1.0 
1.6 
1.2 

４

2.7 
5.5 
4.7 

５

５

６

６

７

７

８

８

９

９

その他

0.0 
0.0 
0.0 

その他

0.0 
0.0 
0.0 

無回答

0.0 
0.1 
0.1 

無回答

0.0 
0.1 
0.1 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

貴教育委員会

大阪府（公立）

全国（公立）

1.当てはまる 2.どちらかといえば、当てはまる 3.どちらかといえば、当てはまらない 4.当てはまらない その他 無回答

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

貴教育委員会

大阪府（公立）

全国（公立）

1.当てはまる 2.どちらかといえば、当てはまる 3.どちらかといえば、当てはまらない 4.当てはまらない その他 無回答

令和５年度　全国学力・学習状況調査
回答結果集計　「児童質問紙調査」　池田市　小学校　児童　

27

令和５年度　全国学力・学習状況調査
　回答結果集計　「児童質問紙調査」　池田市　小学校　児童

池田市

池田市

池田市

池田市

池田市

池田市



7270008_05回答結果集計［児童質問紙＜グラフ＞］.xlsx

※１：質問番号（１）～（５９）は、次の期間に実施した調査の結果を集計した値である。
　　　紙冊子で実施：　　　　　４月１８日以降４月２８日まで
　　　オンライン方式で実施：　４月１０日以降５月１６日まで
※２：質問番号（国１）と（国２）、（算１）と（算２）は、それぞれ国語、算数の調査を４月１８日以降４月２８日までに実施した調査の結果を集計した値である。
※３：①～③の表の「児童数」は、この集計の対象となった児童数である。

令和５年度全国学力・学習状況調査

回答結果集計　［児童質問紙］
池田市教育委員会－児童

小学校調査

質問番号

（１３）

選択肢

貴教育委員会

大阪府（公立）

全国（公立）

質問番号

（１４）

選択肢

貴教育委員会

大阪府（公立）

全国（公立）

質問事項

自分と違う意見について考えるのは楽しいと思いますか

１

31.8 
30.3 
32.0 

質問事項

友達関係に満足していますか

１

62.3 
62.1 
63.2 

２

47.4 
43.1 
44.5 

２

27.6 
27.1 
27.1 

３

16.3 
20.0 
18.1 

３

7.5 
7.7 
7.1 

４

4.4 
6.5 
5.3 

４

2.5 
2.9 
2.5 

５

５

６

６

７

７

８

８

９

９

その他

0.0 
0.1 
0.0 

その他

0.1 
0.1 
0.0 

無回答

0.0 
0.1 
0.1 

無回答

0.0 
0.1 
0.1 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

貴教育委員会

大阪府（公立）

全国（公立）

1.当てはまる 2.どちらかといえば、当てはまる 3.どちらかといえば、当てはまらない 4.当てはまらない その他 無回答

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

貴教育委員会

大阪府（公立）

全国（公立）

1.当てはまる 2.どちらかといえば、当てはまる 3.どちらかといえば、当てはまらない 4.当てはまらない その他 無回答

令和５年度　全国学力・学習状況調査
回答結果集計　「児童質問紙調査」　池田市　小学校　児童　

28

令和５年度　全国学力・学習状況調査
　回答結果集計　「児童質問紙調査」　池田市　小学校　児童

池田市

池田市

池田市

池田市

池田市

池田市



7270008_05回答結果集計［児童質問紙＜グラフ＞］.xlsx

※１：質問番号（１）～（５９）は、次の期間に実施した調査の結果を集計した値である。
　　　紙冊子で実施：　　　　　４月１８日以降４月２８日まで
　　　オンライン方式で実施：　４月１０日以降５月１６日まで
※２：質問番号（国１）と（国２）、（算１）と（算２）は、それぞれ国語、算数の調査を４月１８日以降４月２８日までに実施した調査の結果を集計した値である。
※３：①～③の表の「児童数」は、この集計の対象となった児童数である。

令和５年度全国学力・学習状況調査

回答結果集計　［児童質問紙］
池田市教育委員会－児童

小学校調査

質問番号

（１５）

選択肢

貴教育委員会

大阪府（公立）

全国（公立）

質問番号

（１６）

選択肢

貴教育委員会

大阪府（公立）

全国（公立）

質問事項

普段の生活の中で、幸せな気持ちになることはどれくらいありますか

１

49.9 
49.8 
49.9 

質問事項

家で自分で計画を立てて勉強をしていますか（学校の授業の予習や復習を含む）

１

26.7 
25.0 
28.7 

２

42.0 
40.6 
41.1 

２

44.0 
37.7 
42.0 

３

7.5 
8.1 
7.9 

３

23.3 
25.5 
22.1 

４

0.5 
1.2 
1.0 

４

6.0 
11.7 
7.1 

５

５

６

６

７

７

８

８

９

９

その他

0.1 
0.0 
0.0 

その他

0.0 
0.1 
0.1 

無回答

0.0 
0.2 
0.1 

無回答

0.0 
0.1 
0.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

貴教育委員会

大阪府（公立）

全国（公立）

1.よくある 2.ときどきある 3.あまりない 4.全くない その他 無回答

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

貴教育委員会

大阪府（公立）

全国（公立）

1.よくしている 2.ときどきしている 3.あまりしていない 4.全くしていない その他 無回答

令和５年度　全国学力・学習状況調査
回答結果集計　「児童質問紙調査」　池田市　小学校　児童　

29

令和５年度　全国学力・学習状況調査
　回答結果集計　「児童質問紙調査」　池田市　小学校　児童

池田市

池田市

池田市

池田市

池田市



7270008_05回答結果集計［児童質問紙＜グラフ＞］.xlsx

※１：質問番号（１）～（５９）は、次の期間に実施した調査の結果を集計した値である。
　　　紙冊子で実施：　　　　　４月１８日以降４月２８日まで
　　　オンライン方式で実施：　４月１０日以降５月１６日まで
※２：質問番号（国１）と（国２）、（算１）と（算２）は、それぞれ国語、算数の調査を４月１８日以降４月２８日までに実施した調査の結果を集計した値である。
※３：①～③の表の「児童数」は、この集計の対象となった児童数である。

令和５年度全国学力・学習状況調査

回答結果集計　［児童質問紙］
池田市教育委員会－児童

小学校調査

質問番号

（１７）

選択肢

貴教育委員会

大阪府（公立）

全国（公立）

質問番号

（１８）

選択肢

貴教育委員会

大阪府（公立）

全国（公立）

質問事項

学校の授業時間以外に、普段（月曜日から金曜日）、１日当たりどれくらいの時間、勉強をしますか（学習塾で勉強している時間や家庭
教師の先生に教わっている時間、インターネットを活用して学ぶ時間も含む）

１

11.7 
12.6 
11.8 

質問事項

土曜日や日曜日など学校が休みの日に、１日当たりどれくらいの時間、勉強をしますか（学習塾で勉強している時間や家庭教師の先生に
教わっている時間、インターネットを活用して学ぶ時間も含む）

１

8.0 
8.4 
7.9 

２

12.7 
12.2 
13.8 

２

4.1 
4.5 
5.4 

３

28.0 
24.4 
31.5 

３

11.5 
8.6 
11.4 

４

29.2 
24.4 
26.9 

４

27.5 
20.7 
27.8 

５

12.5 
15.9 
11.4 

５

33.0 
34.1 
33.7 

６

5.9 
10.4 
4.6 

６

15.8 
23.5 
13.8 

７

７

８

８

９

９

その他

0.0 
0.0 
0.0 

その他

0.0 
0.0 
0.0 

無回答

0.0 
0.1 
0.1 

無回答

0.0 
0.1 
0.1 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

貴教育委員会

大阪府（公立）

全国（公立）

1.３時間以上 2.２時間以上、３時間より少ない 3.１時間以上、２時間より少ない 4.３０分以上、１時間より少ない

5.３０分より少ない 6.全くしない その他 無回答

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

貴教育委員会

大阪府（公立）

全国（公立）

1.４時間以上 2.３時間以上、４時間より少ない 3.２時間以上、３時間より少ない 4.１時間以上、２時間より少ない

5.１時間より少ない 6.全くしない その他 無回答

令和５年度　全国学力・学習状況調査
回答結果集計　「児童質問紙調査」　池田市　小学校　児童　

30

令和５年度　全国学力・学習状況調査
　回答結果集計　「児童質問紙調査」　池田市　小学校　児童

池田市

池田市

池田市

池田市

池田市

池田市



7270008_05回答結果集計［児童質問紙＜グラフ＞］.xlsx

※１：質問番号（１）～（５９）は、次の期間に実施した調査の結果を集計した値である。
　　　紙冊子で実施：　　　　　４月１８日以降４月２８日まで
　　　オンライン方式で実施：　４月１０日以降５月１６日まで
※２：質問番号（国１）と（国２）、（算１）と（算２）は、それぞれ国語、算数の調査を４月１８日以降４月２８日までに実施した調査の結果を集計した値である。
※３：①～③の表の「児童数」は、この集計の対象となった児童数である。

令和５年度全国学力・学習状況調査

回答結果集計　［児童質問紙］
池田市教育委員会－児童

小学校調査

質問番号

（１９）

選択肢

貴教育委員会

大阪府（公立）

全国（公立）

質問番号

（２０）

選択肢

貴教育委員会

大阪府（公立）

全国（公立）

質問事項

学習塾の先生や家庭教師の先生に教わっていますか（インターネットを通じて教わっている場合も含む）

１

41.6 
49.0 
54.4 

質問事項

学校の授業時間以外に、普段（月曜日から金曜日）、１日当たりどれくらいの時間、読書をしますか（電子書籍の読書も含む。教科書や
参考書、漫画や雑誌は除く）

１

8.4 
7.3 
7.6 

２

32.1 
27.3 
24.2 

２

10.9 
9.4 
10.9 

３

9.7 
7.0 
6.8 

３

18.7 
16.2 
18.8 

４

8.0 
7.8 
7.2 

４

20.9 
20.8 
22.7 

５

8.2 
8.6 
7.2 

５

15.0 
16.5 
15.4 

６

６

26.2 
29.7 
24.5 

７

７

８

８

９

９

その他

0.1 
0.2 
0.1 

その他

0.0 
0.0 
0.0 

無回答

0.2 
0.1 
0.1 

無回答

0.0 
0.1 
0.1 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

貴教育委員会

大阪府（公立）

全国（公立）

1.教わっていない 2.学校の勉強より進んだ内容や、難しい内容を教わっている

3.学校の勉強でよく分からなかった内容を教わっている 4.上記２、３の両方の内容を教わっている

5.上記２、３の内容のどちらとも言えない その他

無回答

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

貴教育委員会

大阪府（公立）

全国（公立）

1.２時間以上 2.１時間以上、２時間より少ない 3.３０分以上、１時間より少ない 4.１０分以上、３０分より少ない

5.１０分より少ない 6.全くしない その他 無回答

令和５年度　全国学力・学習状況調査
回答結果集計　「児童質問紙調査」　池田市　小学校　児童　

31

令和５年度　全国学力・学習状況調査
　回答結果集計　「児童質問紙調査」　池田市　小学校　児童

池田市

池田市

池田市

池田市

池田市

池田市



7270008_05回答結果集計［児童質問紙＜グラフ＞］.xlsx

※１：質問番号（１）～（５９）は、次の期間に実施した調査の結果を集計した値である。
　　　紙冊子で実施：　　　　　４月１８日以降４月２８日まで
　　　オンライン方式で実施：　４月１０日以降５月１６日まで
※２：質問番号（国１）と（国２）、（算１）と（算２）は、それぞれ国語、算数の調査を４月１８日以降４月２８日までに実施した調査の結果を集計した値である。
※３：①～③の表の「児童数」は、この集計の対象となった児童数である。

令和５年度全国学力・学習状況調査

回答結果集計　［児童質問紙］
池田市教育委員会－児童

小学校調査

質問番号

（２１）

選択肢

貴教育委員会

大阪府（公立）

全国（公立）

質問番号

（２２）

選択肢

貴教育委員会

大阪府（公立）

全国（公立）

質問事項

昼休みや放課後、学校が休みの日に、本（教科書や参考書、漫画や雑誌は除く）を読んだり、借りたりするために、学校図書館・学校図
書室や地域の図書館（それぞれ電子図書館を含む）にどれくらい行きますか

１

2.9 
2.0 
2.5 

質問事項

あなたの家には、およそどれくらいの本がありますか（雑誌、新聞、教科書は除く）

１

10.1 
15.5 
12.9 

２

9.1 
7.5 
10.9 

２

14.5 
20.5 
20.5 

３

23.3 
16.7 
19.5 

３

36.1 
32.2 
33.3 

４

26.7 
24.9 
25.9 

４

18.3 
17.0 
17.9 

５

37.3 
48.4 
40.9 

５

16.2 
10.5 
11.0 

６

６

4.8 
4.3 
4.3 

７

７

８

８

９

９

その他

0.4 
0.3 
0.2 

その他

0.0 
0.0 
0.0 

無回答

0.2 
0.1 
0.1 

無回答

0.0 
0.1 
0.1 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

貴教育委員会

大阪府（公立）

全国（公立）

1.だいたい週に４回以上行く 2.週に１～３回程度行く 3.月に１～３回程度行く 4.年に数回程度行く 5.ほとんど、または、全く行かない その他 無回答

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

貴教育委員会

大阪府（公立）

全国（公立）

1.０～１０冊 2.１１～２５冊 3.２６～１００冊 4.１０１～２００冊 5.２０１～５００冊 6.５０１冊以上 その他 無回答

令和５年度　全国学力・学習状況調査
回答結果集計　「児童質問紙調査」　池田市　小学校　児童　

32

令和５年度　全国学力・学習状況調査
　回答結果集計　「児童質問紙調査」　池田市　小学校　児童

池田市

池田市

池田市

池田市

池田市

池田市



7270008_05回答結果集計［児童質問紙＜グラフ＞］.xlsx

※１：質問番号（１）～（５９）は、次の期間に実施した調査の結果を集計した値である。
　　　紙冊子で実施：　　　　　４月１８日以降４月２８日まで
　　　オンライン方式で実施：　４月１０日以降５月１６日まで
※２：質問番号（国１）と（国２）、（算１）と（算２）は、それぞれ国語、算数の調査を４月１８日以降４月２８日までに実施した調査の結果を集計した値である。
※３：①～③の表の「児童数」は、この集計の対象となった児童数である。

令和５年度全国学力・学習状況調査

回答結果集計　［児童質問紙］
池田市教育委員会－児童

小学校調査

質問番号

（２３）

選択肢

貴教育委員会

大阪府（公立）

全国（公立）

質問番号

（２４）

選択肢

貴教育委員会

大阪府（公立）

全国（公立）

質問事項

新聞を読んでいますか

１

4.5 
3.4 
4.3 

質問事項

読書は好きですか

１

43.1 
40.3 
39.4 

２

8.6 
6.1 
8.3 

２

33.7 
30.5 
32.4 

３

9.8 
10.4 
14.0 

３

15.1 
16.8 
17.7 

４

76.8 
79.8 
73.3 

４

8.1 
12.3 
10.4 

５

５

６

６

７

７

８

８

９

９

その他

0.1 
0.1 
0.0 

その他

0.0 
0.0 
0.0 

無回答

0.1 
0.1 
0.1 

無回答

0.0 
0.1 
0.1 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

貴教育委員会

大阪府（公立）

全国（公立）

1.ほぼ毎日読んでいる 2.週に１～３回程度読んでいる 3.月に１～３回程度読んでいる 4.ほとんど、または、全く読まない その他 無回答

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

貴教育委員会

大阪府（公立）

全国（公立）

1.当てはまる 2.どちらかといえば、当てはまる 3.どちらかといえば、当てはまらない 4.当てはまらない その他 無回答

令和５年度　全国学力・学習状況調査
回答結果集計　「児童質問紙調査」　池田市　小学校　児童　

33

令和５年度　全国学力・学習状況調査
　回答結果集計　「児童質問紙調査」　池田市　小学校　児童

池田市

池田市

池田市

池田市

池田市

池田市



7270008_05回答結果集計［児童質問紙＜グラフ＞］.xlsx

※１：質問番号（１）～（５９）は、次の期間に実施した調査の結果を集計した値である。
　　　紙冊子で実施：　　　　　４月１８日以降４月２８日まで
　　　オンライン方式で実施：　４月１０日以降５月１６日まで
※２：質問番号（国１）と（国２）、（算１）と（算２）は、それぞれ国語、算数の調査を４月１８日以降４月２８日までに実施した調査の結果を集計した値である。
※３：①～③の表の「児童数」は、この集計の対象となった児童数である。

令和５年度全国学力・学習状況調査

回答結果集計　［児童質問紙］
池田市教育委員会－児童

小学校調査

質問番号

（２５）

選択肢

貴教育委員会

大阪府（公立）

全国（公立）

質問番号

（２６）

選択肢

貴教育委員会

大阪府（公立）

全国（公立）

質問事項

今住んでいる地域の行事に参加していますか

１

21.1 
19.8 
24.3 

質問事項

地域や社会をよくするために何かしてみたいと思いますか

１

28.6 
31.3 
33.2 

２

35.7 
31.2 
33.5 

２

46.2 
41.5 
43.6 

３

26.3 
25.6 
23.6 

３

18.4 
19.0 
17.1 

４

16.6 
23.2 
18.6 

４

6.6 
8.1 
5.9 

５

５

６

６

７

７

８

８

９

９

その他

0.0 
0.0 
0.0 

その他

0.1 
0.0 
0.0 

無回答

0.2 
0.1 
0.1 

無回答

0.0 
0.1 
0.1 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

貴教育委員会

大阪府（公立）

全国（公立）

1.当てはまる 2.どちらかといえば、当てはまる 3.どちらかといえば、当てはまらない 4.当てはまらない その他 無回答

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

貴教育委員会

大阪府（公立）

全国（公立）

1.当てはまる 2.どちらかといえば、当てはまる 3.どちらかといえば、当てはまらない 4.当てはまらない その他 無回答

令和５年度　全国学力・学習状況調査
回答結果集計　「児童質問紙調査」　池田市　小学校　児童　

34

令和５年度　全国学力・学習状況調査
　回答結果集計　「児童質問紙調査」　池田市　小学校　児童

池田市

池田市

池田市

池田市

池田市

池田市



7270008_05回答結果集計［児童質問紙＜グラフ＞］.xlsx

※１：質問番号（１）～（５９）は、次の期間に実施した調査の結果を集計した値である。
　　　紙冊子で実施：　　　　　４月１８日以降４月２８日まで
　　　オンライン方式で実施：　４月１０日以降５月１６日まで
※２：質問番号（国１）と（国２）、（算１）と（算２）は、それぞれ国語、算数の調査を４月１８日以降４月２８日までに実施した調査の結果を集計した値である。
※３：①～③の表の「児童数」は、この集計の対象となった児童数である。

令和５年度全国学力・学習状況調査

回答結果集計　［児童質問紙］
池田市教育委員会－児童

小学校調査

質問番号

（２７）

選択肢

貴教育委員会

大阪府（公立）

全国（公立）

質問番号

（２８）

選択肢

貴教育委員会

大阪府（公立）

全国（公立）

質問事項

外国の人と友達になったり、外国のことについてもっと知ったりしてみたいと思いますか

１

41.0 
41.4 
40.8 

質問事項

日本やあなたが住んでいる地域のことについて、外国の人にもっと知ってもらいたいと思いますか

１

45.9 
44.9 
45.7 

２

34.2 
29.9 
31.7 

２

34.0 
30.9 
32.4 

３

16.8 
17.5 
17.7 

３

12.9 
14.6 
13.9 

４

7.9 
11.1 
9.7 

４

7.0 
9.5 
7.8 

５

５

６

６

７

７

８

８

９

９

その他

0.0 
0.0 
0.0 

その他

0.0 
0.0 
0.0 

無回答

0.1 
0.1 
0.1 

無回答

0.1 
0.1 
0.1 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

貴教育委員会

大阪府（公立）

全国（公立）

1.当てはまる 2.どちらかといえば、当てはまる 3.どちらかといえば、当てはまらない 4.当てはまらない その他 無回答

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

貴教育委員会

大阪府（公立）

全国（公立）

1.当てはまる 2.どちらかといえば、当てはまる 3.どちらかといえば、当てはまらない 4.当てはまらない その他 無回答

令和５年度　全国学力・学習状況調査
回答結果集計　「児童質問紙調査」　池田市　小学校　児童　

35

令和５年度　全国学力・学習状況調査
　回答結果集計　「児童質問紙調査」　池田市　小学校　児童

池田市

池田市

池田市

池田市

池田市

池田市



7270008_05回答結果集計［児童質問紙＜グラフ＞］.xlsx

※１：質問番号（１）～（５９）は、次の期間に実施した調査の結果を集計した値である。
　　　紙冊子で実施：　　　　　４月１８日以降４月２８日まで
　　　オンライン方式で実施：　４月１０日以降５月１６日まで
※２：質問番号（国１）と（国２）、（算１）と（算２）は、それぞれ国語、算数の調査を４月１８日以降４月２８日までに実施した調査の結果を集計した値である。
※３：①～③の表の「児童数」は、この集計の対象となった児童数である。

令和５年度全国学力・学習状況調査

回答結果集計　［児童質問紙］
池田市教育委員会－児童

小学校調査

質問番号

（２９）

選択肢

貴教育委員会

大阪府（公立）

全国（公立）

質問番号

（３０）

選択肢

貴教育委員会

大阪府（公立）

全国（公立）

質問事項

５年生までに受けた授業で、PC・タブレットなどのICT機器を、どの程度使用しましたか

１

61.7 
24.9 
28.2 

質問事項

学習の中でPC・タブレットなどのICT機器を使うのは勉強の役に立つと思いますか

１

73.0 
64.7 
67.5 

２

27.5 
27.6 
34.2 

２

23.8 
29.0 
27.6 

３

7.2 
24.6 
23.9 

３

1.7 
4.0 
3.3 

４

2.5 
15.3 
9.8 

４

1.4 
2.1 
1.4 

５

1.0 
7.4 
3.7 

５

６

６

７

７

８

８

９

９

その他

0.0 
0.0 
0.0 

その他

0.1 
0.2 
0.1 

無回答

0.1 
0.1 
0.1 

無回答

0.0 
0.1 
0.1 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

貴教育委員会

大阪府（公立）

全国（公立）

1.ほぼ毎日 2.週３回以上 3.週１回以上 4.月１回以上 5.月１回未満 その他 無回答

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

貴教育委員会

大阪府（公立）

全国（公立）

1.役に立つと思う 2.どちらかといえば、役に立つと思う 3.どちらかといえば、役に立たないと思う 4.役に立たないと思う その他 無回答

令和５年度　全国学力・学習状況調査
回答結果集計　「児童質問紙調査」　池田市　小学校　児童　

36

令和５年度　全国学力・学習状況調査
　回答結果集計　「児童質問紙調査」　池田市　小学校　児童

池田市

池田市

池田市

池田市

池田市

池田市



7270008_05回答結果集計［児童質問紙＜グラフ＞］.xlsx

※１：質問番号（１）～（５９）は、次の期間に実施した調査の結果を集計した値である。
　　　紙冊子で実施：　　　　　４月１８日以降４月２８日まで
　　　オンライン方式で実施：　４月１０日以降５月１６日まで
※２：質問番号（国１）と（国２）、（算１）と（算２）は、それぞれ国語、算数の調査を４月１８日以降４月２８日までに実施した調査の結果を集計した値である。
※３：①～③の表の「児童数」は、この集計の対象となった児童数である。

令和５年度全国学力・学習状況調査

回答結果集計　［児童質問紙］
池田市教育委員会－児童

小学校調査

質問番号

（３１）

選択肢

貴教育委員会

大阪府（公立）

全国（公立）

質問番号

（３２）

選択肢

貴教育委員会

大阪府（公立）

全国（公立）

質問事項

学校の授業時間以外に、普段（月曜日から金曜日）、１日当たりどれくらいの時間、PC・タブレットなどのICT機器を、勉強のために
使っていますか（遊びなどの目的に使う時間は除く）

１

4.1 
3.2 
2.9 

質問事項

５年生までに受けた授業で、自分の考えを発表する機会では、自分の考えがうまく伝わるよう、資料や文章、話の組立てなどを工夫して
発表していましたか

１

26.2 
25.3 
24.8 

２

4.8 
3.2 
3.9 

２

39.8 
37.4 
38.9 

３

10.6 
8.8 
11.1 

３

25.1 
23.5 
23.9 

４

22.9 
20.0 
23.2 

４

7.1 
10.6 
9.8 

５

37.3 
33.3 
32.4 

５

1.8 
3.1 
2.5 

６

20.3 
31.5 
26.4 

６

７

７

８

８

９

９

その他

0.1 
0.0 
0.0 

その他

0.0 
0.0 
0.0 

無回答

0.0 
0.1 
0.1 

無回答

0.0 
0.1 
0.1 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

貴教育委員会

大阪府（公立）

全国（公立）

1.３時間以上 2.２時間以上、３時間より少ない 3.１時間以上、２時間より少ない 4.３０分以上、１時間より少ない

5.３０分より少ない 6.全く使っていない その他 無回答

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

貴教育委員会

大阪府（公立）

全国（公立）

1.発表していた 2.どちらかといえば、発表していた 3.どちらかといえば、発表していなかった

4.発表していなかった 5.考えを発表する機会はなかった その他

無回答

令和５年度　全国学力・学習状況調査
回答結果集計　「児童質問紙調査」　池田市　小学校　児童　

37

令和５年度　全国学力・学習状況調査
　回答結果集計　「児童質問紙調査」　池田市　小学校　児童

池田市

池田市

池田市

池田市

池田市

池田市



7270008_05回答結果集計［児童質問紙＜グラフ＞］.xlsx

※１：質問番号（１）～（５９）は、次の期間に実施した調査の結果を集計した値である。
　　　紙冊子で実施：　　　　　４月１８日以降４月２８日まで
　　　オンライン方式で実施：　４月１０日以降５月１６日まで
※２：質問番号（国１）と（国２）、（算１）と（算２）は、それぞれ国語、算数の調査を４月１８日以降４月２８日までに実施した調査の結果を集計した値である。
※３：①～③の表の「児童数」は、この集計の対象となった児童数である。

令和５年度全国学力・学習状況調査

回答結果集計　［児童質問紙］
池田市教育委員会－児童

小学校調査

質問番号

（３３）

選択肢

貴教育委員会

大阪府（公立）

全国（公立）

質問番号

（３４）

選択肢

貴教育委員会

大阪府（公立）

全国（公立）

質問事項

５年生までに受けた授業では、課題の解決に向けて、自分で考え、自分から取り組んでいましたか

１

31.2 
29.8 
30.5 

質問事項

５年生までに受けた授業では、各教科などで学んだことを生かしながら、自分の考えをまとめる活動を行っていましたか

１

32.6 
27.8 
28.3 

２

49.3 
46.5 
48.3 

２

44.2 
43.8 
46.1 

３

16.1 
18.9 
17.7 

３

19.2 
22.0 
20.9 

４

3.3 
4.7 
3.4 

４

4.1 
6.2 
4.6 

５

５

６

６

７

７

８

８

９

９

その他

0.0 
0.0 
0.0 

その他

0.0 
0.0 
0.0 

無回答

0.1 
0.1 
0.1 

無回答

0.0 
0.2 
0.1 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

貴教育委員会

大阪府（公立）

全国（公立）

1.当てはまる 2.どちらかといえば、当てはまる 3.どちらかといえば、当てはまらない 4.当てはまらない その他 無回答

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

貴教育委員会

大阪府（公立）

全国（公立）

1.当てはまる 2.どちらかといえば、当てはまる 3.どちらかといえば、当てはまらない 4.当てはまらない その他 無回答

令和５年度　全国学力・学習状況調査
回答結果集計　「児童質問紙調査」　池田市　小学校　児童　

38

令和５年度　全国学力・学習状況調査
　回答結果集計　「児童質問紙調査」　池田市　小学校　児童

池田市

池田市

池田市

池田市

池田市

池田市



7270008_05回答結果集計［児童質問紙＜グラフ＞］.xlsx

※１：質問番号（１）～（５９）は、次の期間に実施した調査の結果を集計した値である。
　　　紙冊子で実施：　　　　　４月１８日以降４月２８日まで
　　　オンライン方式で実施：　４月１０日以降５月１６日まで
※２：質問番号（国１）と（国２）、（算１）と（算２）は、それぞれ国語、算数の調査を４月１８日以降４月２８日までに実施した調査の結果を集計した値である。
※３：①～③の表の「児童数」は、この集計の対象となった児童数である。

令和５年度全国学力・学習状況調査

回答結果集計　［児童質問紙］
池田市教育委員会－児童

小学校調査

質問番号

（３５）

選択肢

貴教育委員会

大阪府（公立）

全国（公立）

質問番号

（３６）

選択肢

貴教育委員会

大阪府（公立）

全国（公立）

質問事項

５年生までに受けた授業は、自分にあった教え方、教材、学習時間などになっていましたか

１

38.6 
35.1 
37.3 

質問事項

学級の友達との間で話し合う活動を通じて、自分の考えを深めたり、広げたりすることができていますか

１

37.2 
36.9 
38.6 

２

44.0 
44.7 
45.6 

２

45.0 
42.1 
43.2 

３

13.9 
14.9 
13.3 

３

14.1 
15.3 
13.8 

４

3.3 
5.1 
3.8 

４

2.9 
4.2 
3.4 

５

５

0.6 
1.3 
0.9 

６

６

７

７

８

８

９

９

その他

0.1 
0.0 
0.0 

その他

0.1 
0.0 
0.0 

無回答

0.1 
0.1 
0.1 

無回答

0.0 
0.1 
0.1 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

貴教育委員会

大阪府（公立）

全国（公立）

1.当てはまる 2.どちらかといえば、当てはまる 3.どちらかといえば、当てはまらない 4.当てはまらない その他 無回答

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

貴教育委員会

大阪府（公立）

全国（公立）

1.当てはまる 2.どちらかといえば、当てはまる 3.どちらかといえば、当てはまらない

4.当てはまらない 5.学級の友達との間で話し合う活動を行っていない その他

無回答

令和５年度　全国学力・学習状況調査
回答結果集計　「児童質問紙調査」　池田市　小学校　児童　

39

令和５年度　全国学力・学習状況調査
　回答結果集計　「児童質問紙調査」　池田市　小学校　児童

池田市

池田市

池田市

池田市

池田市

池田市



7270008_05回答結果集計［児童質問紙＜グラフ＞］.xlsx

※１：質問番号（１）～（５９）は、次の期間に実施した調査の結果を集計した値である。
　　　紙冊子で実施：　　　　　４月１８日以降４月２８日まで
　　　オンライン方式で実施：　４月１０日以降５月１６日まで
※２：質問番号（国１）と（国２）、（算１）と（算２）は、それぞれ国語、算数の調査を４月１８日以降４月２８日までに実施した調査の結果を集計した値である。
※３：①～③の表の「児童数」は、この集計の対象となった児童数である。

令和５年度全国学力・学習状況調査

回答結果集計　［児童質問紙］
池田市教育委員会－児童

小学校調査

質問番号

（３７）

選択肢

貴教育委員会

大阪府（公立）

全国（公立）

質問番号

（３８）

選択肢

貴教育委員会

大阪府（公立）

全国（公立）

質問事項

学習した内容について、分かった点や、よく分からなかった点を見直し、次の学習につなげることができていますか

１

33.4 
30.7 
31.0 

質問事項

授業で学んだことを、ほかの学習で生かしていますか

１

40.3 
37.6 
39.0 

２

45.6 
44.6 
46.4 

２

42.8 
41.1 
42.9 

３

17.0 
19.1 
18.3 

３

13.4 
15.8 
14.2 

４

3.9 
5.5 
4.3 

４

3.4 
5.3 
3.8 

５

５

６

６

７

７

８

８

９

９

その他

0.1 
0.0 
0.0 

その他

0.1 
0.0 
0.0 

無回答

0.0 
0.1 
0.1 

無回答

0.0 
0.1 
0.1 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

貴教育委員会

大阪府（公立）

全国（公立）

1.当てはまる 2.どちらかといえば、当てはまる 3.どちらかといえば、当てはまらない 4.当てはまらない その他 無回答

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

貴教育委員会

大阪府（公立）

全国（公立）

1.当てはまる 2.どちらかといえば、当てはまる 3.どちらかといえば、当てはまらない 4.当てはまらない その他 無回答

令和５年度　全国学力・学習状況調査
回答結果集計　「児童質問紙調査」　池田市　小学校　児童　

40

令和５年度　全国学力・学習状況調査
　回答結果集計　「児童質問紙調査」　池田市　小学校　児童

池田市

池田市

池田市

池田市

池田市

池田市



7270008_05回答結果集計［児童質問紙＜グラフ＞］.xlsx

※１：質問番号（１）～（５９）は、次の期間に実施した調査の結果を集計した値である。
　　　紙冊子で実施：　　　　　４月１８日以降４月２８日まで
　　　オンライン方式で実施：　４月１０日以降５月１６日まで
※２：質問番号（国１）と（国２）、（算１）と（算２）は、それぞれ国語、算数の調査を４月１８日以降４月２８日までに実施した調査の結果を集計した値である。
※３：①～③の表の「児童数」は、この集計の対象となった児童数である。

令和５年度全国学力・学習状況調査

回答結果集計　［児童質問紙］
池田市教育委員会－児童

小学校調査

質問番号

（３９）

選択肢

貴教育委員会

大阪府（公立）

全国（公立）

質問番号

（４０）

選択肢

貴教育委員会

大阪府（公立）

全国（公立）

質問事項

総合的な学習の時間では、自分で課題を立てて情報を集め整理して、調べたことを発表するなどの学習活動に取り組んでいますか

１

38.2 
25.7 
31.8 

質問事項

あなたの学級では、学級生活をよりよくするために学級会で話し合い、互いの意見のよさを生かして解決方法を決めていますか

１

33.5 
29.7 
31.8 

２

42.9 
42.0 
43.0 

２

48.6 
44.1 
45.4 

３

16.2 
24.3 
20.1 

３

15.0 
19.3 
17.6 

４

2.7 
7.8 
5.0 

４

2.6 
6.7 
5.1 

５

５

６

６

７

７

８

８

９

９

その他

0.0 
0.0 
0.0 

その他

0.0 
0.0 
0.0 

無回答

0.0 
0.2 
0.1 

無回答

0.2 
0.2 
0.1 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

貴教育委員会

大阪府（公立）

全国（公立）

1.当てはまる 2.どちらかといえば、当てはまる 3.どちらかといえば、当てはまらない 4.当てはまらない その他 無回答

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

貴教育委員会

大阪府（公立）

全国（公立）

1.当てはまる 2.どちらかといえば、当てはまる 3.どちらかといえば、当てはまらない 4.当てはまらない その他 無回答

令和５年度　全国学力・学習状況調査
回答結果集計　「児童質問紙調査」　池田市　小学校　児童　
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令和５年度　全国学力・学習状況調査
　回答結果集計　「児童質問紙調査」　池田市　小学校　児童

池田市

池田市

池田市

池田市

池田市

池田市



7270008_05回答結果集計［児童質問紙＜グラフ＞］.xlsx

※１：質問番号（１）～（５９）は、次の期間に実施した調査の結果を集計した値である。
　　　紙冊子で実施：　　　　　４月１８日以降４月２８日まで
　　　オンライン方式で実施：　４月１０日以降５月１６日まで
※２：質問番号（国１）と（国２）、（算１）と（算２）は、それぞれ国語、算数の調査を４月１８日以降４月２８日までに実施した調査の結果を集計した値である。
※３：①～③の表の「児童数」は、この集計の対象となった児童数である。

令和５年度全国学力・学習状況調査

回答結果集計　［児童質問紙］
池田市教育委員会－児童

小学校調査

質問番号

（４１）

選択肢

貴教育委員会

大阪府（公立）

全国（公立）

質問番号

（４２）

選択肢

貴教育委員会

大阪府（公立）

全国（公立）

質問事項

学級活動における学級での話合いを生かして、今、自分が努力すべきことを決めて取り組んでいますか

１

29.5 
30.1 
30.6 

質問事項

道徳の授業では、自分の考えを深めたり、学級やグループで話し合ったりする活動に取り組んでいますか

１

47.8 
43.4 
44.3 

２

44.2 
43.0 
45.1 

２

37.8 
38.3 
39.3 

３

21.9 
20.2 
19.1 

３

11.4 
13.3 
12.6 

４

4.4 
6.5 
5.1 

４

2.8 
4.8 
3.7 

５

５

６

６

７

７

８

８

９

９

その他

0.0 
0.0 
0.0 

その他

0.0 
0.0 
0.0 

無回答

0.0 
0.2 
0.1 

無回答

0.1 
0.2 
0.1 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

貴教育委員会

大阪府（公立）

全国（公立）

1.当てはまる 2.どちらかといえば、当てはまる 3.どちらかといえば、当てはまらない 4.当てはまらない その他 無回答

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

貴教育委員会

大阪府（公立）

全国（公立）

1.当てはまる 2.どちらかといえば、当てはまる 3.どちらかといえば、当てはまらない 4.当てはまらない その他 無回答

令和５年度　全国学力・学習状況調査
回答結果集計　「児童質問紙調査」　池田市　小学校　児童　
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令和５年度　全国学力・学習状況調査
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池田市

池田市

池田市

池田市

池田市

池田市
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※１：質問番号（１）～（５９）は、次の期間に実施した調査の結果を集計した値である。
　　　紙冊子で実施：　　　　　４月１８日以降４月２８日まで
　　　オンライン方式で実施：　４月１０日以降５月１６日まで
※２：質問番号（国１）と（国２）、（算１）と（算２）は、それぞれ国語、算数の調査を４月１８日以降４月２８日までに実施した調査の結果を集計した値である。
※３：①～③の表の「児童数」は、この集計の対象となった児童数である。

令和５年度全国学力・学習状況調査

回答結果集計　［児童質問紙］
池田市教育委員会－児童

小学校調査

質問番号

（４３）

選択肢

貴教育委員会

大阪府（公立）

全国（公立）

質問番号

（４４）

選択肢

貴教育委員会

大阪府（公立）

全国（公立）

質問事項

国語の勉強は好きですか

１

25.6 
24.4 
23.8 

質問事項

国語の勉強は大切だと思いますか

１

70.1 
66.5 
69.1 

２

37.2 
35.0 
37.7 

２

25.3 
26.3 
25.1 

３

23.2 
24.8 
25.2 

３

3.2 
4.7 
4.0 

４

14.0 
15.7 
13.3 

４

1.4 
2.4 
1.8 

５

５

６

６

７

７

８

８

９

９

その他

0.0 
0.0 
0.0 

その他

0.0 
0.0 
0.0 

無回答

0.0 
0.1 
0.1 

無回答

0.0 
0.1 
0.1 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

貴教育委員会

大阪府（公立）

全国（公立）

1.当てはまる 2.どちらかといえば、当てはまる 3.どちらかといえば、当てはまらない 4.当てはまらない その他 無回答

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

貴教育委員会

大阪府（公立）

全国（公立）

1.当てはまる 2.どちらかといえば、当てはまる 3.どちらかといえば、当てはまらない 4.当てはまらない その他 無回答

令和５年度　全国学力・学習状況調査
回答結果集計　「児童質問紙調査」　池田市　小学校　児童　
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令和５年度　全国学力・学習状況調査
　回答結果集計　「児童質問紙調査」　池田市　小学校　児童

池田市

池田市

池田市

池田市

池田市

池田市
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※１：質問番号（１）～（５９）は、次の期間に実施した調査の結果を集計した値である。
　　　紙冊子で実施：　　　　　４月１８日以降４月２８日まで
　　　オンライン方式で実施：　４月１０日以降５月１６日まで
※２：質問番号（国１）と（国２）、（算１）と（算２）は、それぞれ国語、算数の調査を４月１８日以降４月２８日までに実施した調査の結果を集計した値である。
※３：①～③の表の「児童数」は、この集計の対象となった児童数である。

令和５年度全国学力・学習状況調査

回答結果集計　［児童質問紙］
池田市教育委員会－児童

小学校調査

質問番号

（４５）

選択肢

貴教育委員会

大阪府（公立）

全国（公立）

質問番号

（４６）

選択肢

貴教育委員会

大阪府（公立）

全国（公立）

質問事項

国語の授業の内容はよく分かりますか

１

44.0 
44.4 
40.4 

質問事項

国語の授業で学習したことは、将来、社会に出たときに役に立つと思いますか

１

63.3 
61.6 
64.4 

２

43.5 
41.7 
45.3 

２

29.6 
29.7 
28.4 

３

10.2 
10.4 
11.3 

３

5.7 
6.0 
5.2 

４

2.3 
3.4 
2.9 

４

1.5 
2.6 
1.8 

５

５

６

６

７

７

８

８

９

９

その他

0.0 
0.0 
0.0 

その他

0.0 
0.0 
0.0 

無回答

0.0 
0.1 
0.1 

無回答

0.0 
0.1 
0.1 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

貴教育委員会

大阪府（公立）

全国（公立）

1.当てはまる 2.どちらかといえば、当てはまる 3.どちらかといえば、当てはまらない 4.当てはまらない その他 無回答

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

貴教育委員会

大阪府（公立）

全国（公立）

1.当てはまる 2.どちらかといえば、当てはまる 3.どちらかといえば、当てはまらない 4.当てはまらない その他 無回答

令和５年度　全国学力・学習状況調査
回答結果集計　「児童質問紙調査」　池田市　小学校　児童　

44

令和５年度　全国学力・学習状況調査
　回答結果集計　「児童質問紙調査」　池田市　小学校　児童

池田市

池田市

池田市

池田市

池田市

池田市
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※１：質問番号（１）～（５９）は、次の期間に実施した調査の結果を集計した値である。
　　　紙冊子で実施：　　　　　４月１８日以降４月２８日まで
　　　オンライン方式で実施：　４月１０日以降５月１６日まで
※２：質問番号（国１）と（国２）、（算１）と（算２）は、それぞれ国語、算数の調査を４月１８日以降４月２８日までに実施した調査の結果を集計した値である。
※３：①～③の表の「児童数」は、この集計の対象となった児童数である。

令和５年度全国学力・学習状況調査

回答結果集計　［児童質問紙］
池田市教育委員会－児童

小学校調査

質問番号

（４７）

選択肢

貴教育委員会

大阪府（公立）

全国（公立）

質問番号

（４８）

選択肢

貴教育委員会

大阪府（公立）

全国（公立）

質問事項

国語の授業で、言葉には、相手との好ましい関係をつくる働きがあることについて学んでいますか

１

40.3 
40.7 
40.9 

質問事項

国語の授業で、立場や考えの違いを意識して話し合い、自分とは違う意見を生かして自分の考えをまとめていますか

１

34.5 
32.5 
31.8 

２

44.5 
41.9 
43.0 

２

42.4 
42.6 
45.0 

３

11.9 
13.1 
12.6 

３

19.4 
19.2 
18.6 

４

3.3 
4.1 
3.4 

４

3.4 
5.5 
4.4 

５

５

６

６

７

７

８

８

９

９

その他

0.0 
0.0 
0.0 

その他

0.1 
0.0 
0.0 

無回答

0.0 
0.2 
0.1 

無回答

0.1 
0.2 
0.1 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

貴教育委員会

大阪府（公立）

全国（公立）

1.当てはまる 2.どちらかといえば、当てはまる 3.どちらかといえば、当てはまらない 4.当てはまらない その他 無回答

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

貴教育委員会

大阪府（公立）

全国（公立）

1.当てはまる 2.どちらかといえば、当てはまる 3.どちらかといえば、当てはまらない 4.当てはまらない その他 無回答

令和５年度　全国学力・学習状況調査
回答結果集計　「児童質問紙調査」　池田市　小学校　児童　
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令和５年度　全国学力・学習状況調査
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池田市

池田市

池田市

池田市

池田市

池田市
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※１：質問番号（１）～（５９）は、次の期間に実施した調査の結果を集計した値である。
　　　紙冊子で実施：　　　　　４月１８日以降４月２８日まで
　　　オンライン方式で実施：　４月１０日以降５月１６日まで
※２：質問番号（国１）と（国２）、（算１）と（算２）は、それぞれ国語、算数の調査を４月１８日以降４月２８日までに実施した調査の結果を集計した値である。
※３：①～③の表の「児童数」は、この集計の対象となった児童数である。

令和５年度全国学力・学習状況調査

回答結果集計　［児童質問紙］
池田市教育委員会－児童

小学校調査

質問番号

（４９）

選択肢

貴教育委員会

大阪府（公立）

全国（公立）

質問番号

（５０）

選択肢

貴教育委員会

大阪府（公立）

全国（公立）

質問事項

国語の授業で、書いた文章の感想や意見を学級の友達と伝え合い、自分の文章のよいところを見付けていますか

１

27.6 
29.6 
28.9 

質問事項

国語の授業で、物語を読むときに、登場人物の性格や特徴、物語全体を具体的にイメージし、どのような表現で描かれているのかに着目
していますか

１

47.8 
43.0 
43.6 

２

46.7 
40.6 
42.2 

２

38.1 
37.4 
38.7 

３

19.7 
21.6 
22.1 

３

10.2 
14.0 
13.4 

４

5.9 
7.9 
6.7 

４

3.7 
5.4 
4.2 

５

５

６

６

７

７

８

８

９

９

その他

0.1 
0.0 
0.0 

その他

0.1 
0.0 
0.0 

無回答

0.0 
0.2 
0.1 

無回答

0.1 
0.2 
0.1 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

貴教育委員会

大阪府（公立）

全国（公立）

1.当てはまる 2.どちらかといえば、当てはまる 3.どちらかといえば、当てはまらない 4.当てはまらない その他 無回答

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

貴教育委員会

大阪府（公立）

全国（公立）

1.当てはまる 2.どちらかといえば、当てはまる 3.どちらかといえば、当てはまらない 4.当てはまらない その他 無回答

令和５年度　全国学力・学習状況調査
回答結果集計　「児童質問紙調査」　池田市　小学校　児童　
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令和５年度　全国学力・学習状況調査
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池田市

池田市

池田市

池田市

池田市

池田市



7270008_05回答結果集計［児童質問紙＜グラフ＞］.xlsx

※１：質問番号（１）～（５９）は、次の期間に実施した調査の結果を集計した値である。
　　　紙冊子で実施：　　　　　４月１８日以降４月２８日まで
　　　オンライン方式で実施：　４月１０日以降５月１６日まで
※２：質問番号（国１）と（国２）、（算１）と（算２）は、それぞれ国語、算数の調査を４月１８日以降４月２８日までに実施した調査の結果を集計した値である。
※３：①～③の表の「児童数」は、この集計の対象となった児童数である。

令和５年度全国学力・学習状況調査

回答結果集計　［児童質問紙］
池田市教育委員会－児童

小学校調査

質問番号

（５１）

選択肢

貴教育委員会

大阪府（公立）

全国（公立）

質問番号

（５２）

選択肢

貴教育委員会

大阪府（公立）

全国（公立）

質問事項

算数の勉強は好きですか

１

39.2 
34.7 
34.8 

質問事項

算数の勉強は大切だと思いますか

１

78.1 
73.4 
75.3 

２

24.2 
25.6 
26.6 

２

17.1 
19.6 
18.9 

３

21.9 
20.1 
21.2 

３

2.9 
4.2 
3.7 

４

14.5 
19.5 
17.4 

４

1.7 
2.6 
2.0 

５

５

６

６

７

７

８

８

９

９

その他

0.0 
0.0 
0.0 

その他

0.0 
0.0 
0.0 

無回答

0.2 
0.1 
0.1 

無回答

0.1 
0.1 
0.1 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

貴教育委員会

大阪府（公立）

全国（公立）

1.当てはまる 2.どちらかといえば、当てはまる 3.どちらかといえば、当てはまらない 4.当てはまらない その他 無回答

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

貴教育委員会

大阪府（公立）

全国（公立）

1.当てはまる 2.どちらかといえば、当てはまる 3.どちらかといえば、当てはまらない 4.当てはまらない その他 無回答

令和５年度　全国学力・学習状況調査
回答結果集計　「児童質問紙調査」　池田市　小学校　児童　
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令和５年度　全国学力・学習状況調査
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池田市

池田市

池田市

池田市

池田市

池田市
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※１：質問番号（１）～（５９）は、次の期間に実施した調査の結果を集計した値である。
　　　紙冊子で実施：　　　　　４月１８日以降４月２８日まで
　　　オンライン方式で実施：　４月１０日以降５月１６日まで
※２：質問番号（国１）と（国２）、（算１）と（算２）は、それぞれ国語、算数の調査を４月１８日以降４月２８日までに実施した調査の結果を集計した値である。
※３：①～③の表の「児童数」は、この集計の対象となった児童数である。

令和５年度全国学力・学習状況調査

回答結果集計　［児童質問紙］
池田市教育委員会－児童

小学校調査

質問番号

（５３）

選択肢

貴教育委員会

大阪府（公立）

全国（公立）

質問番号

（５４）

選択肢

貴教育委員会

大阪府（公立）

全国（公立）

質問事項

算数の授業の内容はよく分かりますか

１

50.1 
48.6 
45.2 

質問事項

算数の授業で学習したことは、将来、社会に出たときに役に立つと思いますか

１

75.1 
71.1 
73.0 

２

34.3 
33.8 
36.0 

２

18.3 
20.9 
20.3 

３

11.5 
12.2 
13.8 

３

4.8 
5.1 
4.5 

４

3.9 
5.3 
5.0 

４

1.7 
2.7 
2.0 

５

５

６

６

７

７

８

８

９

９

その他

0.0 
0.0 
0.0 

その他

0.0 
0.0 
0.0 

無回答

0.1 
0.1 
0.1 

無回答

0.1 
0.2 
0.1 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

貴教育委員会

大阪府（公立）

全国（公立）

1.当てはまる 2.どちらかといえば、当てはまる 3.どちらかといえば、当てはまらない 4.当てはまらない その他 無回答

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

貴教育委員会

大阪府（公立）

全国（公立）

1.当てはまる 2.どちらかといえば、当てはまる 3.どちらかといえば、当てはまらない 4.当てはまらない その他 無回答

令和５年度　全国学力・学習状況調査
回答結果集計　「児童質問紙調査」　池田市　小学校　児童　
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令和５年度　全国学力・学習状況調査
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池田市

池田市

池田市

池田市

池田市

池田市
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※１：質問番号（１）～（５９）は、次の期間に実施した調査の結果を集計した値である。
　　　紙冊子で実施：　　　　　４月１８日以降４月２８日まで
　　　オンライン方式で実施：　４月１０日以降５月１６日まで
※２：質問番号（国１）と（国２）、（算１）と（算２）は、それぞれ国語、算数の調査を４月１８日以降４月２８日までに実施した調査の結果を集計した値である。
※３：①～③の表の「児童数」は、この集計の対象となった児童数である。

令和５年度全国学力・学習状況調査

回答結果集計　［児童質問紙］
池田市教育委員会－児童

小学校調査

質問番号

（５５）

選択肢

貴教育委員会

大阪府（公立）

全国（公立）

質問番号

（５６）

選択肢

貴教育委員会

大阪府（公立）

全国（公立）

質問事項

英語の勉強は好きですか

１

44.7 
39.0 
38.6 

質問事項

英語の勉強は大切だと思いますか

１

74.4 
69.6 
69.8 

２

31.7 
28.5 
30.7 

２

19.0 
20.6 
21.5 

３

14.9 
17.8 
18.2 

３

4.3 
6.1 
5.8 

４

8.7 
14.6 
12.5 

４

2.1 
3.7 
2.9 

５

５

６

６

７

７

８

８

９

９

その他

0.0 
0.0 
0.0 

その他

0.0 
0.0 
0.0 

無回答

0.0 
0.1 
0.1 

無回答

0.1 
0.1 
0.1 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

貴教育委員会

大阪府（公立）

全国（公立）

1.当てはまる 2.どちらかといえば、当てはまる 3.どちらかといえば、当てはまらない 4.当てはまらない その他 無回答

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

貴教育委員会

大阪府（公立）

全国（公立）

1.当てはまる 2.どちらかといえば、当てはまる 3.どちらかといえば、当てはまらない 4.当てはまらない その他 無回答

令和５年度　全国学力・学習状況調査
回答結果集計　「児童質問紙調査」　池田市　小学校　児童　
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令和５年度　全国学力・学習状況調査
　回答結果集計　「児童質問紙調査」　池田市　小学校　児童

池田市

池田市

池田市

池田市

池田市

池田市



7270008_05回答結果集計［児童質問紙＜グラフ＞］.xlsx

※１：質問番号（１）～（５９）は、次の期間に実施した調査の結果を集計した値である。
　　　紙冊子で実施：　　　　　４月１８日以降４月２８日まで
　　　オンライン方式で実施：　４月１０日以降５月１６日まで
※２：質問番号（国１）と（国２）、（算１）と（算２）は、それぞれ国語、算数の調査を４月１８日以降４月２８日までに実施した調査の結果を集計した値である。
※３：①～③の表の「児童数」は、この集計の対象となった児童数である。

令和５年度全国学力・学習状況調査

回答結果集計　［児童質問紙］
池田市教育委員会－児童

小学校調査

質問番号

（５７）

選択肢

貴教育委員会

大阪府（公立）

全国（公立）

質問番号

（５８）

選択肢

貴教育委員会

大阪府（公立）

全国（公立）

質問事項

将来、積極的に英語を使うような生活をしたり職業に就いたりしたいと思いますか

１

31.6 
31.1 
28.9 

質問事項

これまで、学校の授業以外で、英語を使う機会がありましたか（地域の人や外国にいる人と英語で話す、英語で手紙や電子メールを書
く、英語のテレビやホームページを見る、PC・タブレットなどのICT機器を利用して他者と英語で交流する、英会話教室に通うなど）

１

35.7 
30.5 
28.3 

２

24.9 
22.9 
23.6 

２

18.6 
18.3 
18.2 

３

27.4 
26.2 
28.5 

３

21.0 
18.8 
19.5 

４

16.1 
19.8 
18.9 

４

24.6 
32.3 
33.9 

５

５

６

６

７

７

８

８

９

９

その他

0.0 
0.0 
0.0 

その他

0.0 
0.0 
0.0 

無回答

0.0 
0.1 
0.1 

無回答

0.1 
0.1 
0.1 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

貴教育委員会

大阪府（公立）

全国（公立）

1.当てはまる 2.どちらかといえば、当てはまる 3.どちらかといえば、当てはまらない 4.当てはまらない その他 無回答

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

貴教育委員会

大阪府（公立）

全国（公立）

1.当てはまる 2.どちらかといえば、当てはまる 3.どちらかといえば、当てはまらない 4.当てはまらない その他 無回答

令和５年度　全国学力・学習状況調査
回答結果集計　「児童質問紙調査」　池田市　小学校　児童　
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令和５年度　全国学力・学習状況調査
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池田市

池田市

池田市

池田市

池田市

池田市
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※１：質問番号（１）～（５９）は、次の期間に実施した調査の結果を集計した値である。
　　　紙冊子で実施：　　　　　４月１８日以降４月２８日まで
　　　オンライン方式で実施：　４月１０日以降５月１６日まで
※２：質問番号（国１）と（国２）、（算１）と（算２）は、それぞれ国語、算数の調査を４月１８日以降４月２８日までに実施した調査の結果を集計した値である。
※３：①～③の表の「児童数」は、この集計の対象となった児童数である。

令和５年度全国学力・学習状況調査

回答結果集計　［児童質問紙］
池田市教育委員会－児童

小学校調査

質問番号

（５９）

選択肢

貴教育委員会

大阪府（公立）

全国（公立）

質問番号

（国１）

選択肢

貴教育委員会

大阪府（公立）

全国（公立）

質問事項

家庭学習の課題（宿題）として、どの程度PC・タブレットなどのICT機器を使用して、英語の音声を聞いたり英語を話す練習をしたりし
ていますか

１

9.7 
7.6 
6.2 

質問事項

今回の国語の問題では、解答を文章で書く問題がありました。それらの問題について、どのように解答しましたか

１

75.6 
77.7 
80.7 

２

10.1 
7.9 
7.8 

２

14.2 
14.4 
14.1 

３

21.1 
14.9 
15.5 

３

1.5 
2.4 
2.1 

４

12.8 
9.2 
9.9 

４

５

11.1 
10.9 
10.9 

５

６

35.1 
49.3 
49.5 

６

７

７

８

８

９

９

その他

0.0 
0.0 
0.0 

その他

0.0 
0.2 
0.1 

無回答

0.1 
0.2 
0.1 

無回答

8.7 
5.3 
2.9 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

貴教育委員会

大阪府（公立）

全国（公立）

1.ほぼ毎日 2.週３回以上 3.週１回程度 4.月１回程度 5.月１回未満 6.行っていない その他 無回答

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

貴教育委員会

大阪府（公立）

全国（公立）

1.全ての書く問題で最後まで解答を書こうと努力した

2.書く問題で解答しなかったり、解答を書くことを途中であきらめたりしたものがあった

3.書く問題は全く解答しなかった

その他

無回答

令和５年度　全国学力・学習状況調査
回答結果集計　「児童質問紙調査」　池田市　小学校　児童　
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池田市

池田市

池田市

池田市

池田市

池田市
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※１：質問番号（１）～（５９）は、次の期間に実施した調査の結果を集計した値である。
　　　紙冊子で実施：　　　　　４月１８日以降４月２８日まで
　　　オンライン方式で実施：　４月１０日以降５月１６日まで
※２：質問番号（国１）と（国２）、（算１）と（算２）は、それぞれ国語、算数の調査を４月１８日以降４月２８日までに実施した調査の結果を集計した値である。
※３：①～③の表の「児童数」は、この集計の対象となった児童数である。

令和５年度全国学力・学習状況調査

回答結果集計　［児童質問紙］
池田市教育委員会－児童

小学校調査

質問番号

（国２）

選択肢

貴教育委員会

大阪府（公立）

全国（公立）

質問番号

（算１）

選択肢

貴教育委員会

大阪府（公立）

全国（公立）

質問事項

解答時間は十分でしたか（国語）

１

21.7 
30.2 
29.3 

質問事項

今回の算数の問題では、言葉や数、式を使って、わけや求め方などを書く問題がありました。それらの問題について、どのように解答し
ましたか

１

79.6 
78.3 
80.3 

２

32.3 
32.4 
34.8 

２

13.5 
15.9 
15.9 

３

30.0 
25.4 
27.0 

３

1.4 
1.7 
1.6 

４

7.5 
6.4 
5.9 

４

５

５

６

６

７

７

８

８

９

９

その他

0.1 
0.2 
0.1 

その他

0.0 
0.2 
0.1 

無回答

8.4 
5.4 
2.9 

無回答

5.5 
3.9 
2.1 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

貴教育委員会

大阪府（公立）

全国（公立）

1.時間が余った 2.ちょうどよかった 3.やや足りなかった 4.全く足りなかった その他 無回答

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

貴教育委員会

大阪府（公立）

全国（公立）

1.全ての書く問題で最後まで解答を書こうと努力した

2.書く問題で解答しなかったり、解答を書くことを途中であきらめたりしたものがあった

3.書く問題は全く解答しなかった

その他

無回答

令和５年度　全国学力・学習状況調査
回答結果集計　「児童質問紙調査」　池田市　小学校　児童　
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令和５年度　全国学力・学習状況調査
　回答結果集計　「児童質問紙調査」　池田市　小学校　児童

池田市

池田市

池田市

池田市

池田市

池田市



7270008_05回答結果集計［児童質問紙＜グラフ＞］.xlsx

※１：質問番号（１）～（５９）は、次の期間に実施した調査の結果を集計した値である。
　　　紙冊子で実施：　　　　　４月１８日以降４月２８日まで
　　　オンライン方式で実施：　４月１０日以降５月１６日まで
※２：質問番号（国１）と（国２）、（算１）と（算２）は、それぞれ国語、算数の調査を４月１８日以降４月２８日までに実施した調査の結果を集計した値である。
※３：①～③の表の「児童数」は、この集計の対象となった児童数である。

令和５年度全国学力・学習状況調査

回答結果集計　［児童質問紙］
池田市教育委員会－児童

小学校調査

質問番号

（算２）

選択肢

貴教育委員会

大阪府（公立）

全国（公立）

質問事項

解答時間は十分でしたか（算数）

１

56.9 
64.2 
61.7 

２

24.2 
19.9 
22.8 

３

12.0 
9.4 
10.9 

４

1.2 
2.5 
2.5 

５ ６ ７ ８ ９ その他

0.1 
0.1 
0.1 

無回答

5.5 
3.9 
2.1 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

貴教育委員会

大阪府（公立）

全国（公立）

1.時間が余った 2.ちょうどよかった 3.やや足りなかった 4.全く足りなかった その他 無回答

令和５年度　全国学力・学習状況調査
回答結果集計　「児童質問紙調査」　池田市　小学校　児童　

53

令和５年度　全国学力・学習状況調査
　回答結果集計　「児童質問紙調査」　池田市　小学校　児童

池田市

池田市

池田市



7270026_05回答結果集計［生徒質問紙＜グラフ＞］.xlsx

※１：質問番号（１）～（７２）は、次の期間に実施した調査の結果を集計した値である。
　　　紙冊子で実施：　　　　　４月１８日以降４月２８日まで
　　　オンライン方式で実施：　４月１０日以降５月１６日まで
※２：質問番号（国１）と（国２）、（数１）と（数２）、（英１）と（英２）は、それぞれ国語、数学、英語「聞くこと」「読むこと」「書くこと」の調査を４月１８日以降４月２８日までに
　　　実施した調査の結果を集計した値である。また、質問番号（話１）と（話２）は、英語「話すこと」の調査を４月１８日以降５月２６日までに実施した調査の結果を集計した値である。
※３：①～⑤の表の「生徒数」は、この集計の対象となった生徒数である。

池田市教育委員会

質問番号

（１）

選択肢

貴教育委員会

大阪府（公立）

全国（公立）

質問番号

（２）

選択肢

貴教育委員会

大阪府（公立）

全国（公立）

①質問番号（１）～（７２）

生徒数

719 

質問事項

朝食を毎日食べていますか

１

79.7 
74.9 
78.6 

質問事項

毎日、同じくらいの時刻に寝ていますか

１

35.0 
35.0 
34.7 

２

12.1 
13.8 
12.6 

２

44.4 
42.2 
43.3 

３

5.4 
7.4 
5.9 

３

17.5 
17.7 
17.7 

②質問番号（国１）（国２）

生徒数

724 

４

2.6 
3.8 
2.9 

４

3.1 
5.0 
4.2 

５

５

③質問番号（数１）（数２）

生徒数

727 

６

６

７

７

④質問番号（英１）（英２）

生徒数

726 

８

８

９

９

⑤質問番号（話１）（話２）

生徒数

709 

その他

0.0 
0.0 
0.0 

その他

0.0 
0.0 
0.0 

無回答

0.1 
0.1 
0.1 

無回答

0.0 
0.2 
0.1 

令和５年度全国学力・学習状況調査

回答結果集計　［生徒質問紙］
池田市教育委員会－生徒

中学校調査

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

貴教育委員会

大阪府（公立）

全国（公立）

1.している 2.どちらかといえば、している 3.あまりしていない 4.全くしていない その他 無回答

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

貴教育委員会

大阪府（公立）

全国（公立）

1.している 2.どちらかといえば、している 3.あまりしていない 4.全くしていない その他 無回答

令和５年度　全国学力・学習状況調査
　回答結果集計　「生徒質問紙調査」　池田市　中学校　生徒

54

池田市

池田市

池田市

池田市



7270026_05回答結果集計［生徒質問紙＜グラフ＞］.xlsx

※１：質問番号（１）～（７２）は、次の期間に実施した調査の結果を集計した値である。
　　　紙冊子で実施：　　　　　４月１８日以降４月２８日まで
　　　オンライン方式で実施：　４月１０日以降５月１６日まで
※２：質問番号（国１）と（国２）、（数１）と（数２）、（英１）と（英２）は、それぞれ国語、数学、英語「聞くこと」「読むこと」「書くこと」の調査を４月１８日以降４月２８日までに
　　　実施した調査の結果を集計した値である。また、質問番号（話１）と（話２）は、英語「話すこと」の調査を４月１８日以降５月２６日までに実施した調査の結果を集計した値である。
※３：①～⑤の表の「生徒数」は、この集計の対象となった生徒数である。

令和５年度全国学力・学習状況調査

回答結果集計　［生徒質問紙］
池田市教育委員会－生徒

中学校調査

質問番号

（３）

選択肢

貴教育委員会

大阪府（公立）

全国（公立）

質問番号

（４）

選択肢

貴教育委員会

大阪府（公立）

全国（公立）

質問事項

毎日、同じくらいの時刻に起きていますか

１

54.0 
55.0 
54.8 

質問事項

自分には、よいところがあると思いますか

１

26.1 
36.1 
37.2 

２

36.0 
35.4 
36.5 

２

48.7 
41.6 
42.8 

３

6.1 
7.5 
7.0 

３

19.1 
15.4 
14.3 

４

1.0 
1.7 
1.4 

４

6.0 
6.8 
5.6 

５

５

６

６

７

７

８

８

９

９

その他

0.0 
0.0 
0.0 

その他

0.0 
0.0 
0.0 

無回答

2.9 
0.3 
0.3 

無回答

0.1 
0.1 
0.1 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

貴教育委員会

大阪府（公立）

全国（公立）

1.している 2.どちらかといえば、している 3.あまりしていない 4.全くしていない その他 無回答

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

貴教育委員会

大阪府（公立）

全国（公立）

1.当てはまる 2.どちらかといえば、当てはまる 3.どちらかといえば、当てはまらない 4.当てはまらない その他 無回答

令和５年度　全国学力・学習状況調査
　回答結果集計　「生徒質問紙調査」　池田市　中学校　生徒

55

池田市

池田市

池田市

池田市



7270026_05回答結果集計［生徒質問紙＜グラフ＞］.xlsx

※１：質問番号（１）～（７２）は、次の期間に実施した調査の結果を集計した値である。
　　　紙冊子で実施：　　　　　４月１８日以降４月２８日まで
　　　オンライン方式で実施：　４月１０日以降５月１６日まで
※２：質問番号（国１）と（国２）、（数１）と（数２）、（英１）と（英２）は、それぞれ国語、数学、英語「聞くこと」「読むこと」「書くこと」の調査を４月１８日以降４月２８日までに
　　　実施した調査の結果を集計した値である。また、質問番号（話１）と（話２）は、英語「話すこと」の調査を４月１８日以降５月２６日までに実施した調査の結果を集計した値である。
※３：①～⑤の表の「生徒数」は、この集計の対象となった生徒数である。

令和５年度全国学力・学習状況調査

回答結果集計　［生徒質問紙］
池田市教育委員会－生徒

中学校調査

質問番号

（５）

選択肢

貴教育委員会

大阪府（公立）

全国（公立）

質問番号

（６）

選択肢

貴教育委員会

大阪府（公立）

全国（公立）

質問事項

先生は、あなたのよいところを認めてくれていると思いますか

１

32.1 
39.7 
40.0 

質問事項

先生は、授業やテストで間違えたところや、理解していないところについて、分かるまで教えてくれていると思いますか

１

36.0 
42.2 
43.7 

２

53.7 
46.8 
47.3 

２

46.6 
45.7 
45.2 

３

11.7 
10.1 
9.7 

３

12.0 
9.5 
8.9 

４

2.2 
3.1 
2.8 

４

1.7 
2.2 
1.8 

５

５

６

６

７

７

８

８

９

９

その他

0.0 
0.0 
0.0 

その他

0.0 
0.0 
0.0 

無回答

0.3 
0.2 
0.2 

無回答

3.8 
0.4 
0.4 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

貴教育委員会

大阪府（公立）

全国（公立）

1.当てはまる 2.どちらかといえば、当てはまる 3.どちらかといえば、当てはまらない 4.当てはまらない その他 無回答

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

貴教育委員会

大阪府（公立）

全国（公立）

1.当てはまる 2.どちらかといえば、当てはまる 3.どちらかといえば、当てはまらない 4.当てはまらない その他 無回答

令和５年度　全国学力・学習状況調査
　回答結果集計　「生徒質問紙調査」　池田市　中学校　生徒

56

池田市

池田市

池田市

池田市池田市

池田市

池田市

池田市



7270026_05回答結果集計［生徒質問紙＜グラフ＞］.xlsx

※１：質問番号（１）～（７２）は、次の期間に実施した調査の結果を集計した値である。
　　　紙冊子で実施：　　　　　４月１８日以降４月２８日まで
　　　オンライン方式で実施：　４月１０日以降５月１６日まで
※２：質問番号（国１）と（国２）、（数１）と（数２）、（英１）と（英２）は、それぞれ国語、数学、英語「聞くこと」「読むこと」「書くこと」の調査を４月１８日以降４月２８日までに
　　　実施した調査の結果を集計した値である。また、質問番号（話１）と（話２）は、英語「話すこと」の調査を４月１８日以降５月２６日までに実施した調査の結果を集計した値である。
※３：①～⑤の表の「生徒数」は、この集計の対象となった生徒数である。

令和５年度全国学力・学習状況調査

回答結果集計　［生徒質問紙］
池田市教育委員会－生徒

中学校調査

質問番号

（７）

選択肢

貴教育委員会

大阪府（公立）

全国（公立）

質問番号

（８）

選択肢

貴教育委員会

大阪府（公立）

全国（公立）

質問事項

将来の夢や目標を持っていますか

１

31.4 
38.5 
39.4 

質問事項

人が困っているときは、進んで助けていますか

１

27.5 
36.9 
38.4 

２

25.7 
25.6 
26.9 

２

54.9 
49.5 
49.7 

３

23.1 
19.9 
19.8 

３

12.0 
11.1 
9.7 

４

15.7 
15.3 
13.2 

４

1.4 
1.9 
1.5 

５

５

６

６

７

７

８

８

９

９

その他

0.0 
0.0 
0.0 

その他

0.0 
0.0 
0.0 

無回答

4.0 
0.6 
0.6 

無回答

4.2 
0.7 
0.6 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

貴教育委員会

大阪府（公立）

全国（公立）

1.当てはまる 2.どちらかといえば、当てはまる 3.どちらかといえば、当てはまらない 4.当てはまらない その他 無回答

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

貴教育委員会

大阪府（公立）

全国（公立）

1.当てはまる 2.どちらかといえば、当てはまる 3.どちらかといえば、当てはまらない 4.当てはまらない その他 無回答

令和５年度　全国学力・学習状況調査
　回答結果集計　「生徒質問紙調査」　池田市　中学校　生徒

57

池田市

池田市

池田市

池田市池田市

池田市

池田市

池田市



7270026_05回答結果集計［生徒質問紙＜グラフ＞］.xlsx

※１：質問番号（１）～（７２）は、次の期間に実施した調査の結果を集計した値である。
　　　紙冊子で実施：　　　　　４月１８日以降４月２８日まで
　　　オンライン方式で実施：　４月１０日以降５月１６日まで
※２：質問番号（国１）と（国２）、（数１）と（数２）、（英１）と（英２）は、それぞれ国語、数学、英語「聞くこと」「読むこと」「書くこと」の調査を４月１８日以降４月２８日までに
　　　実施した調査の結果を集計した値である。また、質問番号（話１）と（話２）は、英語「話すこと」の調査を４月１８日以降５月２６日までに実施した調査の結果を集計した値である。
※３：①～⑤の表の「生徒数」は、この集計の対象となった生徒数である。

令和５年度全国学力・学習状況調査

回答結果集計　［生徒質問紙］
池田市教育委員会－生徒

中学校調査

質問番号

（９）

選択肢

貴教育委員会

大阪府（公立）

全国（公立）

質問番号

（１０）

選択肢

貴教育委員会

大阪府（公立）

全国（公立）

質問事項

いじめは、どんな理由があってもいけないことだと思いますか

１

69.0 
79.3 
80.3 

質問事項

困りごとや不安がある時に、先生や学校にいる大人にいつでも相談できますか

１

23.4 
33.7 
31.2 

２

20.3 
15.5 
15.2 

２

38.4 
35.1 
35.2 

３

4.5 
3.2 
2.8 

３

22.1 
20.2 
22.1 

４

1.5 
1.4 
1.1 

４

11.0 
10.3 
10.7 

５

５

６

６

７

７

８

８

９

９

その他

0.0 
0.0 
0.0 

その他

0.0 
0.0 
0.0 

無回答

4.7 
0.6 
0.7 

無回答

5.1 
0.7 
0.7 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

貴教育委員会

大阪府（公立）

全国（公立）

1.当てはまる 2.どちらかといえば、当てはまる 3.どちらかといえば、当てはまらない 4.当てはまらない その他 無回答

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

貴教育委員会

大阪府（公立）

全国（公立）

1.当てはまる 2.どちらかといえば、当てはまる 3.どちらかといえば、当てはまらない 4.当てはまらない その他 無回答

令和５年度　全国学力・学習状況調査
　回答結果集計　「生徒質問紙調査」　池田市　中学校　生徒

58

池田市

池田市

池田市

池田市池田市

池田市

池田市

池田市



7270026_05回答結果集計［生徒質問紙＜グラフ＞］.xlsx

※１：質問番号（１）～（７２）は、次の期間に実施した調査の結果を集計した値である。
　　　紙冊子で実施：　　　　　４月１８日以降４月２８日まで
　　　オンライン方式で実施：　４月１０日以降５月１６日まで
※２：質問番号（国１）と（国２）、（数１）と（数２）、（英１）と（英２）は、それぞれ国語、数学、英語「聞くこと」「読むこと」「書くこと」の調査を４月１８日以降４月２８日までに
　　　実施した調査の結果を集計した値である。また、質問番号（話１）と（話２）は、英語「話すこと」の調査を４月１８日以降５月２６日までに実施した調査の結果を集計した値である。
※３：①～⑤の表の「生徒数」は、この集計の対象となった生徒数である。

令和５年度全国学力・学習状況調査

回答結果集計　［生徒質問紙］
池田市教育委員会－生徒

中学校調査

質問番号

（１１）

選択肢

貴教育委員会

大阪府（公立）

全国（公立）

質問番号

（１２）

選択肢

貴教育委員会

大阪府（公立）

全国（公立）

質問事項

人の役に立つ人間になりたいと思いますか

１

67.7 
71.3 
71.7 

質問事項

学校に行くのは楽しいと思いますか

１

40.9 
41.9 
43.3 

２

23.1 
22.8 
22.9 

２

36.6 
37.8 
38.5 

３

2.8 
3.6 
3.3 

３

13.2 
12.9 
12.1 

４

1.3 
1.5 
1.3 

４

3.9 
6.6 
5.4 

５

５

６

６

７

７

８

８

９

９

その他

0.0 
0.0 
0.0 

その他

0.0 
0.0 
0.0 

無回答

5.1 
0.8 
0.8 

無回答

5.4 
0.8 
0.8 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

貴教育委員会

大阪府（公立）

全国（公立）

1.当てはまる 2.どちらかといえば、当てはまる 3.どちらかといえば、当てはまらない 4.当てはまらない その他 無回答

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

貴教育委員会

大阪府（公立）

全国（公立）

1.当てはまる 2.どちらかといえば、当てはまる 3.どちらかといえば、当てはまらない 4.当てはまらない その他 無回答

令和５年度　全国学力・学習状況調査
　回答結果集計　「生徒質問紙調査」　池田市　中学校　生徒
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池田市

池田市

池田市

池田市池田市

池田市

池田市

池田市
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※１：質問番号（１）～（７２）は、次の期間に実施した調査の結果を集計した値である。
　　　紙冊子で実施：　　　　　４月１８日以降４月２８日まで
　　　オンライン方式で実施：　４月１０日以降５月１６日まで
※２：質問番号（国１）と（国２）、（数１）と（数２）、（英１）と（英２）は、それぞれ国語、数学、英語「聞くこと」「読むこと」「書くこと」の調査を４月１８日以降４月２８日までに
　　　実施した調査の結果を集計した値である。また、質問番号（話１）と（話２）は、英語「話すこと」の調査を４月１８日以降５月２６日までに実施した調査の結果を集計した値である。
※３：①～⑤の表の「生徒数」は、この集計の対象となった生徒数である。

令和５年度全国学力・学習状況調査

回答結果集計　［生徒質問紙］
池田市教育委員会－生徒

中学校調査

質問番号

（１３）

選択肢

貴教育委員会

大阪府（公立）

全国（公立）

質問番号

（１４）

選択肢

貴教育委員会

大阪府（公立）

全国（公立）

質問事項

自分と違う意見について考えるのは楽しいと思いますか

１

27.1 
32.3 
32.2 

質問事項

友達関係に満足していますか

１

49.1 
54.9 
55.3 

２

45.2 
43.2 
45.4 

２

34.5 
33.0 
33.4 

３

19.2 
18.6 
17.7 

３

8.2 
8.3 
7.9 

４

2.8 
5.0 
3.9 

４

2.2 
2.9 
2.4 

５

５

６

６

７

７

８

８

９

９

その他

0.0 
0.0 
0.0 

その他

0.0 
0.0 
0.0 

無回答

5.7 
0.8 
0.9 

無回答

6.0 
0.9 
0.9 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

貴教育委員会

大阪府（公立）

全国（公立）

1.当てはまる 2.どちらかといえば、当てはまる 3.どちらかといえば、当てはまらない 4.当てはまらない その他 無回答

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

貴教育委員会

大阪府（公立）

全国（公立）

1.当てはまる 2.どちらかといえば、当てはまる 3.どちらかといえば、当てはまらない 4.当てはまらない その他 無回答

令和５年度　全国学力・学習状況調査
　回答結果集計　「生徒質問紙調査」　池田市　中学校　生徒
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池田市

池田市

池田市

池田市池田市

池田市

池田市

池田市
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※１：質問番号（１）～（７２）は、次の期間に実施した調査の結果を集計した値である。
　　　紙冊子で実施：　　　　　４月１８日以降４月２８日まで
　　　オンライン方式で実施：　４月１０日以降５月１６日まで
※２：質問番号（国１）と（国２）、（数１）と（数２）、（英１）と（英２）は、それぞれ国語、数学、英語「聞くこと」「読むこと」「書くこと」の調査を４月１８日以降４月２８日までに
　　　実施した調査の結果を集計した値である。また、質問番号（話１）と（話２）は、英語「話すこと」の調査を４月１８日以降５月２６日までに実施した調査の結果を集計した値である。
※３：①～⑤の表の「生徒数」は、この集計の対象となった生徒数である。

令和５年度全国学力・学習状況調査

回答結果集計　［生徒質問紙］
池田市教育委員会－生徒

中学校調査

質問番号

（１５）

選択肢

貴教育委員会

大阪府（公立）

全国（公立）

質問番号

（１６）

選択肢

貴教育委員会

大阪府（公立）

全国（公立）

質問事項

普段の生活の中で、幸せな気持ちになることはどれくらいありますか

１

35.6 
41.1 
40.9 

質問事項

家で自分で計画を立てて勉強をしていますか（学校の授業の予習や復習を含む）

１

15.2 
14.8 
15.3 

２

46.7 
45.0 
45.9 

２

40.9 
35.9 
39.7 

３

10.4 
11.3 
10.9 

３

30.9 
32.4 
31.9 

４

1.3 
1.4 
1.3 

４

12.9 
16.8 
12.9 

５

５

６

６

７

７

８

８

９

９

その他

0.0 
0.0 
0.0 

その他

0.0 
0.0 
0.0 

無回答

6.0 
1.1 
1.1 

無回答

0.1 
0.1 
0.1 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

貴教育委員会

大阪府（公立）

全国（公立）

1.よくある 2.ときどきある 3.あまりない 4.全くない その他 無回答

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

貴教育委員会

大阪府（公立）

全国（公立）

1.よくしている 2.ときどきしている 3.あまりしていない 4.全くしていない その他 無回答

令和５年度　全国学力・学習状況調査
　回答結果集計　「生徒質問紙調査」　池田市　中学校　生徒

61

池田市

池田市

池田市

池田市池田市

池田市

池田市

池田市
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※１：質問番号（１）～（７２）は、次の期間に実施した調査の結果を集計した値である。
　　　紙冊子で実施：　　　　　４月１８日以降４月２８日まで
　　　オンライン方式で実施：　４月１０日以降５月１６日まで
※２：質問番号（国１）と（国２）、（数１）と（数２）、（英１）と（英２）は、それぞれ国語、数学、英語「聞くこと」「読むこと」「書くこと」の調査を４月１８日以降４月２８日までに
　　　実施した調査の結果を集計した値である。また、質問番号（話１）と（話２）は、英語「話すこと」の調査を４月１８日以降５月２６日までに実施した調査の結果を集計した値である。
※３：①～⑤の表の「生徒数」は、この集計の対象となった生徒数である。

令和５年度全国学力・学習状況調査

回答結果集計　［生徒質問紙］
池田市教育委員会－生徒

中学校調査

質問番号

（１７）

選択肢

貴教育委員会

大阪府（公立）

全国（公立）

質問番号

（１８）

選択肢

貴教育委員会

大阪府（公立）

全国（公立）

質問事項

学校の授業時間以外に、普段（月曜日から金曜日）、１日当たりどれくらいの時間、勉強をしますか（学習塾で勉強している時間や家
庭教師の先生に教わっている時間、インターネットを活用して学ぶ時間も含む）

１

15.6 
14.5 
10.3 

質問事項

土曜日や日曜日など学校が休みの日に、１日当たりどれくらいの時間、勉強をしますか（学習塾で勉強している時間や家庭教師の先生
に教わっている時間、インターネットを活用して学ぶ時間も含む）

１

7.2 
7.8 
6.8 

２

27.1 
24.5 
23.4 

２

12.0 
10.5 
11.5 

３

29.1 
26.8 
32.1 

３

20.2 
16.3 
21.7 

４

12.8 
13.7 
18.0 

４

22.7 
20.0 
25.3 

５

8.1 
10.5 
9.9 

５

19.7 
23.4 
21.7 

６

7.4 
9.8 
6.0 

６

15.3 
21.5 
12.5 

７

７

８

８

９

９

その他

0.0 
0.0 
0.0 

その他

0.1 
0.1 
0.0 

無回答

0.0 
0.2 
0.2 

無回答

2.8 
0.4 
0.4 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

貴教育委員会

大阪府（公立）

全国（公立）

1.３時間以上 2.２時間以上、３時間より少ない 3.１時間以上、２時間より少ない 4.３０分以上、１時間より少ない

5.３０分より少ない 6.全くしない その他 無回答

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

貴教育委員会

大阪府（公立）

全国（公立）

1.４時間以上 2.３時間以上、４時間より少ない 3.２時間以上、３時間より少ない 4.１時間以上、２時間より少ない

5.１時間より少ない 6.全くしない その他 無回答

令和５年度　全国学力・学習状況調査
　回答結果集計　「生徒質問紙調査」　池田市　中学校　生徒
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池田市

池田市

池田市

池田市池田市

池田市

池田市

池田市
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※１：質問番号（１）～（７２）は、次の期間に実施した調査の結果を集計した値である。
　　　紙冊子で実施：　　　　　４月１８日以降４月２８日まで
　　　オンライン方式で実施：　４月１０日以降５月１６日まで
※２：質問番号（国１）と（国２）、（数１）と（数２）、（英１）と（英２）は、それぞれ国語、数学、英語「聞くこと」「読むこと」「書くこと」の調査を４月１８日以降４月２８日までに
　　　実施した調査の結果を集計した値である。また、質問番号（話１）と（話２）は、英語「話すこと」の調査を４月１８日以降５月２６日までに実施した調査の結果を集計した値である。
※３：①～⑤の表の「生徒数」は、この集計の対象となった生徒数である。

令和５年度全国学力・学習状況調査

回答結果集計　［生徒質問紙］
池田市教育委員会－生徒

中学校調査

質問番号

（１９）

選択肢

貴教育委員会

大阪府（公立）

全国（公立）

質問番号

（２０）

選択肢

貴教育委員会

大阪府（公立）

全国（公立）

質問事項

学習塾の先生や家庭教師の先生に教わっていますか（インターネットを通じて教わっている場合も含む）

１

24.9 
31.5 
39.3 

質問事項

学校の授業時間以外に、普段（月曜日から金曜日）、１日当たりどれくらいの時間、読書をしますか（電子書籍の読書も含む。教科書
や参考書、漫画や雑誌は除く）

１

4.2 
4.9 
5.4 

２

27.4 
25.8 
20.4 

２

6.1 
6.8 
8.4 

３

10.3 
9.7 
9.5 

３

14.0 
12.0 
14.6 

４

30.3 
27.4 
25.6 

４

18.6 
17.2 
21.0 

５

3.6 
5.1 
4.5 

５

17.4 
13.2 
13.2 

６

６

36.0 
45.3 
36.8 

７

７

８

８

９

９

その他

0.0 
0.0 
0.0 

その他

0.0 
0.1 
0.0 

無回答

3.5 
0.5 
0.6 

無回答

3.6 
0.6 
0.6 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

貴教育委員会

大阪府（公立）

全国（公立）

1.教わっていない 2.学校の勉強より進んだ内容や、難しい内容を教わっている

3.学校の勉強でよく分からなかった内容を教わっている 4.上記２、３の両方の内容を教わっている

5.上記２、３の内容のどちらとも言えない その他

無回答

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

貴教育委員会

大阪府（公立）

全国（公立）

1.２時間以上 2.１時間以上、２時間より少ない 3.３０分以上、１時間より少ない 4.１０分以上、３０分より少ない

5.１０分より少ない 6.全くしない その他 無回答

令和５年度　全国学力・学習状況調査
　回答結果集計　「生徒質問紙調査」　池田市　中学校　生徒
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池田市

池田市

池田市

池田市池田市

池田市

池田市

池田市
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※１：質問番号（１）～（７２）は、次の期間に実施した調査の結果を集計した値である。
　　　紙冊子で実施：　　　　　４月１８日以降４月２８日まで
　　　オンライン方式で実施：　４月１０日以降５月１６日まで
※２：質問番号（国１）と（国２）、（数１）と（数２）、（英１）と（英２）は、それぞれ国語、数学、英語「聞くこと」「読むこと」「書くこと」の調査を４月１８日以降４月２８日までに
　　　実施した調査の結果を集計した値である。また、質問番号（話１）と（話２）は、英語「話すこと」の調査を４月１８日以降５月２６日までに実施した調査の結果を集計した値である。
※３：①～⑤の表の「生徒数」は、この集計の対象となった生徒数である。

令和５年度全国学力・学習状況調査

回答結果集計　［生徒質問紙］
池田市教育委員会－生徒

中学校調査

質問番号

（２１）

選択肢

貴教育委員会

大阪府（公立）

全国（公立）

質問番号

（２２）

選択肢

貴教育委員会

大阪府（公立）

全国（公立）

質問事項

昼休みや放課後、学校が休みの日に、本（教科書や参考書、漫画や雑誌は除く）を読んだり、借りたりするために、学校図書館・学校
図書室や地域の図書館（それぞれ電子図書館を含む）にどれくらい行きますか

１

1.5 
1.6 
1.6 

質問事項

あなたの家には、およそどれくらいの本がありますか（一般の雑誌、新聞、教科書は除く）

１

14.2 
18.8 
15.2 

２

5.8 
4.0 
5.4 

２

23.9 
20.2 
20.1 

３

10.6 
8.4 

11.5 

３

27.0 
29.9 
31.2 

４

19.2 
18.1 
21.0 

４

15.7 
15.6 
17.1 

５

59.0 
67.3 
59.8 

５

11.5 
10.8 
11.8 

６

６

2.5 
3.7 
3.8 

７

７

８

８

９

９

その他

0.0 
0.0 
0.0 

その他

0.0 
0.0 
0.0 

無回答

3.9 
0.7 
0.7 

無回答

5.1 
0.9 
1.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

貴教育委員会

大阪府（公立）

全国（公立）

1.だいたい週に４回以上行く 2.週に１～３回程度行く 3.月に１～３回程度行く 4.年に数回程度行く 5.ほとんど、または、全く行かない その他 無回答

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

貴教育委員会

大阪府（公立）

全国（公立）

1.０～１０冊 2.１１～２５冊 3.２６～１００冊 4.１０１～２００冊 5.２０１～５００冊 6.５０１冊以上 その他 無回答

令和５年度　全国学力・学習状況調査
　回答結果集計　「生徒質問紙調査」　池田市　中学校　生徒
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池田市

池田市

池田市

池田市池田市

池田市

池田市

池田市
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※１：質問番号（１）～（７２）は、次の期間に実施した調査の結果を集計した値である。
　　　紙冊子で実施：　　　　　４月１８日以降４月２８日まで
　　　オンライン方式で実施：　４月１０日以降５月１６日まで
※２：質問番号（国１）と（国２）、（数１）と（数２）、（英１）と（英２）は、それぞれ国語、数学、英語「聞くこと」「読むこと」「書くこと」の調査を４月１８日以降４月２８日までに
　　　実施した調査の結果を集計した値である。また、質問番号（話１）と（話２）は、英語「話すこと」の調査を４月１８日以降５月２６日までに実施した調査の結果を集計した値である。
※３：①～⑤の表の「生徒数」は、この集計の対象となった生徒数である。

令和５年度全国学力・学習状況調査

回答結果集計　［生徒質問紙］
池田市教育委員会－生徒

中学校調査

質問番号

（２３）

選択肢

貴教育委員会

大阪府（公立）

全国（公立）

質問番号

（２４）

選択肢

貴教育委員会

大阪府（公立）

全国（公立）

質問事項

新聞を読んでいますか

１

2.9 
2.1 
2.5 

質問事項

読書は好きですか

１

30.9 
32.1 
35.2 

２

5.8 
3.9 
5.6 

２

28.2 
28.9 
30.8 

３

8.6 
7.5 

11.2 

３

19.1 
19.7 
19.1 

４

75.8 
85.3 
79.4 

４

15.2 
18.1 
13.7 

５

５

６

６

７

７

８

８

９

９

その他

0.0 
0.0 
0.0 

その他

0.0 
0.0 
0.0 

無回答

6.8 
1.1 
1.3 

無回答

6.7 
1.1 
1.3 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

貴教育委員会

大阪府（公立）

全国（公立）

1.ほぼ毎日読んでいる 2.週に１～３回程度読んでいる 3.月に１～３回程度読んでいる 4.ほとんど、または、全く読まない その他 無回答

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

貴教育委員会

大阪府（公立）

全国（公立）

1.当てはまる 2.どちらかといえば、当てはまる 3.どちらかといえば、当てはまらない 4.当てはまらない その他 無回答
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池田市

池田市
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池田市池田市

池田市
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※１：質問番号（１）～（７２）は、次の期間に実施した調査の結果を集計した値である。
　　　紙冊子で実施：　　　　　４月１８日以降４月２８日まで
　　　オンライン方式で実施：　４月１０日以降５月１６日まで
※２：質問番号（国１）と（国２）、（数１）と（数２）、（英１）と（英２）は、それぞれ国語、数学、英語「聞くこと」「読むこと」「書くこと」の調査を４月１８日以降４月２８日までに
　　　実施した調査の結果を集計した値である。また、質問番号（話１）と（話２）は、英語「話すこと」の調査を４月１８日以降５月２６日までに実施した調査の結果を集計した値である。
※３：①～⑤の表の「生徒数」は、この集計の対象となった生徒数である。

令和５年度全国学力・学習状況調査

回答結果集計　［生徒質問紙］
池田市教育委員会－生徒

中学校調査

質問番号

（２５）

選択肢

貴教育委員会

大阪府（公立）

全国（公立）

質問番号

（２６）

選択肢

貴教育委員会

大阪府（公立）

全国（公立）

質問事項

学校の部活動に参加していますか

１

64.1 
56.4 
61.4 

質問事項

普段（月曜日から金曜日）、平均して何日学校の部活動に参加していますか

１

26.0 
28.1 
23.7 

２

15.3 
20.1 
20.4 

２

37.7 
27.3 
35.4 

３

1.0 
1.0 
0.8 

３

9.2 
9.4 

13.5 

４

12.5 
21.3 
16.0 

４

2.5 
6.1 
5.8 

５

５

2.1 
3.6 
2.7 

６

６

14.7 
24.1 
17.5 

７

７

８

８

９

９

その他

0.0 
0.0 
0.0 

その他

0.0 
0.0 
0.0 

無回答

7.1 
1.2 
1.3 

無回答

7.8 
1.2 
1.4 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

貴教育委員会

大阪府（公立）

全国（公立）

1.運動部にだけ参加している 2.文化部にだけ参加している 3.運動部と文化部の両方に参加している

4.運動部、文化部のどちらにも参加していない その他 無回答

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

貴教育委員会

大阪府（公立）

全国（公立）

1.５日 2.４日 3.３日 4.２日 5.１日 6.全く参加していない その他 無回答
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池田市

池田市

池田市池田市
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※１：質問番号（１）～（７２）は、次の期間に実施した調査の結果を集計した値である。
　　　紙冊子で実施：　　　　　４月１８日以降４月２８日まで
　　　オンライン方式で実施：　４月１０日以降５月１６日まで
※２：質問番号（国１）と（国２）、（数１）と（数２）、（英１）と（英２）は、それぞれ国語、数学、英語「聞くこと」「読むこと」「書くこと」の調査を４月１８日以降４月２８日までに
　　　実施した調査の結果を集計した値である。また、質問番号（話１）と（話２）は、英語「話すこと」の調査を４月１８日以降５月２６日までに実施した調査の結果を集計した値である。
※３：①～⑤の表の「生徒数」は、この集計の対象となった生徒数である。

令和５年度全国学力・学習状況調査

回答結果集計　［生徒質問紙］
池田市教育委員会－生徒

中学校調査

質問番号

（２７）

選択肢

貴教育委員会

大阪府（公立）

全国（公立）

質問番号

（２８）

選択肢

貴教育委員会

大阪府（公立）

全国（公立）

質問事項

学校の部活動で、普段（月曜日から金曜日）活動を行った日は、平均してどれくらいの時間、活動をしますか

１

5.0 
7.0 
6.5 

質問事項

学校の部活動で、土曜日や日曜日など学校が休みの日に活動を行った日は、平均してどれくらいの時間、活動をしますか

１

14.3 
13.9 
12.4 

２

18.9 
33.3 
36.2 

２

29.9 
27.9 
34.4 

３

49.5 
31.7 
34.5 

３

21.3 
18.0 
20.4 

４

5.8 
4.0 
4.3 

４

2.2 
3.2 
2.9 

５

0.6 
0.7 
0.6 

５

1.0 
0.8 
0.8 

６

12.1 
21.9 
16.3 

６

23.1 
34.7 
27.5 

７

７

８

８

９

９

その他

0.0 
0.0 
0.0 

その他

0.0 
0.0 
0.0 

無回答

8.1 
1.4 
1.6 

無回答

8.2 
1.5 
1.6 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

貴教育委員会

大阪府（公立）

全国（公立）

1.３時間以上 2.２時間以上、３時間より少ない 3.１時間以上、２時間より少ない 4.３０分以上、１時間より少ない

5.３０分より少ない 6.全くしない その他 無回答

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

貴教育委員会

大阪府（公立）

全国（公立）

1.４時間以上 2.３時間以上、４時間より少ない 3.２時間以上、３時間より少ない 4.１時間以上、２時間より少ない

5.１時間より少ない 6.全くしない その他 無回答
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池田市
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※１：質問番号（１）～（７２）は、次の期間に実施した調査の結果を集計した値である。
　　　紙冊子で実施：　　　　　４月１８日以降４月２８日まで
　　　オンライン方式で実施：　４月１０日以降５月１６日まで
※２：質問番号（国１）と（国２）、（数１）と（数２）、（英１）と（英２）は、それぞれ国語、数学、英語「聞くこと」「読むこと」「書くこと」の調査を４月１８日以降４月２８日までに
　　　実施した調査の結果を集計した値である。また、質問番号（話１）と（話２）は、英語「話すこと」の調査を４月１８日以降５月２６日までに実施した調査の結果を集計した値である。
※３：①～⑤の表の「生徒数」は、この集計の対象となった生徒数である。

令和５年度全国学力・学習状況調査

回答結果集計　［生徒質問紙］
池田市教育委員会－生徒

中学校調査

質問番号

（２９）

選択肢

貴教育委員会

大阪府（公立）

全国（公立）

質問番号

（３０）

選択肢

貴教育委員会

大阪府（公立）

全国（公立）

質問事項

今住んでいる地域の行事に参加していますか

１

7.4 
10.2 
12.2 

質問事項

地域や社会をよくするために何かしてみたいと思いますか

１

16.0 
18.2 
19.6 

２

22.1 
22.2 
25.8 

２

41.4 
40.7 
44.3 

３

28.9 
27.3 
27.3 

３

30.5 
26.8 
24.8 

４

41.6 
40.1 
34.6 

４

12.0 
14.2 
11.1 

５

５

６

６

７

７

８

８

９

９

その他

0.0 
0.0 
0.0 

その他

0.0 
0.0 
0.0 

無回答

0.0 
0.2 
0.1 

無回答

0.1 
0.2 
0.1 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

貴教育委員会

大阪府（公立）

全国（公立）

1.当てはまる 2.どちらかといえば、当てはまる 3.どちらかといえば、当てはまらない 4.当てはまらない その他 無回答

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

貴教育委員会

大阪府（公立）

全国（公立）

1.当てはまる 2.どちらかといえば、当てはまる 3.どちらかといえば、当てはまらない 4.当てはまらない その他 無回答
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池田市

池田市

池田市
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※１：質問番号（１）～（７２）は、次の期間に実施した調査の結果を集計した値である。
　　　紙冊子で実施：　　　　　４月１８日以降４月２８日まで
　　　オンライン方式で実施：　４月１０日以降５月１６日まで
※２：質問番号（国１）と（国２）、（数１）と（数２）、（英１）と（英２）は、それぞれ国語、数学、英語「聞くこと」「読むこと」「書くこと」の調査を４月１８日以降４月２８日までに
　　　実施した調査の結果を集計した値である。また、質問番号（話１）と（話２）は、英語「話すこと」の調査を４月１８日以降５月２６日までに実施した調査の結果を集計した値である。
※３：①～⑤の表の「生徒数」は、この集計の対象となった生徒数である。

令和５年度全国学力・学習状況調査

回答結果集計　［生徒質問紙］
池田市教育委員会－生徒

中学校調査

質問番号

（３１）

選択肢

貴教育委員会

大阪府（公立）

全国（公立）

質問番号

（３２）

選択肢

貴教育委員会

大阪府（公立）

全国（公立）

質問事項

外国の人と友達になったり、外国のことについてもっと知ったりしてみたいと思いますか

１

36.6 
36.4 
34.9 

質問事項

日本やあなたが住んでいる地域のことについて、外国の人にもっと知ってもらいたいと思いますか

１

22.1 
25.8 
26.2 

２

32.5 
30.6 
31.9 

２

38.2 
34.6 
37.0 

３

19.7 
19.1 
20.1 

３

26.6 
23.5 
22.7 

４

9.0 
13.6 
12.9 

４

10.7 
15.8 
13.8 

５

５

６

６

７

７

８

８

９

９

その他

0.0 
0.0 
0.0 

その他

0.0 
0.0 
0.0 

無回答

2.1 
0.2 
0.2 

無回答

2.4 
0.3 
0.3 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

貴教育委員会

大阪府（公立）

全国（公立）

1.当てはまる 2.どちらかといえば、当てはまる 3.どちらかといえば、当てはまらない 4.当てはまらない その他 無回答

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

貴教育委員会

大阪府（公立）

全国（公立）

1.当てはまる 2.どちらかといえば、当てはまる 3.どちらかといえば、当てはまらない 4.当てはまらない その他 無回答
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池田市

池田市
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※１：質問番号（１）～（７２）は、次の期間に実施した調査の結果を集計した値である。
　　　紙冊子で実施：　　　　　４月１８日以降４月２８日まで
　　　オンライン方式で実施：　４月１０日以降５月１６日まで
※２：質問番号（国１）と（国２）、（数１）と（数２）、（英１）と（英２）は、それぞれ国語、数学、英語「聞くこと」「読むこと」「書くこと」の調査を４月１８日以降４月２８日までに
　　　実施した調査の結果を集計した値である。また、質問番号（話１）と（話２）は、英語「話すこと」の調査を４月１８日以降５月２６日までに実施した調査の結果を集計した値である。
※３：①～⑤の表の「生徒数」は、この集計の対象となった生徒数である。

令和５年度全国学力・学習状況調査

回答結果集計　［生徒質問紙］
池田市教育委員会－生徒

中学校調査

質問番号

（３３）

選択肢

貴教育委員会

大阪府（公立）

全国（公立）

質問番号

（３４）

選択肢

貴教育委員会

大阪府（公立）

全国（公立）

質問事項

１、２年生のときに受けた授業で、PC・タブレットなどのICT機器を、どの程度使用しましたか

１

44.9 
26.4 
28.1 

質問事項

学習の中でPC・タブレットなどのICT機器を使うのは勉強の役に立つと思いますか

１

63.1 
56.1 
58.7 

２

35.5 
25.8 
33.0 

２

33.1 
35.1 
34.6 

３

16.3 
28.1 
26.4 

３

2.5 
5.5 
4.5 

４

2.1 
14.5 
9.6 

４

1.3 
3.1 
2.0 

５

1.0 
4.9 
2.7 

５

６

６

７

７

８

８

９

９

その他

0.0 
0.0 
0.0 

その他

0.0 
0.0 
0.0 

無回答

0.3 
0.2 
0.1 

無回答

0.0 
0.2 
0.2 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

貴教育委員会

大阪府（公立）

全国（公立）

1.ほぼ毎日 2.週３回以上 3.週１回以上 4.月１回以上 5.月１回未満 その他 無回答

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

貴教育委員会

大阪府（公立）

全国（公立）

1.役に立つと思う 2.どちらかといえば、役に立つと思う 3.どちらかといえば、役に立たないと思う 4.役に立たないと思う その他 無回答
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池田市

池田市

池田市池田市

池田市

池田市

池田市



7270026_05回答結果集計［生徒質問紙＜グラフ＞］.xlsx

※１：質問番号（１）～（７２）は、次の期間に実施した調査の結果を集計した値である。
　　　紙冊子で実施：　　　　　４月１８日以降４月２８日まで
　　　オンライン方式で実施：　４月１０日以降５月１６日まで
※２：質問番号（国１）と（国２）、（数１）と（数２）、（英１）と（英２）は、それぞれ国語、数学、英語「聞くこと」「読むこと」「書くこと」の調査を４月１８日以降４月２８日までに
　　　実施した調査の結果を集計した値である。また、質問番号（話１）と（話２）は、英語「話すこと」の調査を４月１８日以降５月２６日までに実施した調査の結果を集計した値である。
※３：①～⑤の表の「生徒数」は、この集計の対象となった生徒数である。

令和５年度全国学力・学習状況調査

回答結果集計　［生徒質問紙］
池田市教育委員会－生徒

中学校調査

質問番号

（３５）

選択肢

貴教育委員会

大阪府（公立）

全国（公立）

質問番号

（３６）

選択肢

貴教育委員会

大阪府（公立）

全国（公立）

質問事項

学校の授業時間以外に、普段（月曜日から金曜日）、１日当たりどれくらいの時間、PC・タブレットなどのICT機器を、勉強のために
使っていますか（遊びなどの目的に使う時間は除く）

１

2.9 
2.8 
2.1 

質問事項

１、２年生のときに受けた授業で、自分の考えを発表する機会では、自分の考えがうまく伝わるよう、資料や文章、話の組立てなどを
工夫して発表していましたか

１

25.0 
24.2 
21.9 

２

4.6 
2.9 
2.9 

２

43.1 
40.2 
40.2 

３

8.2 
7.2 
8.4 

３

21.3 
21.9 
23.6 

４

21.0 
15.6 
17.8 

４

8.9 
10.1 
11.2 

５

34.2 
31.9 
34.1 

５

1.4 
3.3 
2.8 

６

27.1 
39.2 
34.3 

６

７

７

８

８

９

９

その他

0.0 
0.1 
0.1 

その他

0.1 
0.0 
0.0 

無回答

1.9 
0.3 
0.4 

無回答

0.1 
0.2 
0.1 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

貴教育委員会

大阪府（公立）

全国（公立）

1.３時間以上 2.２時間以上、３時間より少ない 3.１時間以上、２時間より少ない 4.３０分以上、１時間より少ない

5.３０分より少ない 6.全く使っていない その他 無回答

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

貴教育委員会

大阪府（公立）

全国（公立）

1.発表していた 2.どちらかといえば、発表していた 3.どちらかといえば、発表していなかった

4.発表していなかった 5.考えを発表する機会はなかった その他

無回答

令和５年度　全国学力・学習状況調査
　回答結果集計　「生徒質問紙調査」　池田市　中学校　生徒

71

池田市

池田市

池田市

池田市池田市

池田市

池田市

池田市



7270026_05回答結果集計［生徒質問紙＜グラフ＞］.xlsx

※１：質問番号（１）～（７２）は、次の期間に実施した調査の結果を集計した値である。
　　　紙冊子で実施：　　　　　４月１８日以降４月２８日まで
　　　オンライン方式で実施：　４月１０日以降５月１６日まで
※２：質問番号（国１）と（国２）、（数１）と（数２）、（英１）と（英２）は、それぞれ国語、数学、英語「聞くこと」「読むこと」「書くこと」の調査を４月１８日以降４月２８日までに
　　　実施した調査の結果を集計した値である。また、質問番号（話１）と（話２）は、英語「話すこと」の調査を４月１８日以降５月２６日までに実施した調査の結果を集計した値である。
※３：①～⑤の表の「生徒数」は、この集計の対象となった生徒数である。

令和５年度全国学力・学習状況調査

回答結果集計　［生徒質問紙］
池田市教育委員会－生徒

中学校調査

質問番号

（３７）

選択肢

貴教育委員会

大阪府（公立）

全国（公立）

質問番号

（３８）

選択肢

貴教育委員会

大阪府（公立）

全国（公立）

質問事項

１、２年生のときに受けた授業では、課題の解決に向けて、自分で考え、自分から取り組んでいましたか

１

26.4 
30.6 
30.4 

質問事項

１、２年生のときに受けた授業では、各教科などで学んだことを生かしながら、自分の考えをまとめる活動を行っていましたか

１

21.0 
23.9 
22.7 

２

53.0 
46.4 
48.8 

２

49.8 
44.6 
46.4 

３

17.2 
18.0 
17.0 

３

22.1 
24.1 
24.7 

４

3.2 
4.7 
3.6 

４

5.3 
7.1 
5.8 

５

５

６

６

７

７

８

８

９

９

その他

0.0 
0.0 
0.0 

その他

0.0 
0.0 
0.0 

無回答

0.1 
0.2 
0.2 

無回答

1.8 
0.3 
0.3 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

貴教育委員会

大阪府（公立）

全国（公立）

1.当てはまる 2.どちらかといえば、当てはまる 3.どちらかといえば、当てはまらない 4.当てはまらない その他 無回答

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

貴教育委員会

大阪府（公立）

全国（公立）

1.当てはまる 2.どちらかといえば、当てはまる 3.どちらかといえば、当てはまらない 4.当てはまらない その他 無回答

令和５年度　全国学力・学習状況調査
　回答結果集計　「生徒質問紙調査」　池田市　中学校　生徒

72

池田市

池田市

池田市

池田市池田市

池田市

池田市

池田市
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※１：質問番号（１）～（７２）は、次の期間に実施した調査の結果を集計した値である。
　　　紙冊子で実施：　　　　　４月１８日以降４月２８日まで
　　　オンライン方式で実施：　４月１０日以降５月１６日まで
※２：質問番号（国１）と（国２）、（数１）と（数２）、（英１）と（英２）は、それぞれ国語、数学、英語「聞くこと」「読むこと」「書くこと」の調査を４月１８日以降４月２８日までに
　　　実施した調査の結果を集計した値である。また、質問番号（話１）と（話２）は、英語「話すこと」の調査を４月１８日以降５月２６日までに実施した調査の結果を集計した値である。
※３：①～⑤の表の「生徒数」は、この集計の対象となった生徒数である。

令和５年度全国学力・学習状況調査

回答結果集計　［生徒質問紙］
池田市教育委員会－生徒

中学校調査

質問番号

（３９）

選択肢

貴教育委員会

大阪府（公立）

全国（公立）

質問番号

（４０）

選択肢

貴教育委員会

大阪府（公立）

全国（公立）

質問事項

１、２年生のときに受けた授業は、自分にあった教え方、教材、学習時間などになっていましたか

１

19.7 
22.4 
22.6 

質問事項

学級の生徒との間で話し合う活動を通じて、自分の考えを深めたり、広げたりすることができていますか

１

28.8 
32.3 
34.3 

２

53.7 
50.1 
52.3 

２

47.3 
44.5 
45.4 

３

19.3 
20.9 
19.7 

３

15.9 
15.0 
14.1 

４

5.3 
6.3 
5.0 

４

4.7 
5.0 
4.2 

５

５

1.1 
2.7 
1.5 

６

６

７

７

８

８

９

９

その他

0.0 
0.0 
0.0 

その他

0.0 
0.0 
0.0 

無回答

1.9 
0.4 
0.4 

無回答

2.2 
0.5 
0.5 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

貴教育委員会

大阪府（公立）

全国（公立）

1.当てはまる 2.どちらかといえば、当てはまる 3.どちらかといえば、当てはまらない 4.当てはまらない その他 無回答

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

貴教育委員会

大阪府（公立）

全国（公立）

1.当てはまる 2.どちらかといえば、当てはまる 3.どちらかといえば、当てはまらない

4.当てはまらない 5.学級の生徒との間で話し合う活動を行っていない その他

無回答

令和５年度　全国学力・学習状況調査
　回答結果集計　「生徒質問紙調査」　池田市　中学校　生徒

73

池田市

池田市

池田市

池田市池田市

池田市

池田市

池田市
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※１：質問番号（１）～（７２）は、次の期間に実施した調査の結果を集計した値である。
　　　紙冊子で実施：　　　　　４月１８日以降４月２８日まで
　　　オンライン方式で実施：　４月１０日以降５月１６日まで
※２：質問番号（国１）と（国２）、（数１）と（数２）、（英１）と（英２）は、それぞれ国語、数学、英語「聞くこと」「読むこと」「書くこと」の調査を４月１８日以降４月２８日までに
　　　実施した調査の結果を集計した値である。また、質問番号（話１）と（話２）は、英語「話すこと」の調査を４月１８日以降５月２６日までに実施した調査の結果を集計した値である。
※３：①～⑤の表の「生徒数」は、この集計の対象となった生徒数である。

令和５年度全国学力・学習状況調査

回答結果集計　［生徒質問紙］
池田市教育委員会－生徒

中学校調査

質問番号

（４１）

選択肢

貴教育委員会

大阪府（公立）

全国（公立）

質問番号

（４２）

選択肢

貴教育委員会

大阪府（公立）

全国（公立）

質問事項

学習した内容について、分かった点や、よく分からなかった点を見直し、次の学習につなげることができていますか

１

22.7 
23.6 
23.1 

質問事項

授業で学んだことを、ほかの学習で生かしていますか

１

23.2 
25.0 
24.0 

２

46.5 
44.3 
46.1 

２

48.1 
43.5 
45.9 

３

23.5 
24.5 
24.4 

３

20.4 
23.3 
23.4 

４

5.0 
7.0 
5.7 

４

5.6 
7.3 
5.9 

５

５

６

６

７

７

８

８

９

９

その他

0.0 
0.0 
0.0 

その他

0.0 
0.0 
0.0 

無回答

2.4 
0.6 
0.6 

無回答

2.6 
0.8 
0.7 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

貴教育委員会

大阪府（公立）

全国（公立）

1.当てはまる 2.どちらかといえば、当てはまる 3.どちらかといえば、当てはまらない 4.当てはまらない その他 無回答

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

貴教育委員会

大阪府（公立）

全国（公立）

1.当てはまる 2.どちらかといえば、当てはまる 3.どちらかといえば、当てはまらない 4.当てはまらない その他 無回答

令和５年度　全国学力・学習状況調査
　回答結果集計　「生徒質問紙調査」　池田市　中学校　生徒

74

池田市

池田市

池田市

池田市池田市

池田市

池田市

池田市
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※１：質問番号（１）～（７２）は、次の期間に実施した調査の結果を集計した値である。
　　　紙冊子で実施：　　　　　４月１８日以降４月２８日まで
　　　オンライン方式で実施：　４月１０日以降５月１６日まで
※２：質問番号（国１）と（国２）、（数１）と（数２）、（英１）と（英２）は、それぞれ国語、数学、英語「聞くこと」「読むこと」「書くこと」の調査を４月１８日以降４月２８日までに
　　　実施した調査の結果を集計した値である。また、質問番号（話１）と（話２）は、英語「話すこと」の調査を４月１８日以降５月２６日までに実施した調査の結果を集計した値である。
※３：①～⑤の表の「生徒数」は、この集計の対象となった生徒数である。

令和５年度全国学力・学習状況調査

回答結果集計　［生徒質問紙］
池田市教育委員会－生徒

中学校調査

質問番号

（４３）

選択肢

貴教育委員会

大阪府（公立）

全国（公立）

質問番号

（４４）

選択肢

貴教育委員会

大阪府（公立）

全国（公立）

質問事項

総合的な学習の時間では、自分で課題を立てて情報を集め整理して、調べたことを発表するなどの学習活動に取り組んでいますか

１

23.9 
22.8 
28.9 

質問事項

あなたの学級では、学級生活をよりよくするために学級活動で話し合い、互いの意見のよさを生かして解決方法を決めていますか

１

20.7 
25.3 
29.3 

２

49.5 
41.0 
43.7 

２

51.3 
46.3 
48.6 

３

21.6 
26.1 
20.9 

３

21.4 
20.6 
17.0 

４

4.9 
9.9 
6.3 

４

6.4 
7.5 
4.8 

５

５

６

６

７

７

８

８

９

９

その他

0.0 
0.0 
0.0 

その他

0.0 
0.0 
0.0 

無回答

0.1 
0.3 
0.2 

無回答

0.1 
0.3 
0.2 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

貴教育委員会

大阪府（公立）

全国（公立）

1.当てはまる 2.どちらかといえば、当てはまる 3.どちらかといえば、当てはまらない 4.当てはまらない その他 無回答

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

貴教育委員会

大阪府（公立）

全国（公立）

1.当てはまる 2.どちらかといえば、当てはまる 3.どちらかといえば、当てはまらない 4.当てはまらない その他 無回答

令和５年度　全国学力・学習状況調査
　回答結果集計　「生徒質問紙調査」　池田市　中学校　生徒

75

池田市

池田市

池田市

池田市池田市

池田市

池田市

池田市
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※１：質問番号（１）～（７２）は、次の期間に実施した調査の結果を集計した値である。
　　　紙冊子で実施：　　　　　４月１８日以降４月２８日まで
　　　オンライン方式で実施：　４月１０日以降５月１６日まで
※２：質問番号（国１）と（国２）、（数１）と（数２）、（英１）と（英２）は、それぞれ国語、数学、英語「聞くこと」「読むこと」「書くこと」の調査を４月１８日以降４月２８日までに
　　　実施した調査の結果を集計した値である。また、質問番号（話１）と（話２）は、英語「話すこと」の調査を４月１８日以降５月２６日までに実施した調査の結果を集計した値である。
※３：①～⑤の表の「生徒数」は、この集計の対象となった生徒数である。

令和５年度全国学力・学習状況調査

回答結果集計　［生徒質問紙］
池田市教育委員会－生徒

中学校調査

質問番号

（４５）

選択肢

貴教育委員会

大阪府（公立）

全国（公立）

質問番号

（４６）

選択肢

貴教育委員会

大阪府（公立）

全国（公立）

質問事項

学級活動における学級での話合いを生かして、今、自分が努力すべきことを決めて取り組んでいますか

１

17.9 
23.8 
24.9 

質問事項

道徳の授業では、自分の考えを深めたり、学級やグループで話し合ったりする活動に取り組んでいますか

１

39.1 
40.1 
43.8 

２

44.5 
43.7 
46.7 

２

45.8 
41.9 
42.5 

３

26.8 
23.7 
21.9 

３

9.3 
12.4 
10.0 

４

8.1 
8.4 
6.1 

４

3.2 
5.0 
3.2 

５

５

６

６

７

７

８

８

９

９

その他

0.0 
0.0 
0.0 

その他

0.0 
0.0 
0.0 

無回答

2.6 
0.4 
0.4 

無回答

2.6 
0.5 
0.4 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

貴教育委員会

大阪府（公立）

全国（公立）

1.当てはまる 2.どちらかといえば、当てはまる 3.どちらかといえば、当てはまらない 4.当てはまらない その他 無回答

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

貴教育委員会

大阪府（公立）

全国（公立）

1.当てはまる 2.どちらかといえば、当てはまる 3.どちらかといえば、当てはまらない 4.当てはまらない その他 無回答

令和５年度　全国学力・学習状況調査
　回答結果集計　「生徒質問紙調査」　池田市　中学校　生徒

76

池田市

池田市

池田市

池田市池田市

池田市

池田市

池田市
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※１：質問番号（１）～（７２）は、次の期間に実施した調査の結果を集計した値である。
　　　紙冊子で実施：　　　　　４月１８日以降４月２８日まで
　　　オンライン方式で実施：　４月１０日以降５月１６日まで
※２：質問番号（国１）と（国２）、（数１）と（数２）、（英１）と（英２）は、それぞれ国語、数学、英語「聞くこと」「読むこと」「書くこと」の調査を４月１８日以降４月２８日までに
　　　実施した調査の結果を集計した値である。また、質問番号（話１）と（話２）は、英語「話すこと」の調査を４月１８日以降５月２６日までに実施した調査の結果を集計した値である。
※３：①～⑤の表の「生徒数」は、この集計の対象となった生徒数である。

令和５年度全国学力・学習状況調査

回答結果集計　［生徒質問紙］
池田市教育委員会－生徒

中学校調査

質問番号

（４７）

選択肢

貴教育委員会

大阪府（公立）

全国（公立）

質問番号

（４８）

選択肢

貴教育委員会

大阪府（公立）

全国（公立）

質問事項

国語の勉強は好きですか

１

21.4 
23.5 
23.6 

質問事項

国語の勉強は大切だと思いますか

１

57.7 
58.3 
60.0 

２

39.5 
35.9 
37.8 

２

35.3 
32.9 
32.4 

３

26.3 
26.0 
26.3 

３

5.4 
5.9 
5.3 

４

12.5 
14.4 
12.2 

４

1.4 
2.7 
2.1 

５

５

６

６

７

７

８

８

９

９

その他

0.0 
0.0 
0.0 

その他

0.0 
0.0 
0.0 

無回答

0.3 
0.2 
0.2 

無回答

0.1 
0.2 
0.2 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

貴教育委員会

大阪府（公立）

全国（公立）

1.当てはまる 2.どちらかといえば、当てはまる 3.どちらかといえば、当てはまらない 4.当てはまらない その他 無回答

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

貴教育委員会

大阪府（公立）

全国（公立）

1.当てはまる 2.どちらかといえば、当てはまる 3.どちらかといえば、当てはまらない 4.当てはまらない その他 無回答

令和５年度　全国学力・学習状況調査
　回答結果集計　「生徒質問紙調査」　池田市　中学校　生徒

77

池田市

池田市

池田市

池田市池田市

池田市

池田市

池田市
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※１：質問番号（１）～（７２）は、次の期間に実施した調査の結果を集計した値である。
　　　紙冊子で実施：　　　　　４月１８日以降４月２８日まで
　　　オンライン方式で実施：　４月１０日以降５月１６日まで
※２：質問番号（国１）と（国２）、（数１）と（数２）、（英１）と（英２）は、それぞれ国語、数学、英語「聞くこと」「読むこと」「書くこと」の調査を４月１８日以降４月２８日までに
　　　実施した調査の結果を集計した値である。また、質問番号（話１）と（話２）は、英語「話すこと」の調査を４月１８日以降５月２６日までに実施した調査の結果を集計した値である。
※３：①～⑤の表の「生徒数」は、この集計の対象となった生徒数である。

令和５年度全国学力・学習状況調査

回答結果集計　［生徒質問紙］
池田市教育委員会－生徒

中学校調査

質問番号

（４９）

選択肢

貴教育委員会

大阪府（公立）

全国（公立）

質問番号

（５０）

選択肢

貴教育委員会

大阪府（公立）

全国（公立）

質問事項

国語の授業の内容はよく分かりますか

１

31.8 
33.7 
30.4 

質問事項

国語の授業で学習したことは、将来、社会に出たときに役に立つと思いますか

１

48.3 
49.8 
52.3 

２

50.9 
46.6 
49.6 

２

39.1 
36.8 
36.4 

３

13.1 
15.0 
15.8 

３

8.3 
9.3 
8.3 

４

3.1 
4.4 
3.8 

４

2.8 
3.7 
2.7 

５

５

６

６

７

７

８

８

９

９

その他

0.0 
0.0 
0.0 

その他

0.1 
0.0 
0.0 

無回答

1.1 
0.3 
0.3 

無回答

1.4 
0.3 
0.3 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

貴教育委員会

大阪府（公立）

全国（公立）

1.当てはまる 2.どちらかといえば、当てはまる 3.どちらかといえば、当てはまらない 4.当てはまらない その他 無回答

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

貴教育委員会

大阪府（公立）

全国（公立）

1.当てはまる 2.どちらかといえば、当てはまる 3.どちらかといえば、当てはまらない 4.当てはまらない その他 無回答

令和５年度　全国学力・学習状況調査
　回答結果集計　「生徒質問紙調査」　池田市　中学校　生徒

78

池田市

池田市

池田市

池田市池田市

池田市

池田市

池田市
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※１：質問番号（１）～（７２）は、次の期間に実施した調査の結果を集計した値である。
　　　紙冊子で実施：　　　　　４月１８日以降４月２８日まで
　　　オンライン方式で実施：　４月１０日以降５月１６日まで
※２：質問番号（国１）と（国２）、（数１）と（数２）、（英１）と（英２）は、それぞれ国語、数学、英語「聞くこと」「読むこと」「書くこと」の調査を４月１８日以降４月２８日までに
　　　実施した調査の結果を集計した値である。また、質問番号（話１）と（話２）は、英語「話すこと」の調査を４月１８日以降５月２６日までに実施した調査の結果を集計した値である。
※３：①～⑤の表の「生徒数」は、この集計の対象となった生徒数である。

令和５年度全国学力・学習状況調査

回答結果集計　［生徒質問紙］
池田市教育委員会－生徒

中学校調査

質問番号

（５１）

選択肢

貴教育委員会

大阪府（公立）

全国（公立）

質問番号

（５２）

選択肢

貴教育委員会

大阪府（公立）

全国（公立）

質問事項

行書の基礎的な書き方（「点画の連続」や「点画の省略」、「筆順の変化」など）を理解して書いていますか

１

23.4 
25.3 
25.4 

質問事項

国語の授業で、自分の考えを分かりやすく伝えるために、聞き手の立場に立って効果的な話し方を工夫していますか

１

20.3 
20.6 
19.3 

２

40.2 
39.9 
41.8 

２

45.8 
43.2 
46.6 

３

25.3 
24.9 
24.1 

３

26.3 
27.6 
27.2 

４

9.2 
9.4 
8.2 

４

5.6 
8.0 
6.4 

５

５

６

６

７

７

８

８

９

９

その他

0.0 
0.0 
0.0 

その他

0.0 
0.0 
0.0 

無回答

1.9 
0.4 
0.4 

無回答

2.1 
0.5 
0.5 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

貴教育委員会

大阪府（公立）

全国（公立）

1.当てはまる 2.どちらかといえば、当てはまる 3.どちらかといえば、当てはまらない 4.当てはまらない その他 無回答

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

貴教育委員会

大阪府（公立）

全国（公立）

1.当てはまる 2.どちらかといえば、当てはまる 3.どちらかといえば、当てはまらない 4.当てはまらない その他 無回答

令和５年度　全国学力・学習状況調査
　回答結果集計　「生徒質問紙調査」　池田市　中学校　生徒

79

池田市

池田市

池田市

池田市池田市

池田市

池田市

池田市
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※１：質問番号（１）～（７２）は、次の期間に実施した調査の結果を集計した値である。
　　　紙冊子で実施：　　　　　４月１８日以降４月２８日まで
　　　オンライン方式で実施：　４月１０日以降５月１６日まで
※２：質問番号（国１）と（国２）、（数１）と（数２）、（英１）と（英２）は、それぞれ国語、数学、英語「聞くこと」「読むこと」「書くこと」の調査を４月１８日以降４月２８日までに
　　　実施した調査の結果を集計した値である。また、質問番号（話１）と（話２）は、英語「話すこと」の調査を４月１８日以降５月２６日までに実施した調査の結果を集計した値である。
※３：①～⑤の表の「生徒数」は、この集計の対象となった生徒数である。

令和５年度全国学力・学習状況調査

回答結果集計　［生徒質問紙］
池田市教育委員会－生徒

中学校調査

質問番号

（５３）

選択肢

貴教育委員会

大阪府（公立）

全国（公立）

質問番号

（５４）

選択肢

貴教育委員会

大阪府（公立）

全国（公立）

質問事項

国語の授業で、自分の考えが伝わる文章になるように、根拠を明確にするために必要な情報を資料から引用して書いていますか

１

19.6 
19.8 
19.4 

質問事項

国語の授業で、文学的な文章を読み、場面の展開や登場人物の心情の変化などについて、描写を基にとらえていますか

１

31.3 
31.2 
29.8 

２

43.4 
41.0 
44.5 

２

46.2 
44.4 
47.4 

３

28.5 
28.8 
27.9 

３

16.0 
17.4 
17.2 

４

6.4 
9.8 
7.6 

４

3.8 
5.9 
4.6 

５

５

６

６

７

７

８

８

９

９

その他

0.0 
0.0 
0.0 

その他

0.0 
0.0 
0.0 

無回答

2.1 
0.6 
0.6 

無回答

2.8 
1.0 
1.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

貴教育委員会

大阪府（公立）

全国（公立）

1.当てはまる 2.どちらかといえば、当てはまる 3.どちらかといえば、当てはまらない 4.当てはまらない その他 無回答

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

貴教育委員会

大阪府（公立）

全国（公立）

1.当てはまる 2.どちらかといえば、当てはまる 3.どちらかといえば、当てはまらない 4.当てはまらない その他 無回答

令和５年度　全国学力・学習状況調査
　回答結果集計　「生徒質問紙調査」　池田市　中学校　生徒

80

池田市

池田市

池田市

池田市池田市

池田市

池田市

池田市
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※１：質問番号（１）～（７２）は、次の期間に実施した調査の結果を集計した値である。
　　　紙冊子で実施：　　　　　４月１８日以降４月２８日まで
　　　オンライン方式で実施：　４月１０日以降５月１６日まで
※２：質問番号（国１）と（国２）、（数１）と（数２）、（英１）と（英２）は、それぞれ国語、数学、英語「聞くこと」「読むこと」「書くこと」の調査を４月１８日以降４月２８日までに
　　　実施した調査の結果を集計した値である。また、質問番号（話１）と（話２）は、英語「話すこと」の調査を４月１８日以降５月２６日までに実施した調査の結果を集計した値である。
※３：①～⑤の表の「生徒数」は、この集計の対象となった生徒数である。

令和５年度全国学力・学習状況調査

回答結果集計　［生徒質問紙］
池田市教育委員会－生徒

中学校調査

質問番号

（５５）

選択肢

貴教育委員会

大阪府（公立）

全国（公立）

質問番号

（５６）

選択肢

貴教育委員会

大阪府（公立）

全国（公立）

質問事項

数学の勉強は好きですか

１

29.2 
28.1 
29.1 

質問事項

数学の勉強は大切だと思いますか

１

50.6 
48.1 
49.8 

２

25.3 
28.2 
27.6 

２

33.1 
35.1 
35.2 

３

25.9 
23.5 
24.3 

３

12.0 
11.2 
10.5 

４

19.5 
20.0 
18.8 

４

4.2 
5.3 
4.2 

５

５

６

６

７

７

８

８

９

９

その他

0.0 
0.0 
0.0 

その他

0.0 
0.0 
0.0 

無回答

0.1 
0.2 
0.2 

無回答

0.1 
0.3 
0.2 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

貴教育委員会

大阪府（公立）

全国（公立）

1.当てはまる 2.どちらかといえば、当てはまる 3.どちらかといえば、当てはまらない 4.当てはまらない その他 無回答

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

貴教育委員会

大阪府（公立）

全国（公立）

1.当てはまる 2.どちらかといえば、当てはまる 3.どちらかといえば、当てはまらない 4.当てはまらない その他 無回答

令和５年度　全国学力・学習状況調査
　回答結果集計　「生徒質問紙調査」　池田市　中学校　生徒

81

池田市

池田市

池田市

池田市池田市

池田市

池田市

池田市
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※１：質問番号（１）～（７２）は、次の期間に実施した調査の結果を集計した値である。
　　　紙冊子で実施：　　　　　４月１８日以降４月２８日まで
　　　オンライン方式で実施：　４月１０日以降５月１６日まで
※２：質問番号（国１）と（国２）、（数１）と（数２）、（英１）と（英２）は、それぞれ国語、数学、英語「聞くこと」「読むこと」「書くこと」の調査を４月１８日以降４月２８日までに
　　　実施した調査の結果を集計した値である。また、質問番号（話１）と（話２）は、英語「話すこと」の調査を４月１８日以降５月２６日までに実施した調査の結果を集計した値である。
※３：①～⑤の表の「生徒数」は、この集計の対象となった生徒数である。

令和５年度全国学力・学習状況調査

回答結果集計　［生徒質問紙］
池田市教育委員会－生徒

中学校調査

質問番号

（５７）

選択肢

貴教育委員会

大阪府（公立）

全国（公立）

質問番号

（５８）

選択肢

貴教育委員会

大阪府（公立）

全国（公立）

質問事項

数学の授業の内容はよく分かりますか

１

36.0 
36.1 
33.9 

質問事項

数学の授業で学習したことは、将来、社会に出たときに役に立つと思いますか

１

38.8 
37.4 
38.8 

２

38.2 
39.3 
39.4 

２

34.2 
36.8 
37.0 

３

17.8 
16.7 
18.8 

３

16.1 
16.9 
16.9 

４

6.8 
7.5 
7.7 

４

8.6 
8.4 
6.9 

５

５

６

６

７

７

８

８

９

９

その他

0.0 
0.0 
0.0 

その他

0.0 
0.0 
0.0 

無回答

1.1 
0.3 
0.3 

無回答

2.2 
0.5 
0.4 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

貴教育委員会

大阪府（公立）

全国（公立）

1.当てはまる 2.どちらかといえば、当てはまる 3.どちらかといえば、当てはまらない 4.当てはまらない その他 無回答

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

貴教育委員会

大阪府（公立）

全国（公立）

1.当てはまる 2.どちらかといえば、当てはまる 3.どちらかといえば、当てはまらない 4.当てはまらない その他 無回答

令和５年度　全国学力・学習状況調査
　回答結果集計　「生徒質問紙調査」　池田市　中学校　生徒

82

池田市

池田市

池田市

池田市池田市

池田市

池田市

池田市
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※１：質問番号（１）～（７２）は、次の期間に実施した調査の結果を集計した値である。
　　　紙冊子で実施：　　　　　４月１８日以降４月２８日まで
　　　オンライン方式で実施：　４月１０日以降５月１６日まで
※２：質問番号（国１）と（国２）、（数１）と（数２）、（英１）と（英２）は、それぞれ国語、数学、英語「聞くこと」「読むこと」「書くこと」の調査を４月１８日以降４月２８日までに
　　　実施した調査の結果を集計した値である。また、質問番号（話１）と（話２）は、英語「話すこと」の調査を４月１８日以降５月２６日までに実施した調査の結果を集計した値である。
※３：①～⑤の表の「生徒数」は、この集計の対象となった生徒数である。

令和５年度全国学力・学習状況調査

回答結果集計　［生徒質問紙］
池田市教育委員会－生徒

中学校調査

質問番号

（５９）

選択肢

貴教育委員会

大阪府（公立）

全国（公立）

質問番号

（６０）

選択肢

貴教育委員会

大阪府（公立）

全国（公立）

質問事項

英語の勉強は好きですか

１

31.8 
24.9 
25.2 

質問事項

英語の勉強は大切だと思いますか

１

68.3 
62.2 
61.6 

２

27.0 
26.4 
26.7 

２

22.0 
25.6 
26.4 

３

21.8 
24.8 
25.5 

３

4.7 
7.4 
7.6 

４

19.2 
23.6 
22.4 

４

4.5 
4.5 
4.2 

５

５

６

６

７

７

８

８

９

９

その他

0.0 
0.0 
0.0 

その他

0.0 
0.0 
0.0 

無回答

0.1 
0.3 
0.2 

無回答

0.6 
0.3 
0.2 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

貴教育委員会

大阪府（公立）

全国（公立）

1.当てはまる 2.どちらかといえば、当てはまる 3.どちらかといえば、当てはまらない 4.当てはまらない その他 無回答

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

貴教育委員会

大阪府（公立）

全国（公立）

1.当てはまる 2.どちらかといえば、当てはまる 3.どちらかといえば、当てはまらない 4.当てはまらない その他 無回答

令和５年度　全国学力・学習状況調査
　回答結果集計　「生徒質問紙調査」　池田市　中学校　生徒

83

池田市

池田市

池田市

池田市池田市

池田市

池田市

池田市
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※１：質問番号（１）～（７２）は、次の期間に実施した調査の結果を集計した値である。
　　　紙冊子で実施：　　　　　４月１８日以降４月２８日まで
　　　オンライン方式で実施：　４月１０日以降５月１６日まで
※２：質問番号（国１）と（国２）、（数１）と（数２）、（英１）と（英２）は、それぞれ国語、数学、英語「聞くこと」「読むこと」「書くこと」の調査を４月１８日以降４月２８日までに
　　　実施した調査の結果を集計した値である。また、質問番号（話１）と（話２）は、英語「話すこと」の調査を４月１８日以降５月２６日までに実施した調査の結果を集計した値である。
※３：①～⑤の表の「生徒数」は、この集計の対象となった生徒数である。

令和５年度全国学力・学習状況調査

回答結果集計　［生徒質問紙］
池田市教育委員会－生徒

中学校調査

質問番号

（６１）

選択肢

貴教育委員会

大阪府（公立）

全国（公立）

質問番号

（６２）

選択肢

貴教育委員会

大阪府（公立）

全国（公立）

質問事項

英語の授業の内容はよく分かりますか

１

34.8 
31.0 
28.0 

質問事項

英語の授業で学習したことは、将来、社会に出たときに役に立つと思いますか

１

69.5 
63.4 
62.4 

２

35.5 
35.6 
35.9 

２

18.5 
24.1 
25.1 

３

19.5 
20.9 
23.3 

３

6.1 
7.4 
7.8 

４

8.8 
12.0 
12.4 

４

4.0 
4.6 
4.3 

５

５

６

６

７

７

８

８

９

９

その他

0.0 
0.0 
0.0 

その他

0.0 
0.0 
0.0 

無回答

1.5 
0.4 
0.3 

無回答

1.8 
0.4 
0.3 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

貴教育委員会

大阪府（公立）

全国（公立）

1.当てはまる 2.どちらかといえば、当てはまる 3.どちらかといえば、当てはまらない 4.当てはまらない その他 無回答

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

貴教育委員会

大阪府（公立）

全国（公立）

1.当てはまる 2.どちらかといえば、当てはまる 3.どちらかといえば、当てはまらない 4.当てはまらない その他 無回答

令和５年度　全国学力・学習状況調査
　回答結果集計　「生徒質問紙調査」　池田市　中学校　生徒

84

池田市

池田市

池田市

池田市池田市

池田市

池田市

池田市
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※１：質問番号（１）～（７２）は、次の期間に実施した調査の結果を集計した値である。
　　　紙冊子で実施：　　　　　４月１８日以降４月２８日まで
　　　オンライン方式で実施：　４月１０日以降５月１６日まで
※２：質問番号（国１）と（国２）、（数１）と（数２）、（英１）と（英２）は、それぞれ国語、数学、英語「聞くこと」「読むこと」「書くこと」の調査を４月１８日以降４月２８日までに
　　　実施した調査の結果を集計した値である。また、質問番号（話１）と（話２）は、英語「話すこと」の調査を４月１８日以降５月２６日までに実施した調査の結果を集計した値である。
※３：①～⑤の表の「生徒数」は、この集計の対象となった生徒数である。

令和５年度全国学力・学習状況調査

回答結果集計　［生徒質問紙］
池田市教育委員会－生徒

中学校調査

質問番号

（６３）

選択肢

貴教育委員会

大阪府（公立）

全国（公立）

質問番号

（６４）

選択肢

貴教育委員会

大阪府（公立）

全国（公立）

質問事項

将来、積極的に英語を使うような生活をしたり職業に就いたりしたいと思いますか

１

20.2 
18.0 
15.7 

質問事項

これまで、学校の授業やそのための学習以外で、日常的に英語を使う機会が十分にありましたか（地域の人や外国にいる人と英語で話
す、英語で手紙や電子メールを書く、英語のテレビやホームページを見る、オンラインで他者と英語で交流する、英会話教室に通うな
ど）

１

17.0 
14.6 
12.7 

２

24.8 
22.2 
21.0 

２

18.9 
18.6 
17.3 

３

29.9 
30.0 
31.9 

３

28.4 
25.0 
25.3 

４

22.7 
29.2 
30.9 

４

31.8 
40.7 
43.5 

５

５

６

６

７

７

８

８

９

９

その他

0.0 
0.0 
0.0 

その他

0.0 
0.0 
0.0 

無回答

2.5 
0.6 
0.5 

無回答

3.9 
1.1 
1.2 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

貴教育委員会

大阪府（公立）

全国（公立）

1.当てはまる 2.どちらかといえば、当てはまる 3.どちらかといえば、当てはまらない 4.当てはまらない その他 無回答

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

貴教育委員会

大阪府（公立）

全国（公立）

1.当てはまる 2.どちらかといえば、当てはまる 3.どちらかといえば、当てはまらない 4.当てはまらない その他 無回答

令和５年度　全国学力・学習状況調査
　回答結果集計　「生徒質問紙調査」　池田市　中学校　生徒

85

池田市

池田市

池田市

池田市池田市

池田市

池田市

池田市
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※１：質問番号（１）～（７２）は、次の期間に実施した調査の結果を集計した値である。
　　　紙冊子で実施：　　　　　４月１８日以降４月２８日まで
　　　オンライン方式で実施：　４月１０日以降５月１６日まで
※２：質問番号（国１）と（国２）、（数１）と（数２）、（英１）と（英２）は、それぞれ国語、数学、英語「聞くこと」「読むこと」「書くこと」の調査を４月１８日以降４月２８日までに
　　　実施した調査の結果を集計した値である。また、質問番号（話１）と（話２）は、英語「話すこと」の調査を４月１８日以降５月２６日までに実施した調査の結果を集計した値である。
※３：①～⑤の表の「生徒数」は、この集計の対象となった生徒数である。

令和５年度全国学力・学習状況調査

回答結果集計　［生徒質問紙］
池田市教育委員会－生徒

中学校調査

質問番号

（６５）

選択肢

貴教育委員会

大阪府（公立）

全国（公立）

質問番号

（６６）

選択肢

貴教育委員会

大阪府（公立）

全国（公立）

質問事項

家庭学習の課題（宿題）として、どの程度PC・タブレットなどのICT機器を使用して、英語の音声を聞いたり英語を話す練習をしたりし
ていますか

１

5.6 
4.5 
3.4 

質問事項

１、２年生のときに受けた授業では、英語を聞いて（一文一文ではなく全体の）概要や要点をとらえる活動が行われていたと思います
か

１

32.3 
30.2 
32.7 

２

7.2 
6.1 
5.7 

２

43.4 
44.2 
45.5 

３

17.1 
12.6 
13.8 

３

12.8 
16.9 
14.4 

４

10.4 
9.0 

10.3 

４

3.3 
6.8 
5.3 

５

10.3 
12.2 
13.0 

５

６

43.1 
53.3 
51.4 

６

７

７

８

８

９

９

その他

0.3 
1.1 
0.8 

その他

0.0 
0.0 
0.0 

無回答

6.0 
1.3 
1.5 

無回答

8.2 
1.9 
2.2 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

貴教育委員会

大阪府（公立）

全国（公立）

1.ほぼ毎日 2.週３回以上 3.週１回程度 4.月１回程度 5.月１回未満 6.行っていない その他 無回答

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

貴教育委員会

大阪府（公立）

全国（公立）

1.当てはまる 2.どちらかといえば、当てはまる 3.どちらかといえば、当てはまらない 4.当てはまらない その他 無回答

令和５年度　全国学力・学習状況調査
　回答結果集計　「生徒質問紙調査」　池田市　中学校　生徒

86

池田市

池田市

池田市

池田市池田市

池田市

池田市

池田市
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※１：質問番号（１）～（７２）は、次の期間に実施した調査の結果を集計した値である。
　　　紙冊子で実施：　　　　　４月１８日以降４月２８日まで
　　　オンライン方式で実施：　４月１０日以降５月１６日まで
※２：質問番号（国１）と（国２）、（数１）と（数２）、（英１）と（英２）は、それぞれ国語、数学、英語「聞くこと」「読むこと」「書くこと」の調査を４月１８日以降４月２８日までに
　　　実施した調査の結果を集計した値である。また、質問番号（話１）と（話２）は、英語「話すこと」の調査を４月１８日以降５月２６日までに実施した調査の結果を集計した値である。
※３：①～⑤の表の「生徒数」は、この集計の対象となった生徒数である。

令和５年度全国学力・学習状況調査

回答結果集計　［生徒質問紙］
池田市教育委員会－生徒

中学校調査

質問番号

（６７）

選択肢

貴教育委員会

大阪府（公立）

全国（公立）

質問番号

（６８）

選択肢

貴教育委員会

大阪府（公立）

全国（公立）

質問事項

１、２年生のときに受けた授業では、英語を読んで（一文一文ではなく全体の）概要や要点をとらえる活動が行われていたと思います
か

１

35.5 
31.6 
34.9 

質問事項

１、２年生のときに受けた授業では、原稿などの準備をすることなく、（即興で）自分の考えや気持ちなどを英語で伝え合う活動が行
われていたと思いますか

１

27.1 
24.9 
26.2 

２

43.1 
44.8 
45.4 

２

38.7 
36.9 
37.6 

３

9.7 
15.4 
12.7 

３

19.7 
24.7 
23.9 

４

2.9 
6.1 
4.6 

４

6.1 
11.4 
10.0 

５

５

６

６

７

７

８

８

９

９

その他

0.1 
0.0 
0.0 

その他

0.0 
0.0 
0.0 

無回答

8.6 
2.0 
2.3 

無回答

8.3 
2.0 
2.4 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

貴教育委員会

大阪府（公立）

全国（公立）

1.当てはまる 2.どちらかといえば、当てはまる 3.どちらかといえば、当てはまらない 4.当てはまらない その他 無回答

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

貴教育委員会

大阪府（公立）

全国（公立）

1.当てはまる 2.どちらかといえば、当てはまる 3.どちらかといえば、当てはまらない 4.当てはまらない その他 無回答

令和５年度　全国学力・学習状況調査
　回答結果集計　「生徒質問紙調査」　池田市　中学校　生徒

87

池田市

池田市

池田市

池田市池田市

池田市

池田市

池田市
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※１：質問番号（１）～（７２）は、次の期間に実施した調査の結果を集計した値である。
　　　紙冊子で実施：　　　　　４月１８日以降４月２８日まで
　　　オンライン方式で実施：　４月１０日以降５月１６日まで
※２：質問番号（国１）と（国２）、（数１）と（数２）、（英１）と（英２）は、それぞれ国語、数学、英語「聞くこと」「読むこと」「書くこと」の調査を４月１８日以降４月２８日までに
　　　実施した調査の結果を集計した値である。また、質問番号（話１）と（話２）は、英語「話すこと」の調査を４月１８日以降５月２６日までに実施した調査の結果を集計した値である。
※３：①～⑤の表の「生徒数」は、この集計の対象となった生徒数である。

令和５年度全国学力・学習状況調査

回答結果集計　［生徒質問紙］
池田市教育委員会－生徒

中学校調査

質問番号

（６９）

選択肢

貴教育委員会

大阪府（公立）

全国（公立）

質問番号

（７０）

選択肢

貴教育委員会

大阪府（公立）

全国（公立）

質問事項

１、２年生のときに受けた授業では、スピーチやプレゼンテーションなど、まとまった内容を英語で発表する活動が行われていたと思
いますか

１

61.2 
43.7 
42.9 

質問事項

１、２年生のときに受けた授業では、自分の考えや気持ちなどを英語で書く活動が行われていたと思いますか

１

47.4 
40.1 
43.3 

２

24.9 
35.4 
35.8 

２

35.6 
39.9 
39.5 

３

3.5 
12.6 
13.1 

３

6.4 
12.8 
10.7 

４

1.7 
6.3 
5.8 

４

1.4 
5.2 
4.0 

５

５

６

６

７

７

８

８

９

９

その他

0.0 
0.0 
0.0 

その他

0.0 
0.0 
0.0 

無回答

8.8 
2.0 
2.4 

無回答

9.2 
2.1 
2.5 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

貴教育委員会

大阪府（公立）

全国（公立）

1.当てはまる 2.どちらかといえば、当てはまる 3.どちらかといえば、当てはまらない 4.当てはまらない その他 無回答

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

貴教育委員会

大阪府（公立）

全国（公立）

1.当てはまる 2.どちらかといえば、当てはまる 3.どちらかといえば、当てはまらない 4.当てはまらない その他 無回答
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池田市池田市
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※１：質問番号（１）～（７２）は、次の期間に実施した調査の結果を集計した値である。
　　　紙冊子で実施：　　　　　４月１８日以降４月２８日まで
　　　オンライン方式で実施：　４月１０日以降５月１６日まで
※２：質問番号（国１）と（国２）、（数１）と（数２）、（英１）と（英２）は、それぞれ国語、数学、英語「聞くこと」「読むこと」「書くこと」の調査を４月１８日以降４月２８日までに
　　　実施した調査の結果を集計した値である。また、質問番号（話１）と（話２）は、英語「話すこと」の調査を４月１８日以降５月２６日までに実施した調査の結果を集計した値である。
※３：①～⑤の表の「生徒数」は、この集計の対象となった生徒数である。

令和５年度全国学力・学習状況調査

回答結果集計　［生徒質問紙］
池田市教育委員会－生徒

中学校調査

質問番号

（７１）

選択肢

貴教育委員会

大阪府（公立）

全国（公立）

質問番号

（７２）

選択肢

貴教育委員会

大阪府（公立）

全国（公立）

質問事項

１、２年生のときに受けた授業では、聞いたり読んだりしたことについて、生徒同士で英語で問答したり意見を述べ合ったりする活動
が行われていたと思いますか

１

41.4 
39.1 
41.7 

質問事項

１、２年生のときに受けた授業では、聞いたり読んだりしたことについて、その内容を英語で書いてまとめたり自分の考えを英語で書
いたりする活動が行われていたと思いますか

１

35.7 
35.4 
37.0 

２

37.6 
39.4 
39.0 

２

42.0 
41.8 
42.3 

３

9.3 
13.8 
12.2 

３

9.2 
14.6 
13.3 

４

2.6 
5.6 
4.6 

４

3.2 
6.0 
4.8 

５

５

６

６

７

７

８

８

９

９

その他

0.0 
0.0 
0.0 

その他

0.0 
0.0 
0.0 

無回答

9.0 
2.1 
2.5 

無回答

9.9 
2.2 
2.6 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

貴教育委員会

大阪府（公立）

全国（公立）

1.当てはまる 2.どちらかといえば、当てはまる 3.どちらかといえば、当てはまらない 4.当てはまらない その他 無回答

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

貴教育委員会

大阪府（公立）

全国（公立）

1.当てはまる 2.どちらかといえば、当てはまる 3.どちらかといえば、当てはまらない 4.当てはまらない その他 無回答
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※１：質問番号（１）～（７２）は、次の期間に実施した調査の結果を集計した値である。
　　　紙冊子で実施：　　　　　４月１８日以降４月２８日まで
　　　オンライン方式で実施：　４月１０日以降５月１６日まで
※２：質問番号（国１）と（国２）、（数１）と（数２）、（英１）と（英２）は、それぞれ国語、数学、英語「聞くこと」「読むこと」「書くこと」の調査を４月１８日以降４月２８日までに
　　　実施した調査の結果を集計した値である。また、質問番号（話１）と（話２）は、英語「話すこと」の調査を４月１８日以降５月２６日までに実施した調査の結果を集計した値である。
※３：①～⑤の表の「生徒数」は、この集計の対象となった生徒数である。

令和５年度全国学力・学習状況調査

回答結果集計　［生徒質問紙］
池田市教育委員会－生徒

中学校調査

質問番号

（国１）

選択肢

貴教育委員会

大阪府（公立）

全国（公立）

質問番号

（国２）

選択肢

貴教育委員会

大阪府（公立）

全国（公立）

質問事項

今回の国語の問題では、解答を文章で書く問題がありました。それらの問題について、どのように解答しましたか

１

75.4 
71.3 
74.3 

質問事項

解答時間は十分でしたか（国語）

１

33.1 
39.3 
33.7 

２

18.4 
19.1 
18.4 

２

42.8 
38.3 
41.6 

３

2.6 
3.5 
2.6 

３

18.6 
14.2 
17.9 

４

４

1.5 
1.9 
2.1 

５

５

６

６

７

７

８

８

９

９

その他

0.0 
0.0 
0.0 

その他

0.0 
0.0 
0.0 

無回答

3.6 
6.2 
4.6 

無回答

3.9 
6.2 
4.7 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

貴教育委員会

大阪府（公立）

全国（公立）

1.全ての書く問題で最後まで解答を書こうと努力した

2.書く問題で解答しなかったり、解答を書くことを途中であきらめたりしたものがあった

3.書く問題は全く解答しなかった

その他

無回答

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

貴教育委員会

大阪府（公立）

全国（公立）

1.時間が余った 2.ちょうどよかった 3.やや足りなかった 4.全く足りなかった その他 無回答
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池田市

池田市

池田市

池田市池田市

池田市
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※１：質問番号（１）～（７２）は、次の期間に実施した調査の結果を集計した値である。
　　　紙冊子で実施：　　　　　４月１８日以降４月２８日まで
　　　オンライン方式で実施：　４月１０日以降５月１６日まで
※２：質問番号（国１）と（国２）、（数１）と（数２）、（英１）と（英２）は、それぞれ国語、数学、英語「聞くこと」「読むこと」「書くこと」の調査を４月１８日以降４月２８日までに
　　　実施した調査の結果を集計した値である。また、質問番号（話１）と（話２）は、英語「話すこと」の調査を４月１８日以降５月２６日までに実施した調査の結果を集計した値である。
※３：①～⑤の表の「生徒数」は、この集計の対象となった生徒数である。

令和５年度全国学力・学習状況調査

回答結果集計　［生徒質問紙］
池田市教育委員会－生徒

中学校調査

質問番号

（数１）

選択肢

貴教育委員会

大阪府（公立）

全国（公立）

質問番号

（数２）

選択肢

貴教育委員会

大阪府（公立）

全国（公立）

質問事項

今回の数学の問題では、解答を言葉や数、式を使って説明する問題がありました。それらの問題について、どのように解答しましたか

１

58.9 
54.2 
57.1 

質問事項

解答時間は十分でしたか（数学）

１

43.6 
49.8 
42.0 

２

35.9 
36.6 
36.1 

２

34.0 
29.0 
33.0 

３

3.3 
5.2 
4.1 

３

15.8 
14.2 
18.9 

４

４

4.5 
3.0 
3.4 

５

５

６

６

７

７

８

８

９

９

その他

0.0 
0.0 
0.0 

その他

0.0 
0.0 
0.0 

無回答

1.9 
4.0 
2.7 

無回答

2.1 
4.1 
2.7 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

貴教育委員会

大阪府（公立）

全国（公立）

1.全ての書く問題で最後まで解答を書こうと努力した

2.書く問題で解答しなかったり、解答を書くことを途中であきらめたりしたものがあった

3.書く問題は全く解答しなかった

その他

無回答

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

貴教育委員会

大阪府（公立）

全国（公立）

1.時間が余った 2.ちょうどよかった 3.やや足りなかった 4.全く足りなかった その他 無回答
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※１：質問番号（１）～（７２）は、次の期間に実施した調査の結果を集計した値である。
　　　紙冊子で実施：　　　　　４月１８日以降４月２８日まで
　　　オンライン方式で実施：　４月１０日以降５月１６日まで
※２：質問番号（国１）と（国２）、（数１）と（数２）、（英１）と（英２）は、それぞれ国語、数学、英語「聞くこと」「読むこと」「書くこと」の調査を４月１８日以降４月２８日までに
　　　実施した調査の結果を集計した値である。また、質問番号（話１）と（話２）は、英語「話すこと」の調査を４月１８日以降５月２６日までに実施した調査の結果を集計した値である。
※３：①～⑤の表の「生徒数」は、この集計の対象となった生徒数である。

令和５年度全国学力・学習状況調査

回答結果集計　［生徒質問紙］
池田市教育委員会－生徒

中学校調査

質問番号

（英１）

選択肢

貴教育委員会

大阪府（公立）

全国（公立）

質問番号

（英２）

選択肢

貴教育委員会

大阪府（公立）

全国（公立）

質問事項

今回の英語の問題では、まとまりのある文章を書く問題がありました。その問題について、どのように解答しましたか

１

31.3 
24.4 
22.2 

質問事項

解答時間は十分でしたか（英語「聞くこと」「読むこと」「書くこと」）

１

32.2 
34.4 
29.0 

２

54.0 
56.0 
61.5 

２

39.4 
36.9 
39.6 

３

14.0 
16.1 
14.1 

３

24.1 
20.9 
24.9 

４

４

3.4 
4.3 
4.3 

５

５

６

６

７

７

８

８

９

９

その他

0.0 
0.0 
0.0 

その他

0.0 
0.0 
0.0 

無回答

0.7 
3.5 
2.1 

無回答

0.8 
3.6 
2.2 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

貴教育委員会

大阪府（公立）

全国（公立）

1.書く内容もその内容を表現する英語も思い浮かんだ 2.書く内容は思い浮かんだが、その内容を表現する英語が思い浮かばなかった

3.書く内容が思い浮かばなかった その他

無回答

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

貴教育委員会

大阪府（公立）

全国（公立）

1.時間が余った 2.ちょうどよかった 3.やや足りなかった 4.全く足りなかった その他 無回答
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※１：質問番号（１）～（７２）は、次の期間に実施した調査の結果を集計した値である。
　　　紙冊子で実施：　　　　　４月１８日以降４月２８日まで
　　　オンライン方式で実施：　４月１０日以降５月１６日まで
※２：質問番号（国１）と（国２）、（数１）と（数２）、（英１）と（英２）は、それぞれ国語、数学、英語「聞くこと」「読むこと」「書くこと」の調査を４月１８日以降４月２８日までに
　　　実施した調査の結果を集計した値である。また、質問番号（話１）と（話２）は、英語「話すこと」の調査を４月１８日以降５月２６日までに実施した調査の結果を集計した値である。
※３：①～⑤の表の「生徒数」は、この集計の対象となった生徒数である。

令和５年度全国学力・学習状況調査

回答結果集計　［生徒質問紙］
池田市教育委員会－生徒

中学校調査

質問番号

（話１）

選択肢

貴教育委員会

大阪府（公立）

全国（公立）

質問番号

（話２）

選択肢

貴教育委員会

大阪府（公立）

全国（公立）

質問事項

今回の英語の問題では、聞いたことについてまとまりのある内容を話す問題がありました。その問題について、どのように解答しまし
たか

１

9.6 
7.7 
6.0 

質問事項

解答時間は十分でしたか（英語「話すこと」）

１

15.0 
18.7 
15.1 

２

36.8 
33.6 
39.2 

２

34.4 
27.3 
30.4 

３

37.9 
36.1 
37.9 

３

35.4 
34.3 
38.0 

４

15.7 
22.6 
16.9 

４

15.2 
19.8 
16.5 

５

５

６

６

７

７

８

８

９

９

その他

0.0 
0.0 
0.0 

その他

0.0 
0.0 
0.0 

無回答

0.0 
0.0 
0.0 

無回答

0.0 
0.0 
0.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

貴教育委員会

大阪府（公立）

全国（公立）

1.聞いたことを理解し、話す内容もその内容を表現する英語も思い浮かんだ

2.聞いたことを理解し、話す内容は思い浮かんだが、その内容を表現する英語が思い浮かばなかった

3.聞いたことは理解したが、話す内容が思い浮かばなかった

4.聞いたことを理解できなかった

その他

無回答

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

貴教育委員会

大阪府（公立）

全国（公立）

1.時間が余った 2.ちょうどよかった 3.やや足りなかった 4.全く足りなかった その他 無回答
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